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نامه صبح ایران وز ر

حل مشکل قدیمی

آرمان ملی: رئیس مجلس در دومین 
دیدار وزیر علوم و رؤسای دانشگاه های 
، با بیان اینکه مسائل  سراسر کشور
ساختاری  بعد  از  باید  دانشگاه ها 
از درون دانشگاه حل  و مدیریتی و 
شود، گفت: البته نمی توان برای همه 
دانشگاه ها یک نسخه واحد تدوین کرد 
و دانشگاه با دانشگاه متفاوت است. 
محمدباقر قالیباف با یادآوری اینکه نوع 
حکمرانی در حوزه مسائل اجتماعی 
هیچ  معتقدم  گفت:  دارد،  اهمیت 
گاهی بخشی به  وظیفه ای مهم تر از آ
جامعه نداریم و این مهم ترین رسالت 
ما در نظام جمهوری اسامی است. 
باید به جوانان، مدیران و خانواده ها 
گاهی بخشی کنیم البته در کنار این مهم،  آ
باید حقوق آن ها احصا و به آن ها داده 
شود؛ هر فردی که نسبت به حق خود 
گاهی داشته باشد و آن را مطالبه کند،  آ
گاه  خودبه خود نسبت به وظیفه خود نیز آ
می شود، اما متأسفانه ما عکس این کار را 

انجام می دهیم و وظیفه خود در مقابل 
افراد و حق آن ها نسبت به خودمان را 
گر این  کید  کرد: ا تشریح نمی کنیم. وی تا
رابطه برقرار شود و هر کسی حق خود را 
مطالبه کند و هر جا نسبت به حق خود 
گاهی بخشی  گاهی نداشت، ما وظیفه آ آ
خود را انجام دهیم، در این مسیر سرمایه 
اجتماعی شکل می گیرد. رئیس قوه 
مقننه با بیان اینکه اعتماد مهم ترین 
سرمایه اجتماعی و اساس کار ماست، 
تصریح کرد: این مهم در رفت وبرگشت ها 
گاهی بخشی شکل می گیرد. اعتماد  و آ
با شعار تحقق نمی یابد بلکه باید تولید 
گر شکل گرفت، مشارکت معنادار  شود و ا
اتفاق می افتد. قالیباف افزود: متأسفانه 
ما مشکات را تبدیل به مسئله نمی کنیم 
و وقتی مسئله را به رسمیت نمی شناسیم، 
گر به دنبال  یعنی به آن توجه نمی کنیم؛ ا
حل مسئله هستیم، باید مسئوان، مردم 
و جامعه آن را به رسمیت بشناسند. رئیس 
کید بر اینکه حکمرانی بدون  مجلس با تأ

شفافیت، هوشمندسازی و مردمی سازی 
گر به این سه  معنا ندارد، تصریح کرد: ا
مؤلفه توجه شود، کارآمدی و خروجی 
مناسب حاصل خواهد شد. وی با 
یادآوری اینکه مصمم هستیم در این 
دوره مجلس به جای تمرکز بر تصویب 
قوانین جدید، از ۱۲هزار و 5۸۳ قانونی که 
در گذشته تصویب شده اند حدود ۸هزار 
قانون تکراری و منسوخ شده را حذف 
کنیم، گفت: بزرگ ترین مبارزه با فساد از 
همین جا آغاز می شود و ان شاءا... تا پایان 
سال ۱4۰5 این قوانین زائد توسط مجلس 
حذف خواهد شد. قالیباف عنوان کرد: 
هوشمندسازی،  مسیر  در  همچنین 
برای 49 قانون جامع، 4۶ میز تخصصی 
طراحی کرده ایم و برای هر میز 5 تا ۶ 
نفر با استفاده از هوش مصنوعی کار را 
انجام می دهند. این فرایند به صورت 
کشور انجام  صددرصدی در داخل 
تبیین  و  بسته بندی  شامل  و   شده 

قوانین است. 

آرمان ملی: رئیس قوه قضائیه در آیین 
تجدید میثاق با آرمان های بنیانگذار 
کبیر انقاب اسامی اظهار کرد: امام 
، کار انبیاء را  بزرگوار ما در عصر حاضر
کردند و بشریت را از ظلمت رهانیدند و 
به سوی نور هدایت کردند. نه فقط در 
ایران اسامی بلکه در سرتاسر جهان، 
همه آزادگان، ندای امام عظیم الشأن 
را شنیدند و ظلم ستیز و استکبارستیز 
شدند. حجت ااسام  محسنی اژه ای، 
با اشاره به مردم داری امام راحل بیان 
داشت: امام بزرگوار ما با اتکا و ایمان 
به خدا و اعتماد به مردم خداجو، 
بزرگ ترین انقاب عصر حاضر را به 
سرانجام رساندند؛ فلذا ما نیز به عنوان 
پیروان امام)ره( موظف و مکلفیم در 
همین مسیر گام برداریم و لحظه ای از 
گر از مردم و به ویژه  مردم جدا نشویم. ا

طبقات پایین جامعه غافل شویم، قطعً 
آسیب می بینیم؛ باید تمام همت خود 
را معطوف و مصروف داریم تا مسائل 
و مشکات مردم را حل کنیم. رئیس 
دستگاه قضا با اشاره به توطئه های 
دشمنان تصریح کرد: دشمن درصدد 
است تا نظام جمهوری اسامی ایران را 
کارآمد جلوه دهد، فلذا باید با اهتمام  نا
نسبت به حل مسائل و مشکات مردم، 
خ بکشیم و این  کارآمدی خود را به ر
توطئه دشمن را خنثی سازیم. رئیس 
عدلیه به تهدیدات نظامی و لسانی 
آمریکا نیز گریزی زد و عنوان کرد: دشمن 
این روزها با تبلیغات وسیع، سخن از 
ادوات و تجهیزات نظامی اش از ناو تا 
جنگنده می گوید تا در دل های ما رعب 
و وحشت بیفکند؛ حال آنکه ما به قدرت 
الهی و حمایت مردمی متکی هستیم و 

کی از دشمن نداریم؛ این جنگ ها و  با
فتنه ها و ترورها، حکایت امروز و دیروز 
نیست؛ ما از ابتدای انقاب درگیر این 
مسائل و مقوات هستیم و در تمامی 
مقاطع با عنایات الهی و حضور مردمی، 
بر آنها فائق آمده ایم. قاضی القضات 
خاطرنشان کرد: توطئه های دشمن 
قطعً پایان ندارد؛ باز هم ممکن است 
، فتنه، اغتشاش و ترور در پیش  تجاوز
باشد؛ مهم آن است که ما به ریسمان 
الهی چنگ بزنیم و وحدت و یکپارچگی 
خود را حفظ کنیم و لحظه ای از مردم 
غافل نشویم. رئیس عدلیه عنوان کرد: 
ما قطعــً اجازه نخواهیم داد دشمن و 
اذناب و ایادی دشمن در کشور ما ناامنی 
ایجاد کنند و قطعً سد محکمی در برابر 
ناامن کنندگان فضای ذهنی و فیزیکی 

جامعه خواهیم بود. 

ادامه یادداشت
بیشتر  سرمایه گذاری   ...
غربی ها مهیا می شود. اروپا و 
آمریکا اان با مشکل اقتصادی 
مواجهند و از این رو نمی خواهند در این 
منطقه حساس درگیری به وجود بیاید 
و سطح تنش باا بگیرد. این موضوع به 
این بستگی دارد که ایران چه تصمیم 
گر همان  ح می کند. ا جدیدی را مطر
سیاست گذشته ادامه داشته باشد، 
گر  یافتن راه بسیار دشوار خواهد بود اما ا
بنا بر منافع ملی تصمیم جدیدی گرفته 
شود، یافتن دور از ذهن نیست. از این 
نظر نیازمند تصمیم جدید و تجدیدنظر 
در برخی سیاست ها هستیم. سوال مهم 
این است که آیا آمریکا این توان را دارد که 
با وجود آرایش نظامی سنگینی که در 
منطقه داشته، بدون دستاورد خاصی 
منطقه را ترک کند؟ معنی جابه جایی 
این حجم تسلیحات چه می تواند باشد؟ 
در عین حال به واسطه موضع گیری 
کشورهای منطقه امکان رویارویی بین دو 
کشور فعا پایین ارزیابی می شود در این 
صورت ترامپ جواب مردم آمریکا و کنگره 
را چه خواهد داد؟ با در نظر گرفتن این 
موارد تصور می شود که آمریکا دست خالی 
از این منطقه بیرون نرود و تنها احتمال 
ممکن این است که به شکل پنهان و دور 
از رسانه ها واسطه هایی بین دو کشور 
فعالیت می کنند. هرچند به نظر می رسد 
دوره واسطه گری از بین رفته و این روش 
آنقدرها امیدبخش نباشد و دقیقا از این 
رو باید کوشش کنیم راه جدیدی باز کنیم 
تا تعامل صریح تر باشد تا سطح التهاب را 
کاهش دهد. بعد از آن است که می توان 
اجازه ورود کارشناسان آژانس را داد که 
گام دیگری از کاهش تنش است. فعا 
این دریچه جدید هنوز باز نشده است 
و هنوز روی اظهارنظرها و سیاست های 
قبلی مانور داده می شود. امیدواریم 
گر جنگ  تغییراتی به وجود بیاید چون ا

کی در منطقه  شود، وضعیت بسیار خطرنا
حاصل می شود. ایران آمادگی بیشتر و 
امکانات بیشتری و انگیزه قوی تری نسبت 
به جنگ ۱۲ روزه دارد. حضور نیروهای 
نظامی نزدیک هم احتمال برخورد اشتباه 
را بیشتر می کند و همین موجب افزایش 
نگرانی است و نگرانی می تواند به عموم 
سرایت کند. در هر حال دو کشور هنوز 
در وضعیت بدون تصمیم و باتکلیفی 
قرار گرفته اند. حتی شیخ نشین های 
خلیج فارس از این وضعیت ناراضی و 
نگران هستند و همان طور که یک سناتور 
جمهوریخواه عنوان کرده شاید حتی 
خود ترامپ هم نداند چه اتفاقی می افتد! 
وضعیت در هاله ای از ابهام قرار گرفته 
و هر لحظه با یک اشتباه یا محاسبه 
ناصحیح ممکن است درگیری رخ دهد. 
این درحالی است که انگلیس هم اعام 
کرده در صورت لزوم از پایگاه های قطر 
وارد میدان می شود. به نظر می رسد 
غیر از سفر آقای عراقچی و اریجانی 
واسطه هایی بین ایران و آمریکا در جریان 
است که امیدواریم به نتایجی برسیم 
و ایران راه جدیدی باز کند و انعطاف 
پذیری بیشتری نشان داده شود تا سطح 
تنش ها کاهش یابد. این درحالی است که 
اظهارنظر اخیر وزیر دفاع عربستان مبنی 
بر تمایل وقوع جنگ آمریکا علیه ایران 
تعجب برانگیز است و باورهای ما را درهم 
گر جنگ وسعت پیدا کند و  ریخت، اما ا
پایگاه های آمریکایی و فرودگاه های شیخ 
نشین های خلیج فارس و سفارتخانه های 
آمریکا در خلیج فارس هدف قرار بگیرد، 
کنترل آن خیلی سخت خواهد شد. ما در 
لحظه های حساس تصمیم گیری هستیم 
و وضعیت اقتصادی شدیدا در تنگنا قرار 
دارد. فراموش نکنیم که اصا دیپلماسی 
به وجود آمده که جلوی جنگ را بگیرد. 
با توجه به اینکه ناآرامی های داخلی را 
کنون زمان تصمیم  پشت سر گذاشته ایم ا

برای حل این مشکل قدیمی است. 

آرمان ملی: یادگار امام)ره( در 
مراسم تجدیدمیثاق وزیر خارجه و 
معاونان وزارت خارجه با آرمان های 
امام اظهار داشت: انقاب اسامی 
سه پیام بزرگ داشت. یکی انقاب 
ساختار  تغییرات  بود،  سیاسی 
؛ دومی یک  سیاسی یک کشور
گر تا دیروز  انقاب اجتماعی بود؛ ا
خان زاده ها و هزار فامیلی بر مملکت 
از طبقات  ما  حکومت می کرد، 
کم می کنیم. سوم  دیگری بر شما حا
اینکه یک انقاب تاریخ ساز هم بود. 
حجت ااسام سید حسن خمینی 
گفت: انقاب اسامی ایران یک پیام 
برای تاریخ داشت. انقاب سیاسی 
گر  بود، انقاب اجتماعی بود، اما ا
انقاب فرانسه به نوعی لیبرالیسم را 
آورد، انقاب جای دیگری برده داری 
را مختل کرد، انقاب روس ها پیام 
سوسیالیسم داشت، انقاب اسامی 
پیام بازگشت دین و معنویت به 
سیاست را داشت. وی با بیان 
اینکه پذیرش ظلم از گناهان کبیره 
است، ادامه داد: بازگشت دین به 
عرصه سیاست طبیعتا ازمه ای 
دارد، ازمه جدی آن همین مسئله 
است که ظلم نمی کنیم و زیر بار ظلم 
نمی رویم، اما آیا این به این معناست 
که با دنیا سر ستیز داریم؟ قانون 
اساسی ما از ابتدا دو مورد را مستثنی 
کرد؛ رژیم آپارتاید در آفریقای جنوبی 
و رژیم غاصب صهیونیستی؛ در بقیه 
موارد ما به دنبال حق هستیم. سید 
حسن خمینی عنوان کرد: اینکه 
امروز به ظاهر به زبان مودبانه ای 
سخن می گویند از باب ادب ذاتی 
آنها نیست. از هر دری وارد شدند 
نتوانستند. یا در همین کودتای 
۲ روزه یا به قول آقای عراقچی ۳ 
روزه، در این کودتای ۲ روزه، یا واقعا 
همه شان آمدند که به خیال واهی 
خودشان کاری کنند که به تعبیر 
ایشان 4۰ سال پیش صدام و بقیه 

نتوانستند، یا آقای نتانیاهو دوستان 
آمریکایی اش را گول زد که آنها را 
وسط معرکه بیندازد. دروغ هایی 
گفتند که آنها را وسط معرکه ای کنند. 
اما به هر حال دست ها رو می شود 
و در آینده مشخص می شود که 
هر دو حماقت کردند یا یکی در 
وی  سوخت.  دیگری  حماقت 
گر زبان  ادامه داد: فرقی ندارد، ا
تهدید مرتفع شده به خاطر این 
بود که شما قدرتمند بودید، ملت 
ایران قدرتمند بود. طومار حادثه 
که دست خداست  را دل هایی 
۲۲دی برچید. سید حسن خمینی 
با بیان اینکه امام همیشه می گفتند 
این انقاب برای مردم است، بیان 
کرد: انقابی که برای مردم باشد، 
مردم حافظ آن هستند. قدرت ما 
در منطق ماست؛ همان طور که از 
قدرت آنها نمی ترسیم از منطق آنها 
هم نمی ترسیم. به همین خاطر 
است که در بااترین سطوح نظام به 
دستگاه دیپلماسی اعتماد دارند. 
وی اذعان کرد: دستگاه دیپلماسی 
باید خودش را به توانایی، صداقت، 
کند.  مجهز  شجاعت  و  عدالت 
که یک فرمانده در  همان طور 
میدان جنگ باید شجاع باشد، 
یک مامور و یک دیپلمات باید 
شجاع باشد، شجاعت در حمله، 
شجاعت در پذیرش سخن حق، 
شجاعت در دفاع و شجاعت در 
مانورهایی که باید فرا گرفته باشد. 
سید حسن خمینی یادآور شد: خبر 
دادند که دشمنانی که تا دیروز فکر 
می کردند از راه های دیگر می توانند 
آمده اند  کنند،  ذلیل  را  ملت 
صحبت کنند. رهبر عزیز انقاب 
هم دیروز گفتند ما ملتی نیستیم 
که با کسی جنگ داشته باشیم، 
انقاب هم نشان داده که همان 
 طور که زیر بار ظلم نمی رود ظلم 

هم نمی کند. 
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قیمت:  20000 تومان

همین    صفحه

یاد  د  اشتسخن روز

دونالد ترامپ رئیس جمهور آمریکا دنبال منافع ایاات 
متحده آمریکاست. او در ارتباط با ایران مواردی را مطرح 
کره است. بعید است او با آوردن  می کند و خواستار مذا

ناوها و تجهیزات جنگی به دنبال حمله نظامی...

به دنبال منافع!

هرچند این سوال که آیا جنگ می شود یا نمی شود، 
پاسخ قطعی و روشن ندارد اما می دانیم دو سوی ماجرا 
مایل به افزایش تنش نیست. منطقه ما، حساس و 

پرتنش است و هرچقدر آرامش باشد، محیط برای...

حل مشکل قدیمی

سیدجال ساداتیان
تحلیلگر مسائل بین الملل

  علی بیگدلی 
تحلیلگر مسائل بین الملل

صفحه 3

آرمان ملی:  نوسانات شدید ارز و دار در ماه های اخیر 
باعث ایجاد چالش های جدی اقتصادی شد که در 
ادامه اعتراض اصناف و مردم از وضعیت دشوار اقتصادی 

با حضور برخی عناصر به اغتشاش تبدیل شد. انجام 
اصاحات اقتصادی با وجود مخالفت پنهان و آشکار از 

سوی برخی از اخالگران، ضرورتی است که به برخی از...

آرمان ملی:  در روزهای اخیر و در سایه تشدید تنش ها و 
تهدیدهای لفظی دونالد ترامپ، رئیس جمهوری آمریکا 
علیه ایران، تحرکات دیپلماتیک جمهوری اسامی ایران 

وارد مرحله ای فعال تر و هدفمندتر شده است. این 
تحرکات در چارچوب سیاست اصولی ایران مبنی بر ترجیح 

دیپلماسی، گفت وگو و استفاده از ظرفیت های...

»آرمان ملی« در گفت وگویی مبارزه با فساد را بررسی می کند

تبعیض و رانت موانع توسعه یافتگی

»آرمان ملی« از گفت و گوهای اخیر وزیر امور خارجه گزارش می دهد

  دیپلماسی چندجانبه منطقه ای

صفحه 4

صفحه 2

هومن زنگنه کارشناس اقتصادی در گفت وگو با »آرمان ملی«: 

شرط تحول اقتصادی حذف گرایش های سیاسی است
محمد سامتی در گفت وگو با »آرمان ملی«:

برخی تصمیمات نادرست زمینه برخی تصمیمات نادرست زمینه 
اعتراضات  را به وجود آورداعتراضات  را به وجود آورد

صفحه 2

»آرمان‌ملی«‌تحوات‌پیرامون‌روابط‌ایران‌و‌آمریکا‌را‌بررسی‌می‌کند

کرات در ترکیه؟ آغاز مذا
صفحه 3

ادامه در همین صفحه صفحه2
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رئیس قوه قضائیه: 

گر از مردم  ا
غافل شویم 
 آسیب 
آرمان ملی:  یادگار امام)ره( در مراسم تجدیدمیثاق وزیر خارجه می بینیم

و معاونان وزارت خارجه با آرمان های امام اظهار داشت: انقاب 
اسامی سه پیام بزرگ داشت. یکی انقاب سیاسی بود، تغییرات 

ساختار سیاسی یک کشور؛ دومی یک انقاب اجتماعی بود...

محمد باقر قالیباف: 

اعتماد با شعار تحقق نمی یابد

رئیس قوه قضائیه: 

گر از مردم غافل شویم، آسیب می بینیم ا

ح کرد: سید حسن خمینی مطر

 اعتماد به دستگاه دیپلماسی 
در بااترین سطوح نظام

      امیرواعظ آشتیانی: فساد انگیزه جامعه را کاهش می دهد

      اسماعیل بقایی: اینکه بتوانیم هرچه زودتر تحریم ها را کاهش دهیم یک برد خواهد بود

میاد حضرت قائم )عج( را تبریک می گوییم

توقف  بدون  آگاهی    @ armanmeli armanmeli.ir

armanmeliarmanmeli.ir وز با تازه ترین اخبار، تحلیل ها و ویدئوها در رسانه های آناین آرمان ملی وز هفته و هر ساعت از شبانه ر هر ر

اطاعیه 
 بدینوسیله به اطاع همکاران، نمایندگان و مخاطبان گرامی 

 در شهرستان های سراسر کشور می رساند سازمان شهرستان های 

روزنامه »آرمان ملی« تغییر یافته است.
از این پس، برای هرگونه هماهنگی، ارتباط و امور مرتبط با نمایندگی های 

شهرستان ها، لطفاً با شماره های جدید زیر ارتباط برقرار نمایید:
تلفن: 7-۰21۴۴۰1۹۸۰۵        همراه: ۰۹122717۵۰3

 روزنامه »آرمان ملی«
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دونالد ترامپ رئیس جمهور آمریکا دنبال منافع ایاات 
متحده آمریکاست. او در ارتباط با ایران مواردی را مطرح 
کره است. بعید است او با آوردن  می کند و خواستار مذا
ناوها و تجهیزات جنگی به دنبال حمله نظامی به ایران 
باشد. تا اینجای مساله به نظر می رسد نه ایران دنبال 
جنگ است و نه ایاات متحده آمریکا! البته آمریکا و 
شخص رئیس جمهور این کشور برای اینکه ایران را پای 
کره بکشاند دم از وخامت و شرایط سخت در  میز مذا
ارتباط با ایران می زند. اخیرا هم ترکیه و هم برخی دیگر 
کشورهای عربی اعام کرده اند که خواستار آن هستند که 
کره حل و فصل شود.  مساله ایران و آمریکا از طریق مذا
این موارد البته بر نوع نگرش آمریکایی ها در ارتباط با 
ایران اثر می گذارد چنانکه شاهد هستیم در روزهای 
اخیر رئیس جمهور آمریکا اعام کرده است که در حال 
، علی اریجانی دبیر  کره با ایران هستیم و در برابر مذا
شورای عالی امنیت ملی در ایران هم اعام کرده است 
کره با آمریکایی ها در حال پیش روی است تمام  که مذا
این موارد نشان می دهد هم ایران و هم آمریکا در شرایط 
کید دارند.  کنونی دنبال جنگ نیستند و بر دیپلماسی تا
هرچند اسرائیل و نتانیاهو خواستار برخورد نظامی بین 
ایران و آمریکا هستند چون منافع خود را در جنگ و 
درگیری این دو می بینند. حال اینکه منافع ایران و آمریکا 
در جنگ و درگیری نیست و ظاهرا طرفین بر استفاده از 
کراتی نیز در  کید کرده اند و ظاهرا مذا اهرم دیپلماسی تا
کرات بر بازار های مالی ایران  جریان است. اثر این مذا
قابل مشاهده است. ترامپ دنبال شعار آمریکا اول است 
و در پرونده هسته ای ایران نیز اعام کرده که تنها دنبال 
آن است که ایران ساح هسته ای نداشته باشد. آن سوی 
کید می شود که قصد و نیتی برای  ماجرا در ایران نیز تا
تولید ساح هسته ای وجود ندارد. اخیرا ترامپ مجددا 
بر خواسته خود یعنی نداشتن ساح هسته ای توسط 
کید کرده که می تواند ناظر بر این این خبر باشد که  ایران تا
اورانیوم غنی شده با غنای باا در ایران در حمات آمریکا 
کز هسته ای ایران از بین نرفته است لذا  و اسرائیل به مرا
او احتماا دنبال آن است که تکلیف این اورانیوم غنی 
کرات صورت  شده در ایران مشخص شود. احتماا در مذا
گرفته در حال حاضر و یا در آینده در این ارتباط گفت وگو 

خواهد شد. 

به دنبال منافع!
سخن روز

تکذیب واریز یارانه 4 میلیونی 
دفتر سخنگوی دولت خبر واریز »کاابرگ 
4 میلیون تومانی ویژه ماه رمضان« را 
کنون هیچ  تکذیب کرد. طبق اطاعیه، تا
تصمیم یا مصوبه ای در این زمینه اتخاذ 
نشده و اخبار منتشر شده فاقد اعتبار 
کید کرد  است. دفتر سخنگوی دولت تأ
سیاست های  درباره  اطاع رسانی  که 
حمایتی و معیشتی صرفــً از طریق مراجع 
رسمی و رسانه های معتبر انجام می شود 
و از شهروندان خواست به شایعات فضای 
مجازی توجه نکنند. همچنین از رسانه ها 
خواسته شد در انتشار اخبار اقتصادی 
و معیشتی دقت کرده و صحت منابع را 
رعایت کنند تا از انتشار اطاعات نادرست 

جلوگیری شود. 

حفظ قدرت خرید مردم 
جعفر قادری درباره راهکارهای بهبود 
مشکات  گفت:  اقتصادی  وضعیت 
اقتصادی پیچیده به نظر می رسند اما 
کید کرد دولت  راه حل ها ساده است. او تأ
با اجرای قوانین موجود می تواند نقدینگی 
ح ها و  را از خرید ارز و سکه به سمت طر
پروژه های تولیدی هدایت کند. قادری 
افزود استفاده از ارز حاصل از گردشگران و 
طراحی بسته های جذاب سرمایه گذاری 
مانند صندوق های ارزی و پروژه ای می تواند 
قدرت خرید مردم را حفظ و تولید را افزایش 
دهد. او همچنین گفت قوانین اصاح بازار 
بورس و صندوق های تضمین تصویب 
شده اما در بودجه های سنواتی اجرایی 
نمی شوند، در حالی که اجرای آنها می تواند 

مشکات اقتصادی را کاهش دهد. 

اخراج وابستگان نظامیان اروپایی
سیاست  و  ملی  امنیت  کمیسیون 
به وزارت  نامه ای  خارجی مجلس در 
وابسته های  اخراج  خواستار  خارجه 
نظامی کشورهای عضو اتحادیه اروپا شد. 
کنش به قرار گرفتن نام  این اقدام در وا
سپاه پاسداران در فهرست سازمان های 
تروریستی توسط اتحادیه اروپا صورت گرفته 
است. رئیس مجلس اعام کرد طبق ماده 
۷ قانون اقدام متقابل، ارتش کشورهای 
اروپایی که از این تصمیم حمایت کنند، 
گروه تروریستی محسوب می شوند. ابراهیم 
عزیزی نیز خواستار معرفی وابسته های 
نظامی کشورهای اروپایی به ویژه آن هایی 
که در جنگ ۱۲ روزه یا آشوب های اخیر رفتار 
نسنجیده داشتند، به عنوان تروریست و 

اخراج آنها از ایران شد. 

امنیت برای همه
و  ملی  امنیت  کمیسیون  سخنگوی 
کید کرد امنیت  سیاست خارجی مجلس تأ
باید برای همه باشد و دشمن نمی تواند از 
پایگاه های خود در کشورهای دیگر علیه 
ایران اقدام کند. ابراهیم رضایی با اشاره 
به هشدارهای رهبر انقاب گفت هرگونه 
شرارت یا حتی کوچک ترین تجاوز به منافع 
ملی، اتباع و سرزمین ایران با پاسخ قاطع 
و در بااترین سطح مواجه خواهد شد. او 
افزود ایران اشراف اطاعاتی باایی دارد، 
منافع دشمن در تیررس است و نیروهای 
مسلح در آمادگی کامل رزمی قرار دارند؛ 
بنابراین هرگونه جسارت به ملت ایران، 
پاسخی کوبنده و پشیمان کننده خواهد 

داشت. 

آرامش اجتماع با مدیریت هوشمند
گرامیداشت هفته  صدیف بدری با 
سربازان گمنام گفت امنیت امروز ایران 
نتیجه فرآیندی مستمر از تصمیم گیری، 
تجربه مدیریتی و ساختارهای قانونی است و 
دستاوردی مقطعی نیست. او افزود امنیت 
نیازمند پویایی و مراقبت مستمر است 
و ثبات اجتماعی با هماهنگی نهادهای 
مسئول، مدیریت هوشمند بحران، رعایت 
حقوق شهروندان و قانونمداری افزایش 
می یابد. بدری نقش رسانه ها را در کاهش 
اضطراب اجتماعی و تقویت اعتماد عمومی 
مهم دانست و بر تمایز نقد سازنده از تخریب 
کید کرد. همچنین رفتار عقانی مردم  تأ
و مشارکت مسئوانه، سرمایه اجتماعی و 

امنیت پایدار را تقویت می کند. 

خطر فرونشست زمین
علیرضا نثاری، نماینده همدان، توجه 
به فرونشست زمین در کشور را مسئله ای 
این مشکل  گفت،  و  ضروری دانست 
ناشی از کم کاری در اجرا و نظارت است. 
برنامه های پنج ساله توسعه به این موضوع 
پرداخته اند، اما ترک فعل هم از سوی 
دولت و هم مجلس باعث تشدید وضعیت 
شده است. نثاری افزود: استان هایی که 
با بحران فرونشست مواجهند، همچنان 
همان مسیر گذشته را ادامه می دهند و 
هیچ اقدام مؤثر تقنینی یا اجرایی برای 
اصاح خطاهای گذشته انجام نشده 
است. چاه های غیرمجاز روزبه روز افزایش 
می یابند و برخورد با آنها غالبــً جنبه 
 تشریفاتی دارد و به طور واقعی مسدود 

نمی شوند. 

سیدجال ساداتیان
تحلیلگر مسائل بین الملل

خبر
بیژن عبدالکریمی: 

 گسست اقتصادی و ناامیدی جامعه 
در تشدید شکاف ها نقش دارند

آرمان ملی: یک استاد دانشگاه با اشاره به وجود سه 
گسست اساسی در جامعه ایرانی و درخواست توجه 
کمیت، گفتمان انقاب و روحانیت به این سه گسست،  حا
نخستین گسست را اقتصادی و طبقاتی خواند و اظهار 
داشت: آرمان عدالت در جامعه ما گم شده است. جامعه 
امروز ایران، با یکی از بزرگ ترین شکاف های طبقاتی 
مواجه است؛ شکافی که حتی در خود آمریکا که اوج 
نظام سرمایه داری است، چنین وضعیتی وجود ندارد. 
توده های محرومی که همواره بار سنگین جامعه، انقاب، 
گون، از جمله حماسه  جنگ و حضور در حماسه های گونا
بیست ودوم دی ماه امسال را بر دوش کشیده اند، امروز 
زیر فشارهای معیشتی در حال فرسایشند و دامنه فقر در 
میان آنان روزبه روز گسترده تر می شود. بیژن عبدالکریمی 
« قلمداد کرد و  این وضعیت را »مهم ترین بحران کشور
کمیت در برابر شکل گیری و سلطه یک طبقه  گفت: حا
الیگارش، با مسامحه برخورد می کند؛ الیگارش هایی که 
، آرمان های انقاب، خون شهدا، امنیت  استقال کشور
غذایی و دارایی های این ملت را به گروگان گرفته اند. 
کمیت و شرایط سخت کشور  من می توانم دل نگرانی حا
گر با  در دوران تحریم ها را درک کنم، اما چاره ای نداریم؛ ا
این الیگارش ها برخورد نشود، کشور را بر باد خواهند داد. 
این استاد دانشگاه دومین گسست موجود در جامعه 
را گسست فرهنگی عنوان کرد و ادامه داد: ما با بخشی 
از جامعه روبه رو هستیم که به لحاظ فکری و فرهنگی، 
خود را با ارزش های غربی تعریف می کنند، می کوشند 
خود را یک شهروند جهانی بدانند و پیوندهایشان را با 
سنت کم کنند. این بخش از جامعه در تبلیغات رسمی، 
صداوسیما، مدارس و نهادهای فرهنگی نادیده گرفته 
شده و همین نادیده انگاشتن، خشم و کینه ای انباشته 
ایجاد کرده است. یکی از خطاها این بود که تمام نیروهای 
واسطه ای که می توانستند تا حدی نمایندگی این بخش 
از جامعه را بر عهده بگیرند و صدای آن ها باشند، حذف 
شدند. عبدالکریمی سومین عامل را نقش رسانه های 
معاند در برجسته سازی چهره ها می داند و معتقد است: 
»بسیاری از این افراد، بیش از آن که دارای پایگاه اجتماعی 
واقعی باشند، محصول برجسته سازی رسانه ای اند. این 
رسانه ها هستند که از برخی چهره ها، شخصیت سیاسی 
می سازند و تا زمانی که دوربین و تریبون در اختیارشان 
قرار دارد، در صحنه حضور دارند؛ اما با کناررفتن رسانه، 
این چهره ها عمً فاقد هرگونه اصالت اجتماعی می شوند. 
کید کرد: رسانه ها قادرند هر فردی  این استاد دانشگاه تأ
را، صرفــً با تکرار و برجسته سازی، به یک چهره سیاسی 
تبدیل کنند؛ درست مثل ماریا کورینا ماچادو که به عنوان 
یک چهره سیاسی مطرح شد، اما در نهایت این آمریکا بود 
که منافع نفتی ونزوئا و مدیریت این کشور را در اختیار 
گرفت. عبدالکریمی تصریح کرد: مجموعه این عوامل در 
کنار یکدیگر عمل می کنند؛ از یک سو گسست اقتصادی و 
ناامیدی بخشی از جامعه، از سوی دیگر گسست فرهنگی 
و نادیده گرفته شدن بخش نوگرای غرب زده و در نهایت 
نقش رسانه ها در جهت دهی و تشدید این شکاف ها 

نقش دارند. 

آرمان ملی- گروه سیاسی: در روزهای اخیر و 
در سایه تشدید تنش ها و تهدیدهای لفظی دونالد 
ترامپ، رئیس جمهوری آمریکا علیه ایران، تحرکات 
دیپلماتیک جمهوری اسامی ایران وارد مرحله ای 
فعال تر و هدفمندتر شده است. این تحرکات در 
چارچوب سیاست اصولی ایران مبنی بر ترجیح 
دیپلماسی، گفت وگو و استفاده از ظرفیت های 
منطقه ای برای جلوگیری از بحران سازی و بی ثباتی 
بیشتر در خاورمیانه قابل ارزیابی است. در این 
میان، نقش بازیگران منطقه ای تاثیرگذار همچون 
عمان، عربستان سعودی، قطر و ترکیه به عنوان 
میانجی ها و تسهیل کنندگان گفت وگو، بیش از 
گذشته مورد توجه قرار گرفته است؛ کشورهایی که هر 
یک به واسطه جایگاه سیاسی، ارتباطات بین المللی 
و منافع مشترک در حفظ ثبات منطقه، می توانند 
در مسیر کاهش تنش ها نقش آفرینی کنند. در 
همین چارچوب، سیدعباس عراقچی، وزیر امور 
خارجه جمهوری اسامی ایران، در ادامه رایزنی های 
دیپلماتیک فشرده با همتایان منطقه ای خود، 
گانه با وزرای خارجه  طی تماس های تلفنی جدا
، عربستان و ترکیه، آخرین تحوات منطقه ای  مصر
و بین المللی را مورد بررسی و تبادل نظر قرار داد. 
این تماس ها نشان دهنده رویکرد فعال تهران در 
بهره گیری از دیپلماسی چندجانبه و گفت وگوی 
منطقه ای برای مدیریت شرایط حساس کنونی 
است؛ شرایطی که در آن، هرگونه سوءمحاسبه 
می تواند پیامدهای گسترده ای برای امنیت و 
کید ایران بر  ثبات منطقه به همراه داشته باشد. تا
تعامل با کشورهای مهم منطقه، به ویژه در مقطع 
کنونی، بیانگر این واقعیت است که تهران تاش 
دارد با تقویت کانال های ارتباطی و استفاده از 
دیپلماسی پیشگیرانه، از تبدیل تهدیدهای سیاسی 
و رسانه ای به بحران های عملی جلوگیری کند. در 
چنین فضایی، میانجیگری و نقش آفرینی کشورهای 
منطقه نه تنها به عنوان ابزاری برای کاهش تنش 
میان ایران و ایاات متحده، بلکه به مثابه گامی در 
جهت تقویت امنیت جمعی و مسئولیت پذیری 
منطقه ای اهمیت ویژه ای پیدا می کند. در ادامه 
این گزارش آخرین اظهارات در حوزه سیاست خارجه 

را تحلیل می کنیم. 

   آمادگی برای دیپلماسی
باتوجه به تهدیدها و سیاست های قهری غربی ها 
که همواره با قطعنامه و تحریم همراه است، تهران 
اما همواره به دنبال مسیرهای دیپلماتیک است 
تا بتواند محدود یت ها را کاهش دهد. در همین 
مورد عباس عراقچی در مراسم تجدید میثاق با 
آرمان های امام خمینی)ره( در حرم مطهر در تهران 
کید بر اینکه  با اشاره به تحوات اخیر کشور با تا

اعتراض حق مسلم مردم ایران است، ادامه داد: 
»جمهوری اسامی ایران همواره »مرد میدان« و 
در عین حال »مرد دیپلماسی« بوده است. ایران 
هیچگاه دیپلماسی را رها نکرده و از هر فرصتی برای 
تامین منافع مردم استفاده کرده است. دستگاه 
 ، دیپلماسی در کنار نیروهای مسلح و در یک سنگر
برای حفظ امنیت و منافع ملی فعالیت می کند.« او با 
بیان اینکه پس از شکست دشمنان، این آنها هستند 
که دوباره از دیپلماسی سخن می گویند، اضافه کرد: 
کره و دیپلماسی است، اما تنها در  »ایران آماده مذا
چارچوب احترام متقابل، موضع برابر و تامین منافع 
دوطرف. عراقچی هشدار داد دیپلماسی با تهدید و 
ارعاب سازگار نیست و هر کس با ملت ایران با احترام 
سخن بگوید، پاسخ متناسب خواهد گرفت. جنگ ۱۲ 
روزه را یک نقطه عطف تاریخی دانست که نشان داد 
مقاومت مردم ایران چگونه دشمن را از شعار »تسلیم 
بدون قید و شرط« به درخواست »آتش بس بدون 
کید  قید و شرط« رساند.« وزیر خارجه در همین باره تا
کرد: »ما آماده دیپلماسی هستیم ولی دیپلماسی با 
ارعاب و تهدید همخوانی ندارد و درواقع دیپلماسی 

اصول خود را دارد.« 

   پیشنهاد جدید قاهره

در ماه های اخیر و بعد از رفع کدورت های تهران- 
قاهره، مصر به عنوان یکی از نزدیکان ایران محسوب 
می شود در مورد میانجیگری تحرکات مثبتی 
هم داشته است. در این مورد در گزارش روزنامه 
»اأخبار« بر نقش فعال و فزاینده مصر در مدیریت 
تنش های منطقه ای، به ویژه میان ایران و آمریکا، 
کید شده است. این گزارش با اشاره به گفت وگوی  تا
تلفنی عبدالفتاح السیسی، رئیس جمهور مصر و 
مسعود پزشکیان رئیس جمهور ایران آغاز می شود؛ 
گفت وگویی که محور اصلی آن نگرانی مشترک از 
شتاب تحوات منطقه و خطر افزایش تنش ها بوده 

است. لسیسی در این تماس، بر تعهد قاهره برای 
تاش در جهت بازگرداندن تهران و واشینگتن به 
کره و دستیابی به یک راه حل صلح آمیز و  مسیر مذا
کید کرده است؛  جامع برای پرونده هسته ای ایران تا
راه حلی که از دید مصر می تواند ثبات منطقه ای و 
حتی بین المللی را تقویت کند. اهمیت موضع مصر 
در این گزارش از آن جا برجسته می شود که قاهره، 
دیپلماسی را »تنها گزینه ممکن و بهینه« برای مهار 
بحران می داند و این دیدگاه را نه تنها در ارتباط با 
ایران، بلکه در تعامل مستقیم با آمریکا نیز پیگیری 
کرده است. السیسی همین موضع را در دیدار با دونالد 
ترامپ در حاشیه نشست داووس نیز منتقل کرده و بر 
کید داشته است.  ضرورت پرهیز از مسیرهای تنش زا تا
بر اساس منابع مصری، تاش های میانجیگرانه قاهره 
ادامه کانال هایی است که در ماه های گذشته میان 
ایران و آمریکا، در دو سطح دیپلماتیک و اطاعاتی، 
فعال بوده اند. در این چارچوب، مصر با حمایت از 
تفاهم های پیشین میان ایران و آژانس بین المللی 
انرژی اتمی و با هماهنگی کشورهایی چون ترکیه و 
کراتی  عربستان، در حال تدوین یک »پیشنهاد مذا
جدید« است؛ پیشنهادی که هدف آن ایجاد مسیری 
قابل قبول برای واشینگتن و در عین حال قابل اجرا 
برای تهران است. بخش مهم دیگری از گزارش به 
ک گزینه  هشدارهای مصر درباره پیامدهای خطرنا
نظامی اختصاص دارد. قاهره معتقد است هرگونه 
بی ثبات سازی ایران می تواند کل منطقه را درگیر 
پیامدهایی چون آوارگی گسترده، بحران های امنیتی 
در خلیج فارس، آشوب داخلی در ایران و حتی تهدید 
تمامیت ارضی کشورها کند. در کنار این ماحظات 
امنیتی، مصر از زاویه اقتصادی نیز به کاهش تنش 
که ثبات منطقه برای حفظ درآمدهای  می نگرد؛ چرا
کانال سوئز، احیای گردشگری و جذب سرمایه گذاری 
حیاتی است و یک جنگ گسترده می تواند اقتصاد 

مصر و منطقه را با شوک های جدی روبه رو کند. 

»آرمان ملی« از گفت و گوهای اخیر وزیر امور خارجه گزارش می دهد

  دیپلماسی چندجانبه منطقه ای
 نیازمند شریکی 

در مسیر حفاظت از 
محیط زیست هستیم

معاون اول رئیس جمهور با بیان 
اینکه راهبرد ما اولویت دهی به حقابه 
محیط زیست است ، اظهار داشت: 
در سال های اخیر در مناطقی که با 
بحران آب مواجهیم، باغ های سبزی 
با تولیدات سیب و انگور داریم که شاید 
هر حبه انگورش برای ما قیمت باایی 
پیدا می کند اما باغداران ما توجیه 
نشده اند که این اقدامات به معنای 
کردن محیط زیست است.  نابود 
محمد رضا عارف با بیان اینکه امروز 
وضعیت دریاچه ارومیه تاحدودی 
خوب است به وضعیت تااب هامون 
اشاره کرد و گفت: تقریبً منطقه بزرگی 
از سیستان با بحران روبه روست که 
علتش وضعیت نامناسب تااب های 
این منطقه است و برخی عمــً به 
بیابان  تبدیل شده است. وی افزود: 
در دولت چهاردهم به این نتیجه 
رسیدیم که نیازمند شریکی در مسیر 
حفاظت از محیط زیست هستیم که 
در برخی موارد با بی مهری و کم مهری 

مواجه شده اند. 

 توجه ویژه 
 به خواسته های 

حقیقی مردم

 از اقدامات دولت 
در استان ها رضایت 

کامل نداریم

یک نماینده سابق مجلس اظهار 
کرد: شاید بسیاری معتقد باشند 
معیشتی  و  اقتصادی  مشکات 
مهم ترین مسئله امروز کشور است 
 ، بزرگ تر من مشکل  نگاه  از  اما 
بی اعتمادی و ناامیدی گسترده مردم 
است. جال رشیدی کوچی گفت: 
ریشه این بی اعتمادی نیز در مسائل 
اقتصادی قرار دارد اما در شرایط فعلی، 
خودِ مسئله اعتماد اهمیت بیشتری 
یافته است؛ به ویژه پس از اتفاقات اخیر 
کشور که ضرورت چاره اندیشی را دو 
چندان کرده است. وی افزود: پس از 
حوادث دی ماه مسئوان بار دیگر در 
رسانه ها از مردم تشکر کردند اما تشکر 
زبانی کافی نیست و باید اقدامات 
عملی انجام شود. مجلس باید در 
بودجه امسال دقت ویژه داشته باشد. 

معاون اجرایی رئیس جمهوری 
اینکه برخاف سیاست   بیان  با 
استان های  دولت  عدالت محور 
برخوردار در صدر دریافت تسهیات 
قرار دارند، اظهار کرد: تهران بیش ترین 
سهم را به خود اختصاص داده است 
در حالی که استان هایی مانند ایام، 
کهگیلویه و بویراحمد، خراسان جنوبی 
و سیستان و بلوچستان در پایین ترین 
رتبه ها قرار دارند. محمد جعفر 
قائم پناه با اشاره به پیشنهادهای 
معاونت اجرایی برای تحقق تسهیات 
مصوب سفرهای استانی، اظهار کرد: 
از جمله پیشنهادها حذف شرط 
تعادل منابع و مصارف بانک ها در 
استان های کم برخوردار، خارج کردن 
از  استانی  مصوبات  تسهیات 
شمول اضافه برداشت بانک ها، الزام 
بانک های خصوصی به مشارکت 
در سرمایه گذاری های مولد استانی 
و تسهیل شرایط عمومی پرداخت 
مقایسه  با  وی  است.  تسهیات 
عملکرد دولت فعلی با دولت های 
گذشته، یادآور شد: هرچند از وضعیت 
موجود رضایت کامل نداریم اما در 
مقایسه با دوره های گذشته، روند 
اجرای مصوبات سفرهای استانی 

بهبود یافته است. 

محمد سامتی در گفت وگو با »آرمان ملی«: 

برخی‌تصمیمات‌نادرست‌زمینه‌اعتراضات‌‌را‌به‌وجود‌آورد
آرمان ملی- احسان انصاری: با توجه به 
اعتراضات اخیر در کشور و همچنین سایه جنگ 
بر منطقه، چه چشم اندازی مقابل کشور قرار دارد؟ 
اتفاقات منطقه را به چه سمتی خواهد کشاند؟ 
مهم ترین دایل به وجود آمدن بحران های اخیر 
چه بوده و برای عبور از آن چه باید کرد؟ »آرمان 
ملی« برای پاسخ به این پرسش ها با محمد 
سامتی وزیر کشاورزی در دولت های رجایی و 

موسوی گفت وگو کرده که در ادامه می خوانید. 

   ارزیابی شما از دایل و پیامد اعتراضات 
اخیر در کشور چیست؟

مشکات  اخیر  اعتراضات  اصلی  دلیل 
اقتصادی و معیشتی بود. از قبل هم با بروز 
مشکات اقتصادی، اعتراضات قابل پیش بینی 
بود. حتی مسئولین و دولتمردان نیز همین 
پیش بینی را داشتند. اما عجیب این بود که در 
شرایط بحران اقتصادی که با آن روبه رو بوده ایم، 
معموا در چنین شرایطی، کمتر اتفاق می افتد که 
کشوری به اصطاح دست به جراحی اقتصادی 
بزند، اما مسئولین و دست اندرکاران ما اقدام به 
یکسان سازی یا تک نرخی کردن ارز کردند. آنها با 
این کار بنزین برآتش بحران اقتصادی ریختند. 
آن هم درحالی که قبا چنین تجربه ای شده 
بود. یکسان سازی نرخ ارز در شرایط مناسب 
امری ضروری است، اما در شرایط بحرانی سم 
است. اعمال این سیاست غلط تا همین جا 
گر از همین فردا آثار  آنقدر خسارت به بار آورده که ا
مثبتی به ارمغان آورد، آثار و طبعات منفی آن تا 
سال ها قابل جبران نیست. باید درک کرد که طرز 
تفکر لیبرالیستی درعرصه اقتصاد، در همه اوضاع 
و احوال کارساز نیست. در عین حال عده ای با 
انگیزه و اهداف دیگری به اعتراضات پیوستند. 
عده ای با حمایت صریح خارجی ها از فرصت 
استفاده کرده و به منظور رسیدن به اهداف خود 
به معترضان پیوستند. این عده از غفلت نهادها و 
ارگان های مسئول در جهت سازماندهی، مجهز و 
مسلح کردن خود استفاده کرده و اهداف دشمنان 
را پی گرفتند. این اعتراضات طبق آمار رسمی، 
تعداد بی سابقه ای کشته و زخمی به جا گذاشت 
و باید آن را یک فاجعه ملی تلقی کرد. بی تردید 
کثر معترضین پیگیر مسالمت آمیز مطالبات  ا
خود بودند، اما کشور با این فاجعه مواجه شد. 
گر لطمه های وارد شده به سرعت جبران نشود،  ا

این اتفاق موجب سوءاستفاده دشمنان ایران 
و مهم تر از آن احتمال بی اعتمادی مردم به 
پیگیری مسالمت آمیز حقوق خود را به دنبال 
خواهد داشت. این سؤال مطرح می شود که مردم 
چگونه می توانند با اطمینان و آرامش مطالبات 
بحق خود را پیگیری کنند؟ نادیده گرفتن خواست 
مردم و انباشت مطالبات طبیعتا موجب افزایش 
نارضایتی خواهد شد. همه مسئوان باید به این 

مهم واقف باشد. 

   نوع کنشگری نسبت به اعتراضات چگونه 

بود؟
اینکه اعتراضات تعداد زیادی کشته و زخمی به 
جا گذاشته نشانه اشکال در شیوه مواجهه با آن 
گر سعی می شد با سیاست درست بهانه ای  است. ا
گر ارگان های ذیربط  برای اعتراض به وجود نیاید، ا
بر شناسایی عناصر سازمان یافته وابسته به خارج 
گر برای اعتراضات مسالمت آمیز  تمرکز می کردند و ا
محل های مشخصی با تأمین امنیت در نظرگرفته 
می شد، بعید بود که با چنین فاجعه ای روبه رو 

شویم. 

   آیا پزشکیان در چنین شرایطی رویکرد 
اصاح طلبی خود را به خوبی ایفا می کند؟

به نظر من آقای پزشکیان به رغم همه 
محدودیت ها و توان اجرایی، برخورد مناسبی 
با این وقایع داشته است. تردید نیست که یک 
رئیس جمهور همه جانبه نگر و مدیر با تجربه و 
قوی در چنین شرایطی، چه پیش از شکل گیری 
بحران و چه در جریان بحران، می تواند تأثیرگذار 

باشد. 

   تهدید ترامپ را برای حمله به ایران چقدر 

جدی می دانید؟
ترامپ، آدم قابل پیش بینی نیست. او به اصول 
محکمی متکی نیست که رفتارش را با آن اصول 
ارزیابی کرد. لذا بیشتر تحت تأثیر مشاوران عمل 
می کند. مشاوران او از دو طیف قدرتمند هستند 
که یک طیف مواضع جنگ طلبانه داشته و دیگری 
مخالف جنگ است. ترامپ بین این دو طیف 
قرار دارد و از هر دو سو مشورت می گیرد. نفوذ 
این دو طیف تقریبا هم اندازه است. ضمن اینکه 
ترامپ فقط تحت تأثیر این دو طیف نیست و ابی 
قدرتمند صهیونیست ها و نخست وزیر اسرائیل 

تأثیر زیادی بر او دارند. در نهایت می توان گفت 
سنگینی کفه جنگ طلبی بیشتر است. ضمنا 
گی های شخصی، تاش برای  به دلیل وجود ویژ
گرانه علیه  تحت الشعاع قراردادن تبلیغات افشا
او در آمریکا و انگیزه جبران تحقیر او توسط ایران، 
موجب تقویت این دیدگاه می شود. به نظر من 
فقط ترس از عدم تأمین نتایج دلخواه او را از جنگ 

باز می دارد. 

   ترامپ با حمله به ایران دنبال چیست؟

گر در جنگ ۱۲ روزه هدف حمله به ایران  ا
توسط آمریکا از بین بردن تأسیسات هسته ای 
عنوان شده بود، در مورد حمله احتمالی آینده 
گرچه  هدف مشخصی اعام نشده است. 
موضوعاتی از قبیل غنی سازی صفر، حل مساله 
موشک های دوربرد، حمایت از مقاومت و... به 
عنوان بهانه هایی برای حمله مطرح شده اند، 
اما همه می دانند که چنین موضوعاتی می تواند 
کره باشد تا بهانه ای برای جنگ. آن چه  محور مذا
که از قراین پیداست، هدف جنگ توسط ترامپ، 
تعقیب هدف نتانیاهو است؛ اغتشاش و تجزیه 
ایران. از دید نتانیاهو، هرقدر ترامپ به این هدف 

نزدیک شود، موفقیت محسوب می شود. 

   تغییر در ایران به وسیله عامل خارجی چه 

پیامدهایی خواهد داشت؟
گر به فرض محال توان تغییر داشته و  خارجی ها ا
دست نشانده خود را به قدرت برسانند، به معنای 
شروع جنگ های داخلی خواهد بود؛ جنگ با 
دست نشانده و تجزیه طلبانی که فرصت را برای 
پیگیری اهداف خود غنیمت دانسته و از تغییر 

استقبال کرده اند. 

   با توجه به شرایط موجود چه چشم اندازی 
برای کشور متصور هستید؟

در کشور چنان ظرفیتی وجود دارد که بتوان 
شرایط موجود را طوری تغییر داد که چشم انداز 
آن روشن و امیدبخش باشد. این کار با تجدید 
نظر در برخی سیاست ها که معلوم شده به نتیجه 
نمی رسد، امکان پذیر است. ممکن است یک 
سیاست در مقطعی خاص اثربخشی قابل قبولی 
داشته باشد، اما اصرار بر تداوم آن، زمانی که 
شرایط تغییر کرده، احتمال شکست را افزایش 

می دهد. 



سخنگوی وزارت امور خارجه خبر داد:
نگران جنگ نباشید

احضار سفرای کشورهای اروپایی به وزارت خارجه
سخنگوی وزارت امور خارجه اظهار داشت: در هفته گذشته 
شاهد ادامه التهاب زایی آمریکا و اسرائیل در منطقه بودیم و از سوی 
دیگر دستگاه دیپلماسی ایران با جدیت و مسئوانه برای تامین 
منافع ملت ایران و صیانت از صلح و ثبات منطقه ای تاش کرد و در 
همین چارچوب شاهد تماس هایی بین مقامات جمهوری اسامی 
ایران و مقامات کشورهای منطقه بودیم و سفرهایی نیز در این 
چارچوب انجام شد. اسماعیل بقایی در خصوص اقدامات ایران 
در برابر اقدام غیرقانونی اتحادیه اروپا مبنی بر تروریستی خواندن 
سپاه پاسداران انقاب اسامی گفت: احضار سفرا کار حداقلی است 
که انجام شده است. وی با اشاره به بیانیه محکومیت وزارت خارجه 
و سایر مراجع ذیربط در ارتباط با این اقدام اتحادیه اروپا افزود: طی 
این روزها کشورهای عضو اتحادیه اروپا که در تهران سفارت دارند 
به وزارت خارجه احضار شده اند و به صورت کتبی مراتب اعتراض 
ایران به آنها اعام شده است. سخنگوی دستگاه دیپلماسی بیان 
کرد: ما مجموعه اقداماتی را در ارتباط با پاسخ به این اقدام اتحادیه 
اروپا بررسی می کنیم و گزینه های مختلف تدوین شده است و برای 
تصمیم گیری به نهادهای تصمیم گیر ارسال شده است و فکر می کنم 
ظرف روزهای آینده در ارتباط با انجام اقدامات متقابل در ارتباط با 
این اقدام ناموجه و غیرقانونی اتحادیه اروپا تصمیم گیری می شود. 
وی ادامه داد: اقدامی که اتحادیه اروپا انجام داد نه تنها توهین به 
ملت ایران است بلکه یک اشتباه راهبردی بود. سخنگوی وزارت 
کرات  خارجه دراین خصوص که گفته می شود که در حال حاضر مذا
در راستای دورکردن سایه جنگ انجام می شود و احتماا موضوعاتی 
همچون رفع تحریم ها چندان در دستور کار نیست؟ خاطرنشان 
کرد: نه این طور نیست. رفع تحریم های اولویت اساسی برای ما است 
کرات هسته ای  و همانطور که وزیر خارجه اشاره کردند موضوع، مذا
است و مطالبه ما رفع تحریم های ظالمانه است. بقائی ادامه داد: 
موضوعی که اان با آن روبه رو هستیم بحث تهدیدها نیز هست 
که باید در یک روند دیپلماتیک به آن پرداخته شود ولی همانطور 
کره رفع تحریم ها یک اولویت اساسی برای  که اشاره کردم در هر مذا
ماست. سخنگوی وزارت خارجه در ارتباط با اخبار منتشر شده 
در مورد رزمایش های نظامی ایران و اینکه گفته شده برگزاری این 
رزمایش ها به تعویق افتاده یا لغو شده است؛ گفت: این موضوعی 
است که دوستان نظامی ما باید در ارتباط با اعام نظر کنند ولی با 
توجه به اینکه برخی تاش کردند که آن را تبدیل به یک التهاب در 
جامعه کنند، باید عرض کنم بر اساس گفت وگویی که من با دوستان 
نظامی مان داشتم هیچ تغییری در رزمایش های نیروهای مسلح 
اتفاق نیفتاده است. سخنگوی وزارت خارجه در پاسخ به سوالی 
مبنی بر اینکه یک فضای نگرانی در ارتباط با وقوع جنگ وجود 
دارد؛ عنوان کرد: اصا نگران نباشید. سخنگوی وزارت خارجه در 
ارتباط با برخی از گمانه زنی ها در مورد دیدار ترامپ و پزشکیان و 
مسائل مطرح شده در این زمینه بیان کرد: این گمانه زنی ها در مورد 
گفت وگوی رؤسای جمهور دو کشور قبا مطرح شده است ما چنین 
چیزی را نگفته ایم و این گمانه زنی رسانه ای است. سخنگوی وزارت 
کره با توجه توئییت اریجانی گفت:  خارجه در خصوص نگاه به مذا
ما واقع بین هستیم. این دیپلمات ارشد تصریح کرد: این واقعیت که 
کشورهای منطقه به صورت دسته جمعی تاش می کنند و اهتمام 
دارند که از افزایش تنش در منطقه جلوگیری کنند در واقع موید این 
موضوع است که آنها نسبت به پیامدهای هرگونه ماجراجویی آمریکا 
گاه هستند و می دانند هرگونه جنگ علیه ایران جنگ  در منطقه آ
علیه منطقه خواهد بود و آنها در این دو سال دریافت کرده اند که 
برنده هرگونه درگیری در منطقه رژیم صهیونیستی است. بقائی در 
این خصوص که آمریکایی ها دداینی برای ایران در ارتباط با توافق 
مشخص کرده اند، اذعان کرد: شما ایران را می شناسید ایران در عین 
حال که در روندهای دیپلماتیک صداقت و جدیت دارد، هیچ وقت 
پذیرای هیچ اولتیماتوم و ضرب ااجلی نبوده است و چنین چیزی 

قابل تایید نیست. 
   حسن ظن به عربستان 

بقایی درخصوص اظهارات منتسب به خالد بن سلمان وزیر دفاع 
عربستان که نشان می دهد ریاض با حمله نظامی آمریکا به ایران 
موافق است، اما با مواضع رسمی سعودی که بر رفع تنش ها از طریق 
ک عربستان برای  گفت وگو و عدم اجازه به آمریکا برای استفاده از خا
کید دارد، مغایرت دارد، گفت: ما نیز این گزارش های  حمله به ایران تأ
رسانه ای را مشاهده کرده ایم. ایران و عربستان دو کشور مسلمان 
هستند و ما همیشه نسبت به برادرانمان در منطقه ظن مثبت 
گاه هستند  داشته ایم و اعتقاد داریم که کشورهای منطقه به خوبی آ
که هرگونه ناامنی و ماجراجویی در منطقه آثار و تبعاتش مسری است 
و اینکه کشورهای منطقه در راستای کاهش تنش در منطقه تاش 
می کنند موید این است که در این ارتباط اجماع نظر دارند. وی ادامه 
داد: ما تماس های نزدیکی با مقامات سعودی داریم سفیر ایران در 
ریاض در تماس نزدیک با مقامات سعودی است و روزگذشته نیز 
گفت وگوی خوبی بین وزرای خارجه ایران و عربستان انجام شد. 
در عین حال ما همه کشورهای منطقه را دعوت می کنیم که شرایط 
منطقه را با جدیت و دقت مدنظر قرار دهند و اجازه ندهند طرف هایی 
که به هیچ عنوان خیر و صاح منطقه را نمی خواهند، از موضوعات 
مطرح شده سوءاستفاده کنند. سخنگوی دستگاه دیپلماسی با بیان 
اینکه »فرانسه هیچ جایگاه قانونی یا اخاقی برای مداخله یا اظهارنظر 
کید کرد: ما طرف های فرانسوی را  در هر روند دیپلماتیکی ندارد«، تا
دعوت می کنیم که برای احیای اعتبار و جایگاه در حال افول اتحادیه 
اروپایی به عنوان یک بازیگر که می توانست نقش مثبت و موثری در 
تعامات بین المللی ایفا کند، به جای مداخله در امور داخلی ایران، 

به بازسازی جایگاه خود بیندیشند. 

آرمان ملی- حمید شجاعی: تحوات 
پیرامون روابط ایران و آمریکا همچنان داغ، 
اما در عین حال با ابهام و نداشتن افقی روشن 
از آینده این تحوات پیگیری می شود. گویی 
اینکه قرار است همواره مسائل پیرامون روابط 
تهران و واشنگتن همواره در هاله ای از ابهام 
قرار داشته باشد با این حال پرونده هسته ای 
مساله ای بوده که ایران و غرب همواره پیرامون 
کرات به  کره پرداخته اند و گاه این مذا آن به مذا
نتایجی رسیده و توافق حاصل شده و گاه نیز 
کراتی صورت گرفته اما نهایتا طرفین به  صرفا مذا
کرات به جایی  نتایج مدنظر دست نیافتند و مذا
نرسیده است. واقعیت این است که دقایق 
کرات نیز از اهمیت خاصی برخوردار  زمانی مذا
بوده و در به نتیجه رسیدن یا نرسیدن آن تاثیر 
کرات مسقط  بسزایی داشته است. مثا مذا
یا وین در زمان دولت احمدی نژاد که سعید 
کره کننده ایرانی را  جلیلی مسئولیت هیأت مذا
بر عهده داشت به نتیجه ای نرسید و در نهایت 
شاهد صدور ۶ قطعنامه علیه ایران بودیم. چرا 
کره نبودند و طرف  که اساسا طرفین قائل به مذا
غربی دنبال گرفتن امتیاز بود و طرف ایرانی نیز 
کره رفته بود. اما  صرفا برای بیانیه خوانی و نه مذا
کرات در زمان دولت حسن روحانی  همین مذا
با ریاست محمدجواد ظریف در ژنو به نتیجه 
کرات فشرده میان  رسید و در جریان ۲ سال مذا
گر  ایران و ۱+5 توافق برجام منعقد گردید و ا
نبود حضور ترامپ در کاخ سفید شاید آن توافق 
می توانست نتایج خود را نشان دهد و طرفین از 
مواهب و ثمراتش بهره می بردند. هر چند که پس 
از خروج آمریکا از برجام، بی عملی اروپایی ها و 
اجرای گام های عقب نشینی ایران بازهم ایران 
و اروپایی ها برای احیای توافق تاش کردند؛ 
اما از آنجایی که طرف اروپایی از خود اختیار 
عملکردی نداشت و نهایتا باید برای توافق از 
کراتی ایران  آمریکا اجازه می گرفت تاش های مذا
با ۱+4 در دولت بایدن نیز به نتیجه نرسید. پس 
از آن روند امور به سمت و سوی دیگری چرخید 
و با روی کارآمدن ترامپ در قامت رئیس جمهور 
در آمریکا وی تاش کرد که واسطه های اروپایی 
کرات مستقیم  را کنار بزند و شرایط را برای مذا
فراهم کند. اقدامی که ایران به آن تن نداد و 
بازهم میانجی گری برخی اروپایی ها یا کشورهای 
کرات شد. چه اینکه در  منطقه ای باعث مذا
کراتی استانبول، رم و  آخرین تاش های مذا

مسقط آخرین پایتخت هایی بودند که ایران 
کرات  و آمریکا با میانجی گری عمان به مذا
کره در  غیرمستقیم پرداختند و چند دور مذا
خود مسقط برگزار شد و طبق گفته ها ایران 
بسته پیشنهادی خود را برای ارائه در دور ششم 
کرات آماده کرده بود که اسرائیل و آمریکا  مذا
کره  با حمله به کشورمان در حقیقت میز مذا
بمباران کردند و از آن زمان تا کنون این پرسش 
بی پاسخ باقی مانده است که چه تضمینی 
کره مجدد دوباره آن  وجود دارد در صورت مذا
اتفاق تکرار نشود. اما با این همه تهران همچنان 
کره  همراه با قدرت نظامی و میدان پنجره مذا
و دیپلماسی را نیز باز نگه داشته تا از فرصت 
کره برای رسیدن به توافقی خوب و پایدار  مذا

استفاده کند. 

کره    از تهدید تا تمایل به مذا
آمریکایی ها طی ماه های اخیر پالس های 
متفاوتی را در خصوص نوع مواجهه با ایران 
کره و رسیدن  ارسال کرده اند. گاه از تمایل به مذا
کره  به توافق گفته اند و گاه از کنارگذاشتن مذا
و دستور کار قراردادن گزینه نظامی و حمله 
صحبت کرده اند. چنانکه خود ترامپ در جریان 
اعتراضات اخیر علنا ایران را تهدید به حمله 
کره هم  نظامی کرد. با این حال همزمان از مذا
گفت. مثل چند روز اخیر که با وجود گسیل 

تجهیزات نظامی گسترده مثل چندین ناو 
جنگنده و هواپیمابر و بردن آستانه تنش به 
کره و  بااترین سطح، اما بازهم از تمایل به مذا
رسیدن به توافق خوب با ایران سخت گفت. 
هر چند که ایران بارها آمادگی خود در برابر 
هرگونه تهاجم و حمله ای نشان داده؛ اما از 
کره نیز استقبال کرده است.  دیپلماسی و مذا
البته در این میان نباید از تاش کشورهای 
واسطه و میانجی مثل عمان، عربستان، ترکیه و 
روسیه نیز گذشت. چه اینکه طی روزهای اخیر 
شاهد تماس های دیپلماتیک متعدد بین این 
پایخت ها با واشنگتن و تاش برای پایین آوردن 
آستانه تنش و منصرف کردن ترامپ از حمله به 
ایران بوده ایم. کانال های دیپلماتیک ایران نیز 
طی روزهای اخیر فعال بوده و نهایتا به جایی 
کرات بسیار  رسیده که امروز احتمال آغاز مذا
کراتی که به نظر  بیشتر از گذشته شده است. مذا
می رسد این بار با میانجی گری ترکیه میان تهران 

و واشنگتن برقرار شود. 

کرات؟    دستور آغاز مذا
 روزگذشته بود که برخی رسانه ها به نقل از 
گاه در دولت نوشتند که مسعود  یک منبع آ
کرات  پزشکیان، رئیس جمهور دستور آغاز مذا
را صادر کرده است. مانند دوره های پیشین 
سیدعباس عراقچی وزیر امور خارجه جمهوری 

اسامی ایران و استیو ویتکاف نماینده ویژه 
دونالد ترامپ رئیس جمهور آمریکا ریاست 
این گفت وگوها را برعهده خواهند داشت و 
دیپلمات هایی همچون مجید تخت روانچی و 
کاظم غریب آبادی، عراقچی را همراهی خواهند 
ح  کرد. برخی از منابع این گمانه زنی را مطر
کردند که با توجه به سفر روز جمعه عراقچی به 
ترکیه و تاش آنکارا برای برگزاری گفت وگوها، 
این احتمال وجود دارد که رایزنی ها در ترکیه 
برگزار شود و در همین چارچوب احتمال این 
کان فیدان وزیر امور خارجه  وجود دارد که ها
ترکیه نیز در این گفت وگوها شرکت کند. درباره 
میزبانی از گفت وگوها، نام برخی از کشورهای 
دیگر منطقه نیز مطرح است. این در حالی است 
که عاوه بر ترکیه، کشورهای قطر و مصر نیز در 
خصوص گفت وگوها، تاش های دیپلماتیکی 
را انجام داده اند. از طرفی اخیرا گمانه زنی هایی 
در خصوص احتمال انتقال میزانی از اورانیوم 
غنی شده ایران به کشور ثالث مطرح شده که 
سخنگوی وزارت امور خارجه در این خصوص 
اظهار کرد: این یکی از موضوعاتی است که در 
کره در موردش تعیین تکلیف می شود نه  مذا
کره و درواقع نتیجه این موضوع در  قبل از مذا
کره مشخص می شود نه قبل از اینکه  روند مذا
کره ای انجام شود. این در حالی است که  مذا
روز گذشته علی باقری معاون علی اریجانی دبیر 
شعام گفت: »مسئوان ایرانی بنایی بر انتقال 
مواد غنی شده هسته ای به هیچ کشوری ندارند. 
کرات اصا حول چنین امری نیست«. با  مذا
این حال اسماعیل بقایی سخنگوی دستگاه 
کرات احتمالی  دیپلماسی در خصوص مذا
میان ایران و آمریگا طی روز های آینده در ترکیه 
عنوان کرده است: »آن چیزی که روشن است 
این است که ما در این مرحله مشغول بررسی 
برخی از کلیات و هم جزئیات مربوط به پیشبرد 
این روند دیپلماتیک هستیم. ما در مرحله 
تصمیم گیری هستیم و زوایای مختلف موضوع 
را مدنظر قرار داده ایم«. وی تصریح کرد: »برای ما 
اینکه بتوانیم هرچه زودتر تحریم های ظالمانه را 
کاهش دهیم یک برد خواهد بود و ما با دقت باا و 
با در نظرگرفتن زمان موضوع را در دستور کار قرار 
داده ایم و امیدواریم بتوانیم در روزهای آینده در 
مورد جزئیات، بیشتر صحبت کنیم«. حال باید 
کرات  دید طی روزهای آینده تحوات پیرامون مذا

ایران و آمریکا چه سیری را طی خواهد کرد. 
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»آرمان ملی« تحوات پیرامون روابط ایران و آمریکا را بررسی می کند

کرات در ترکیه؟ آغاز مذا

»آرمان ملی« از نقش جریان های سیاسی 
در شرایط ویژه گزارش می دهد:

 عبور از بحران نیازمند 
اجماع نخبگان

 آذر منصوری: تاش برای اصاح به صخره ستبر 
بن بست خورده است

کمیت فعلی در  غ از حا آرمان ملی: ایران فار
طول تاریخ همواره کشوری تنها بوده است، 
این تنهایی به علت بافت موقعیتی کشورمان 
از منظر فرهنگی و سیاسی و خصوصا سرزمینی 
ایجاد شده است، کشور های عرب پیرامون 
ایران از غرب کشور تا مرز های آبی جنوبی دارای 
زبانی متفاوت، جهان بینی متفاوت و حتی 
آداب و رسوم متفاوت هستند. برتری فرهنگ 
و گاه برتری نظامی ایران موجب شده که این 
کشور ها گرچه در دوستی با ایران دم می زنند 
اما در خفا در طول ۱۰۰ سال گذشته خواستار 
ایرانی ضعیف در کنار خود هستند، این موارد 
با هر ریشه ای دلیل تنهایی ایران در جهان 
کنون نیز که کشور در بحرانی ساخته  است. ا
شده توسط غربی ها قرار گرفته است، بحرانی 
اقتصادی به واسطه تحریم های فلج کننده 
غرب و تاش های آنها برای تغییر، تنهایی تهران 
بیش از گذشته خودنمایی می کند. حتی در 
زمانی که ایران با شعار هایی مانند دیپلماسی 
و گفت وگو و حل مسائل خود با جهان درهایش 
را به روی کشور های مختلف جهان از اروپا تا 
منطقه گشود، بازهم اختاف ها هویدا شد و 
کشور های منطقه به علت اینکه نمی خواهند 
گر چه  ایران مستقل کنونی قدرتمند تر شود، ا

در خفا اما در برابر ایران ایستادند. 
   خواست دشمنان ایران

در شرایط کنونی که ایران از جنگ ۱۲ روزه سر 
بلند بیرون آمده است اما گرفتار چالش های 
درونی با ریشه اقتصادی است که نماد آن 
در خیابان در هفته های گذشته هویدا شد. 
ماندن در شرایط نه جنگ و نه صلح هیچ گونه 
منفعتی برای ایران ندارد، چرا که این شرایط 
عما موجب داغ ترشدن بحران های سیاسی 
و اجتماعی درون ایران می شود خصوصا اینکه 
آمریکایی ها به عنوان مخالفان درجه یک کشور 
تاش دارند با نعره های نظامی خود در منطقه 
شرایطی شبیه به محاصره اقتصادی را برای 
ما فراهم کنند تا بحران های داخلی، ثابت 
سیاسی در ایران را در مرز های ورشکستگی 
قرار دهد. از این روست که ایران این روز ها در 
تاش است درهای بسته دیپلماسی به علت 
بدعهدی های آمریکایی ها را بازنگه دارد تا آنچه 
آنها می خواهند یعنی فروپاشی ناشی از بحران 

اقتصادی در ایران محقق نشود. 
   عبور از بحران

گر چه نیازمند  عبور از شرایط ویژه کنونی ا
سیاست واحد در دستگاه دیپلماسی کشور 
است اما تا زمانی که نوعی اجماع سیاسی بین 
گروه های سیاسی برای عبور از شرایط کنونی 
ایجاد نشود عبور از بحران عما غیرممکن است. 
اخیرا آذر منصوری، رئیس جبهه اصاحات 
ایران در مجمع عمومی این جبهه سیاسی با 
ابراز تأسف و اعام همدردی با خانواده های 
جان باختگان حوادث دی ماه ۱4۰4 اظهار کرد: 
بار ها صحبت از به رسمیت شناختن اعتراضات 
شد، اما کمترین امکانی برای منتقدان فراهم 
نشد و تنها موافقان به شکلی نابرابر از این امکان 
برخوردارند. وی افزود: ضروری است نخبگان و 
ایران دوستان بتوانند بر سر راه حل های عبور 
از این بحران های فزاینده به اجماع برسند. ما 
اصاح طلبان جزو آخرین گروه هایی هستیم 
که همچنان به اصاح از درون  امید بسته ایم؛ 
تاشی که شوربختانه، باردیگر با صخره ستبر 

بن بست مواجه شده است. 
   چه باید کرد؟

در کشور ما ایران بعد از هر بحرانی همواره 
نخبگان سیاسی و اجتماعی عریضه هایی را 
اعام می کنند که محتوای آن چه باید کرد است. 
نتیجه آن ایجاد اصاحات سیاسی در کشور 
برای یگانه شدن مسیر دولت و ملت است. 
کنون به نظر می رسد هر دو جبهه سیاسی در  ا
ایران باید اوا عمیقا در برابر تندروها  ایستادگی 
کنند؛ تندرو هایی که هرگونه گام برداشتن برای 
حل مسائل با جهان را از مسیر دیپلماسی 
به سخره می گیرند و در ثانی هر دو جبهه باید 
اصاح امور به نفع مردم را درک کرده و صدای 
معترضان را بشنوند که چیزی جز ثبات سیاسی، 
اقتصادی و رشد کشور ایران نمی خواهند. 
مسیر برای همه مشخص است باید دید چه 
گر اصاحات سیاسی در  خواهد شد، حتی ا
زمان کنونی ضروری دیده نشود اجماع بر روی 
ک عبور  حل مسائل خارجی کشور می تواند ما

از بحران ها باشد. 

»آرمان ملی« در گفت وگویی مبارزه با فساد را بررسی می کند

تبعیض و رانت موانع توسعه یافتگی
امیرواعظ‌آشتیانی:‌فساد‌انگیزه‌جامعه‌را‌کاهش‌می‌دهد

آرمان ملی- گروه سیاسی: مبارزه با فساد و مقابله با رانت 
و تبعیض، از الزامات اساسی برای ارتقای حکمرانی، عدالت 
اجتماعی و توسعه پایدار کشور است. فساد و تبعیض، عاوه بر 
تضعیف اعتماد عمومی، منابع اقتصادی را به شکل غیرعادانه 
توزیع می کنند و انگیزه افراد مستعد و فعال را کاهش می دهند. 
وقتی فرصت ها بر اساس روابط شخصی یا منافع فردی 
تخصیص یابد، نه تنها نابرابری در جامعه افزایش می یابد، بلکه 
مسیر توسعه و بهره وری نیز با موانع جدی مواجه می شود. به 
همین دلیل، ریشه کن کردن فساد و جلوگیری از رانت و تبعیض، 
شرط ازم برای ایجاد فرصت های برابر و رشد اقتصادی واقعی 
کدست،  است. برای دستیابی به این هدف، به کارگیری مدیران پا
متخصص و پاسخگو اهمیت ویژه ای دارد. حضور این مدیران، 
فرآیندهای تصمیم گیری و اجرایی را شفاف و عادانه می کند و 
مانع شکل گیری ساختارهای تبعیض آمیز می شود. در نتیجه، 
مردم اطمینان خواهند یافت که منابع و فرصت ها بر اساس 
شایستگی و قانون توزیع می شود و دستگاه های حکومتی 
با کارآمدی و انصاف عمل می کنند. افزایش اعتماد عمومی 
در پی مبارزه با فساد و رانت، مشارکت اجتماعی، نوآوری و 
سرمایه گذاری را تقویت می کند و زمینه توسعه پایدار و ارتقای 
سطح زندگی مردم را فراهم می آورد. در نهایت، مبارزه مستمر 
با فساد، رانت و تبعیض، نه تنها عدالت و شفافیت را تضمین 
می کند، بلکه اعتماد مردم به نظام و پیشرفت همه جانبه 
کشور را به شکل ملموس افزایش می دهد. در این مورد با یکی 
از تحلیلگران سیاسی مصاحبه ای انجام داده ایم. همچنین 
در ادامه به آخرین برنامه دولت در حوزه مبارزه با فساد اشاره 

می کنیم. 

کدست    اهمیت مدیران پا
امیر واعظ آشتیانی، تحلیلگر مسائل سیاسی در مورد اینکه 

رانت و تبعیض چه آسیب هایی به جامعه وارد می کند، به 
خبرنگار »آرمان ملی« می گوید: »وجود رانت و تبعیض در هر 
نظام مدیریتی و اجتماعی نه تنها عدالت و انصاف را زیرسوال 
کمیت و کارآمدی دولت را نیز  می برد، بلکه اعتماد مردم به حا
کاهش می دهد. وقتی منابع و فرصت ها به جای شایستگی، 
بر اساس روابط شخصی، فساد یا منافع فردی تخصیص یابد، 
انگیزه افراد مستعد و توانمند برای تاش و فعالیت کاهش 
می یابد و جامعه دچار نابرابری و بی عدالتی می شود. تبعات 
این نابرابری ها شامل کاهش بهره وری، رشد اقتصادی محدود، 
فساد گسترده و افزایش شکاف های اجتماعی است که به تدریج 
ثبات و انسجام کشور را تهدید می کند. در چنین شرایطی به 
کدست، شایسته و کارآمد اهمیت ویژه ای  کارگیری مدیران پا
پیدا می کند. مدیرانی که تخصص، تجربه و تعهد اخاقی داشته 
باشند، می توانند منابع را عادانه و شفاف مدیریت کنند و 
مانع شکل گیری شبکه های فساد و تبعیض شوند. حضور این 
مدیران باعث ایجاد فرهنگ پاسخگویی، شفافیت و عدالت در 
دستگاه های اجرایی می شود و اثرگذاری تصمیمات بر زندگی 
مردم را افزایش می دهد«. این چهره اصولگرا در همین مورد و 
با اشاره به اهمیت مبارزه با فساد، اضافه می کند: »عاوه بر این، 
کدست نقش مهمی در تقویت اعتماد عمومی و ارتقای  مدیران پا
سرمایه اجتماعی دارند؛ اعتماد مردم به دولت، زمینه مشارکت و 
همکاری فعاانه آنان در طرح های توسعه ای و اقتصادی را فراهم 
می کند. وقتی مردم احساس کنند فرصت ها بر اساس شایستگی 
توزیع می شود و تبعیض و رانت کنترل شده است، انگیزه برای 
فعالیت و نوآوری در جامعه افزایش می یابد. بنابراین، مقابله 
مؤثر با رانت و تبعیض بدون حضور مدیران کارآمد و صادق 
امکان پذیر نیست. این مدیران نه تنها ضامن عدالت اجتماعی 
، کاهش  و کارآمدی نظام هستند، بلکه مسیر توسعه پایدار
فساد و بهبود کیفیت زندگی مردم را هموار می کنند و بنیان های 

اعتماد و انسجام جامعه را تقویت می نمایند«.

   دستور کار دولت
مسعود پزشکیان، رئیس جمهوری در نخستین جلسه 
شورای هماهنگی معاونان رئیس جمهور با حضور با دستور 
جلسه »ارتقای ظرفیت راهبردی دولت؛ پیشنهادهایی 
برای حکمرانی مؤثر« که در پاستور برگزار شد بر مواردی چون 
هماهنگی، هم افزایی و شکل گیری زبان مشترک به عنوان راهکار 
کید کرد. پزشکیان در ادامه با اشاره  اصلی حل مشکات کشور تأ
به تجربه های شخصی و مدیریتی خود بیان می کند که هر زمان 
تعامل و درک متقابل میان گروه ها وجود داشته، امکان اصاح 
مسائل و عبور از بحران ها فراهم شده است. از نگاه او، کشور از 
ظرفیت کافی برای حل همه مشکات برخوردار است، مشروط بر 
آنکه اتحاد، انسجام و همدلی در جامعه تقویت شود و تصمیمات 
بر پایه عدالت، انصاف و رعایت حقوق مردم اتخاذ گردد. 
رئیس جمهور یکی از اولویت های اصلی دولت را مبارزه قاطع با 
کید می کند که بدون  رانت، فساد، تبعیض و تخلفات می داند و تأ
مقابله جدی با این پدیده ها، بهبود واقعی سطح زندگی مردم 
امکان پذیر نخواهد بود. او معتقد است حذف رانت و تبعیض، 
زمینه ساز افزایش اعتماد عمومی و اثربخشی سیاست ها خواهد 
شد. در بخش مدیریتی، پزشکیان بر پرهیز از موازی کاری، 
شفاف سازی وظایف و هماهنگی میان بخش ها و وزارتخانه ها 
کید می کند و دولت را ساختاری فرابخشی می داند که همه  تأ
فرایندها به طور مستقیم یا غیرمستقیم از آن عبور می کنند. به 
همین دلیل، استفاده از اصول علمی، تجربه های موفق جهانی 
و نظام پاسخگویی را ضروری می داند. او با اشاره به تجربه 
اصاحات در کشورهای مختلف، سه اصل »مسئولیت پذیری، 
نوع کار و پاسخگویی« را پایه اصاحات موفق معرفی می کند. 
پزشکیان همچنین به اصاح نظام برنامه ریزی و بودجه ریزی 
بر اساس عملکرد، کوچک سازی دولت، خصوصی سازی همراه 
گیر اشاره می کند. در  با نظارت، و حذف مقررات دست و پا
سیاست خارجی نیز هدف دولت را تقویت تجارت، حمایت از 
تولیدکنندگان و بهبود روابط اقتصادی با دیگر کشورها عنوان 
می کند. در نهایت، او بر همکاری تخصصی معاونان و تمرکز بر 
معیشت مردم و ارتقای کیفیت زندگی به عنوان محور اصلی 

کید دارد. تصمیم گیری های دولت تأ
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بانك ملی ایران اداره امور شعب استان قزوین در نظر دارد تعداد یك واحد از اموال تملیکی و مازاد خود را از طریق مزایده الکترونیکی سامانه تدارکات دولت )ستاد ایران( 
به صورت نقد و یا نقد اقساط به فروش برساند.

- تاریخ برگزاری و انتشار مزایده:  از ساعت 10:00 مورخ 1404/11/12  لغایت ساعت  19:00 مورخ 1404/12/03 می باشد.
- مهلت دریافت اسناد مزایده: از ساعت10:00 مورخ 1404/11/12  تا ساعت   19:00 مورخ 1404/11/23 می باشد.

- مهلت ارائه پیشنهاد و شرکت در مزایده: از ساعت  10:00  مورخ 1404/11/12 تا ساعت 19:00   مورخ 1404/12/03 می باشد.
- تاریخ بازگشایی پاکتهای الکترونیکی: ساعت 10:00  روز  دوشنبه  مورخ  1404/11/04  خواهد بود.

توجه: امکان شرکت در مزایده بدون دریافت اسناد مزایده میسر نمیباشد لذا متقاضیان شرکت در مزایده حتماً میبایست جهت شرکت در مزایده تا قبل از اتمام تاریخ 
مهلت دریافت اسناد مزایده )ساعت 19:00   مورخ 1404/11/23  ( نسبت به دریافت اسناد مزایده از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد ایران( اقدام نمایند.

متقاضیان خرید برای کسب اطاعات بیشتر میتوانند از طرق ذیل اقدام نمایند.
1- تماس تلفنی با شماره تلفن 02833553365/02833565675

2- مراجعه به سایت بانك ملی ایران به آدرس www.bmi.ir بخش مناقصه و مزایده ⇦ مزایده سراسری  اموال تملیکی و مازاد بانك ملی ایران 
3- مراجعه به سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد ایران( www.setadiran.ir مزایده ⇦ مزایده دستگاه اجرایی ⇦ مزایده گر ⇦ ) مزایده های شماره  

غیرمنقول(  اموال   2004001064000005
4- مراجعه حضوری به اداره امور شعب بانك ملی استان قزوین

شناسه آگهی:  2110658
م. الف : 4111

مزایده اماک و اموال تمليکی و مازاد بانک ملی ایران نوبت پنجممزایده اماک و اموال تمليکی و مازاد بانک ملی ایران نوبت پنجم
بهمن ماه سال بهمن ماه سال ۱۴۰۴۱۴۰۴  استان قزوین   استان قزوین 

نوبت دوم
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شرکت مجتمع گاز پارس جنوبي در نظر دارد اقام مورد نیاز خود را با شرایط ذیل بصورت برگزاری مناقصة عمومي دو مرحله ای  یکپارچه از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )سامانه ستاد( تامین نماید:

2004097576000052 شماره فراخوان در سامانه ستاد ایران

تقاضای 0100718 مناقصه شماره 1402/005 شماره مناقصه و تقاضا 

JACKET BALL VALVE موضوع مناقصه/ شرح مختصر اقام درخواستی

12.318.000.000 ریال مبلغ تضمین شرکت در فرایند ارجاع کار

تضمین شرکت در فرایند ارجاع کار بصورت یکي از تضامین قابل قبول وفق آیین نامه تضمین شماره 123402/ت50659 ه مورخ 94/09/22 هیات وزیران مي باشد. نوع تضمین شرکت درفرایند ارجاع کار

246.352.934.000 ریال مبلغ برآوردي مناقصه

5 روز پس از درج نوبت دوم آگهی در صفحه اعان عمومی سامانه ستاد ایران می باشد. آخرین مهلت دریافت اسناد ارزیابي کیفي و اسناد مناقصه در سامانه ستاد 

ظرف مدت دو هفته پس از انقضای مهلت دریافت اسناد می باشد. آخرین مهلت بارگذاري و  ارسال مستندات ارزیابي کیفي )رزومه( و  اسناد 
مناقصه پاکات)الف ب ج( در سامانه ستاد

پس از ارزیابی کیفی مناقصه گران، مستندات دریافت پیشنهاد فنی و مالی بهمراه برنامه زمانی از طریق سامانه ستاد ارسال می گردد. آخرین مهلت بارگزاری پیشنهادات فنی/ مالی در سامانه ستاد 

استان بوشهر- شهرستان عسلویه- شرکت مجتمع گاز پارس جنوبی- فاز های 15 و 16- ساختمان امور کاا-اداره خرید پاایشگاه ششم آدرس مناقصه گزار

بدیهی است کلیه فرآیند برگزاری مناقصه الکترونیکی از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )سامانه ستاد( به نشانی: WWW.SETADIRAN.IR انجام می پذیرد و به پیشنهاد های خارج از سامانه ستاد هیچگونه ترتیب 
اثری داده نخواهد شد و مناقصه گران بایستی نسبت به ثبت نام در سامانه ستاد و دریافت گواهی امضاء الکترونیکی اقدام نمایند.

مناقصه گران مي توانند جهت کسب اطاعات بیشتر به سایت WWW.SPGC.IR مراجعه و یا با شماره تلفن های  44-36-07731318335 تماس حاصل فرمایند. 
روابط عمومي شركت مجتمع گاز پارس جنوبيشناسه آگهی: 2110464      تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/11/13 تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/11/14

    آگهي فراخوان مناقصه عمومي دو مرحله ای)یکپارچه(   آگهي فراخوان مناقصه عمومي دو مرحله ای)یکپارچه(



اقتصاد 4a r m a n m e l i . i r

 گزارش

کاهش ۱0 درصدی مسافران هوایی
دبیر انجمن شرکت های هواپیمایی از کاهش ۱۰ درصدی 
مسافران هوایی نسبت به مدت مشابه سال گذشته گفت: 
تقاضا کاهش پیدا کرده و عرضه نیز زیاد شده و همین امر 

منجر به کاهش قیمت  بلیت هواپیما نیز شده است.
مقصود اسعدی سامانی در گفت وگو با ایسنا، با بیان اینکه 
تقاضای سفر هوایی کاهش پیدا کرده است، اظهار کرد: 
شرکت های هواپیمایی برنامه پروازی منظمی دارند. طبیعتا 
وقتی عرضه زیاد باشد و تقاضا نیز کم، باعث می شود قیمت 

بلیت ها نیز کاهشی شود.
وی افزود: نرخ  بلیت هایی که امروز در بازار فروخته می 
کثر مسیرها کمتر از 4۰ درصد از سقف تعیین شده  شود در ا

است. 
دبیر انجمن شرکت های هواپیمایی با اشاره به کاهش نرخ 
بلیت مسیرهای پروازی تصریح کرد: برای مثال امروز پرواز 
تهران - مشهد دو میلیون و ۳۰۰ هزار تومان، تهران - اهواز 
دو میلیون و ۷۰۰ هزار تومان، تهران - بندرعباس سه میلیون 
و 9۰۰ هزار تومان و تهران - کیش نیز دو میلیون و 5۰۰ هزار 

تومان فروخته می شود.
وی تصریح کرد: در 9 ماهه امسال عملکرد ایراین ها در 
پروازها داخلی جابه جایی ۱۲ میلیون و ۲۸۰ هزار مسافر بوده 
است که نسبت به مدت مشابه سال گذشته ۱۰ درصد کمتر 
شده است. این یعنی در این بازه حدود ۱۰ درصد نسبت به 
سال گذشته تقاضای سفر هوایی کاهش یافته و کاهش 

مسافر داشته ایم.
سامانی چرایی کاهش تقاضا برای سفرهای هوایی 
را شرایط اقتصادی مردم و خروج سفر هوایی از سبد 

هزینه های مردم عنوان می کند.
دبیر انجمن شرکت های هواپیمایی اضافه کرد: همچنین 
تعداد مسافران پروازهای خارجی شرکت های داخلی در 
فرودگاه امام)ره( در سال جاری نیز نسبت به مدت مشابه 
سال قبل ۲۲ درصد کاهش یافته است و به حدود یک 
میلیون و 59۰ هزار مسافر در 9 ماهه سالجاری رسیده است.

وی در پایان گفت: ایراین ها با توجه به افزایش نرخ ارز 
خ سوخت و کاهش تقاضا در حال مدیریت  و افزایش نر
شرایط هستند تا بتوانند در تعطیات نوروز به مسافران 

خدمات رسانی مناسبی داشته باشند.

اثر کاابرگ بر بازار مرغ و تخم مرغ
به گفته دبیرکل فدراسیون طیور ایران در حالی که طرح 
کاابرگ با هدف حمایت از معیشت خانوارها اجرا شده، 
غ نشان می دهد تمرکز تقاضا بر  غ و تخم مر شواهد بازار مر
خرید کاابرگی، بازار آزاد را با رکود مواجه کرده و قیمت ها را به 
گر ادامه دار  زیر نرخ تمام شده کشانده است؛ شرایطی که ا
باشد می تواند به کاهش تولید و ناپایداری عرضه در ماه های 

آینده منجر شود.
پس از حذف ارز ترجیحی نهاده های دامی و آزادسازی نرخ 
غ  ارز در زنجیره تولید، بازار محصوات پروتئینی از جمله مر
غ با نوسانات قیمتی و تغییرات معنادار در الگوی  و تخم مر
گرچه با هدف  عرضه و تقاضا مواجه شده است؛ سیاستی که ا
اصاح ساختار اقتصادی، کاهش رانت و بازگشت ارز اجرا 
شد، اما فعاان صنعت طیور معتقدند نبود پیش نیازهای 
، فشار  اجرایی و هم زمانی آن با شرایط بحرانی اقتصاد کشور
مضاعفی بر تولیدکنندگان وارد کرده است. در همین راستا، 
کش، دبیرکل فدراسیون طیور ایران، در گفت وگو  فرزاد طا
با ایسنا، به تشریح پیامدهای حذف ارز ترجیحی، وضعیت 
غ و چالش های نقدینگی در این صنعت  غ و تخم مر تولید مر

پرداخته است.
کش - دبیرکل فدراسیون طیور ایران - در  فرزاد طا
غ اظهار  غ و تخم مر گفت وگو با ایسنا، درباره وضعیت بازار مر
غ گرم روی کاغذ حداقل حدود ۲۷۰  کرد: قیمت تمام شده مر
هزار تومان است، اما در حال حاضر قیمت عرضه در بازار 

به طور میانگین به زیر ۲۰۰ هزار تومان رسیده است.
وی با اشاره به شرایط تولید در ماه های گذشته افزود: 
گرچه انتظار می رفت با توجه به کاهش جوجه ریزی در  ا
ماه های قبل، قیمت ها افزایش یابد، اما به دلیل مشکات 
تأمین نهاده، خرید نهاده آزاد با قیمت باا، کمبود نقدینگی 
مرغداران و نگرانی از وضعیت بازار آینده، جوجه ریزی 
، الگوی مصرف مردم نیز  مطلوبی انجام نشد. از سوی دیگر
تغییر کرده و بخش زیادی از تقاضا به دریافت کاابرگ موکول 
شده است؛ به همین دلیل، خرید از بازارهای عادی کاهش 
غ در  غ و تخم مر یافته و همین موضوع باعث شده قیمت مر
شرایطی که باید اوج مصرف باشد، به طور غیرعادی پایین 

بماند.
غ گفت: در  کش با اشاره به وضعیت بازار تخم مر طا
غ شناسنامه دار بسته بندی ۳۰ عددی  حال حاضر تخم مر
که از نظر بهداشتی و امکان رصد و پایش اهمیت دارد، در 
کثر با قیمت حدود ۳5۰ هزار  فروشگاه های زنجیره ای حدا
گرچه در برخی واحدهای صنفی  تومان عرضه می شود، ا
قیمت ها بااتر است.این سطح قیمتی آینده مناسبی برای 
که مرغداران به شدت با  تولیدکنندگان ترسیم نمی کند، چرا
مشکل نقدینگی مواجه اند. تأمین نهاده از سامانه بازارگاه و 
روش های اعتباری بانک کشاورزی نیز نتوانسته به طور مؤثر 
مشکل نقدینگی تولیدکنندگان را برطرف کند و مرغداران 

ناچارند نهاده را به صورت توافقی خریداری کنند.
دبیرکل فدراسیون طیور ایران درباره وضعیت جوجه 
گرچه قیمت جوجه یک روزه  یک روزه گوشتی نیز گفت: ا
برای مدتی افزایش یافت و حتی به حدود ۳۸ تا 4۰ هزار تومان 
رسید، اما بازار کشش این قیمت را نداشت و مجددً به زیر ۲۰ 
غ  هزار تومان بازگشت؛ موضوعی که نشان می دهد تولید مر

برای شب عید کاهش خواهد یافت.
کش، تداوم این شرایط به الگوی مصرف  به گفته طا
مردم وابسته است و در صورتی که مصرف همچنان متکی 
غ وجود  غ و تخم مر به کاابرگ باشد، امکان افزایش قیمت مر
نخواهد داشت، هرچند فشار زیادی به تولیدکنندگان وارد 
که در نهایت قیمت ها تابع عرضه و تقاضاست. می شود؛ چرا

دبیرکل فدراسیون طیور ایران در ادامه با اشاره به وضعیت 
غ گفت: علیرغم اینکه پیش بینی می شود تولید  تولید تخم مر
غ  غ در ماه های آینده کاهش یابد، اما در حوزه تخم مر مر
مشکلی وجود ندارد و تولید در سطح مناسبی قرار دارد؛ 

به طوری که حتی احتمال مازاد تولید نیز وجود دارد.

اخبار

 فرآیند قیمت گذاری خودرو 
در کارخانه 

یک مقام مسئول گفت: درخواست افزایش 
گر  قیمت توسط خودروساز ارائه می شود، اما ا
خودروساز در سال بیش از دو بار درخواست 
افزایش قیمت دهد شرایط خاصی برای بررسی 
این درخواست در نظر گرفته شده است.احمد 
شانیان معاون سازمان حمایت از مصرف کنندگان 
و تولیدکنندگان در برنامه تلویزیونی با اشاره 
به اختیارات شورای رقابت به عنوان نهاد 
سیاست گذار در زمینه قیمت گذاری خودرو، 
توضیحاتی در خصوص دستورالعمل تنظیم بازار 
خودروی سواری و فرآیند تعیین قیمت ها ارائه 
داد که بر اساس آن، طبق ماده ۳ دستورالعمل 
تنظیم بازار خودرو، هیأت تعیین و تثبیت 
قیمت ها مسئول محاسبات قیمت خودروهای 
سواری است. این هیأت با همکاری سازمان 
حمایت از مصرف کنندگان و تولیدکنندگان، 
محاسبات ازم را بر اساس مستندات و مدارک 
ارسال  شده از سوی خودروسازان انجام می دهد 
و در نهایت قیمت های جدید را اباغ می کند.
وی افزود: پیشنهاد افزایش قیمت توسط 
خودروسازان، در قالب مستندات و مدارک 
مثبته ارائه می شود. این مدارک پس از بررسی 
و تکمیل، توسط مراجع مربوطه تأیید شده و 
پس از جمع بندی، اباغ قیمت جدید صورت 
می گیرد. این روند، جزء فرآیندهایی است که در 
حوزه خودروهای سواری اجرا می شود.این مقام 
مسئول بیان کرد: در دستورالعمل جدید، جایی 
برای تعدد و به روزرسانی مداوم قیمت ها در نظر 
گرفته نشده است. در این چارچوب، تغییرات 
قیمت تنها در صورت درخواست های خاص 
خودروسازان بررسی می شود.وی افزود: ضوابط 
کااهای انحصاری نیز در این دستورالعمل 
پیش بینی شده است. بر اساس مدل جدید، 
گر یک شرکت خودروساز بیش از دو بار در یک  ا
سال درخواست افزایش قیمت دهد، شرایط 
خاصی برای بررسی این درخواست ها در نظر 
گرفته خواهد شد. دو شاخص اصلی برای بررسی 
درخواست های افزایش قیمت شامل شاخص 
تورم تولیدکننده در بخش صنعت و نرخ افزایش 
ارز است.این مقام مسئول در سازمان حمایت 
گر درخواست افزایش قیمت کمتر از  گفت: ا
۱۰ درصد باشد، بررسی جدید صورت نمی گیرد 
و درخواست قیمت مجدد پذیرفته نخواهد 
کید کرد: مبنای تنظیم قیمت  شد.شانیان تأ
خودرو به طور عمده در اختیار هیئت تعیین و 
تثبیت قیمت ها قرار دارد و این فرآیند برای افزایش 
شفافیت و جلوگیری از تعدد درخواست ها طراحی 
شده است.وی همچنین بیان کرد: هیأت تعیین 
و تثبیت قیمت ها فقط سازمان حمایت نیست 
بلکه مجموعه ای از وزارتخانه ها و نهادهای 
مختلف عضو و صاحب رای در این هیئت هستند 
و سازمان حمایت صرفا یک رای در این هیأت 
دارد.شانیان با بیان اینکه یکی از اعضای این 
هیأت اتاق بازرگانی است، گفت: اتاق بازرگانی 
در این هیأت صاحب رای است. این هیأت هم 
فقط برای تعیین قیمت خودرو نیست.این مقام 
مسئول گفت: سازمان حمایت هم قیمت گذار 
نیست. شورای رقابت مبنای تنظیم قیمت را 
گذار کرده  به هیأت تعیین و تثبیت قیمت ها وا
و دستگاه محاسب را سازمان حمایت قرار داده 

است.

بازار سرمایه
رشد شاخص کل بورس

شاخص کل بورس تهران در پایان معامات 
دوشنبه )۱۳ بهمن( رشد 9۳ هزار واحدی داشت 
و بار دیگر کانال 4 میلیون واحدی را پس گرفت.
شاخص کل بورس تهران در پایان معامات 
دوشنبه )۱۳ بهمن( با رشد 9۳ هزار واحدی به 
تراز 4 میلیون و 9۳ هزار واحد دست یافت و بار 
دیگر کانال 4 میلیون واحدی را پس گرفت. این 
دومین رشد شاخص کل بورس در هفته جاری 
پس از هشت روز ریزش متوالی و از دست دادن 
حدود ۶۰۰ هزار واحدی بود که یک جهش 9۳ 
هزار واحدی را امروز رقم زد.شاخص هم وزن 
۱4 هزار و ۸5۰ واحد مثبت شد و به ارتفاع یک 
میلیون و ۱۸ هزار واحد صعود کرد.ارزش کل 
بورس تهران بار دیگر وارد کانال ۱۲.۱ هزار همتی 
شد. ارزش معامات دیروز نیز به بیش از ۳ برابر 
متوسط یک ماه اخیر )۱۸۰.5 همت( رسید و به 
رقم 4۷۲.۲ همت پرش کرد. ارزش معامات خُرد 
نیز در محدوده ۲۰ همتی قرار گرفت.میزان ورود 
پول حقیقی به بازار سهام 5۸۰ میلیارد تومان 
و مجموع بازار سهام، صندوق های سهامی و 
حق تقدم ها ۱45۷.۳ میلیارد تومان بود، اما از 
صندوق های درآمد ثابت 94۲.۷ میلیارد تومان، 
صندوق های اهرمی ۶۲.۶ میلیارد تومان و 
صندوق های طا )در نیم ساعت نخست بورس 
کاا( ۳4۳.۲ میلیارد تومان پول حقیقی ها خارج 
شد.با این حال میانگین یک ماهه ورود و خروج 
پول حقیقی به بورس تهران همچنان در کانال 
منفی یک هزار میلیارد تومان است.۷9 درصد 
بازار سبزپوش و 5۶۰ نماد مثبت و ۲۱ درصد بازار 
سرخ پوش و ۱۶۷ نماد منفی بود. ارزش صف 
خرید ۱44۷ میلیارد تومان و فروش ۶4۰.۶ میلیارد 
تومان بود.بیشترین میزان ورود پول حقیقی 
به گروه فلزات اساسی با ۶۱4.۷ میلیارد تومان، 
شیمایی ها ۲۷۱ میلیارد تومان و فرآورده های 
نفتی ۲۳۷.۲ میلیارد تومان و بیشترین میزان 
خروج پول حقیقی ها از صنایع غذایی )به جز قند 
و شکر( و صنایع کاغذ هر یک با ۳۲ میلیارد تومان 
بود اتفاق افتاد. نماد فملی به تنهایی 54۰ میلیارد 

تومان پول حقیقی ها را جذب کرد.

: نوسانات شدید ارز و دار در  آرمان ملی – صدیقه بهزادپور
ماه های اخیر باعث ایجاد چالش های جدی اقتصادی شد که در 
ادامه اعتراض اصناف و مردم از وضعیت دشوار اقتصادی با حضور 
برخی عناصر به اغتشاش تبدیل شد. انجام اصاحات اقتصادی با 
وجود مخالفت پنهان و آشکار از سوی برخی از اخالگران، ضرورتی 
است که به برخی از کارشناسان به عنوان »انقاب اقتصادی« از 
آن یاد می کنند تا در سایه حذف سیاست از اقتصاد و گرایش های 
راست و چپ و... بتوان در مسیر رشد و توسعه پایدار قرار گرفت. در 
این باره با هومن زنگنه کارشناس اقتصادی گفت وگو کرده ایم که 

در ادامه می خوانید. 

   نوسانات شدید طا و ارز در کشور باعث ایجاد مشکات 

بسیار در اقتصاد ومعیشت مردم شد که منشأ تحوات 
اجتماعی و... نیز گردید. دلیل ایجاد چنین نوسانات شدید از 

نظر شما چیست؟
وضعیت کنونی قیمت اونس جهانی طا، خیلی دور از 
پیش بینی هایی که از سال ۲۰۲4 صورت گرفته بوده است نیست. 
در حقیقت از سال ۲۰۲4 پیش بینی شده بود که قیمت طا در 
سال ۲۰۲5 به باای ۲۷۰۰ دار نیز برسد. این پیش بینی ها با توجه به 
نوسانات اقتصادی جهانی، ناپایداری در بازارهای سهام و ارزهای 
دیجیتال و همچنین جریان سرمایه های سیاه انجام شده است. 
در حقیقت، در شرایطی که سرمایه گذاران به دنبال حفظ ارزش 
پول خود هستند، طا به عنوان یک دارایی امن، مورد توجه بیشتر 
قرار می گیرد ودر شرایط ناپایداری اقتصادی جهانی، طا به عنوان 
 ، یک سبد امن برای سرمایه گذاری مطرح می شود. از طرف دیگر
سیاست های جدید ترامپ و نوسانات بازار طا سیاست های 
دولت فدرال آمریکا، به ویژه مسایل مطرح شده در دوران ترامپ، 
همراه با افزایش تعرفه ها بین چین و آمریکا تا ۲5 درصد، باعث ایجاد 
نوسانات دائمی در بازارهای جهانی شده است. این موضوعات 
سبک تصمیم گیری سرمایه گذاران را تحت تأثیر قرار داده و بازار 
را در شرایط عدم قطعیت و کاهش اعتماد قرار داده است. در 
این بین، این تنش های سیاسی و تجاری، طا به عنوان یک 
پناهگاه امن برای سرمایه گذاران مطرح می شود. با این وجود، 
این نوسانات می توانند هم فرصت هایی را فراهم کنند و هم 
ریسک هایی را افزایش دهند، به خصوص چنانچه سیاست ها به 
 صورت پیش بینی شده ادامه پیدا نکنند. همچنین، سیاست های 
ترامپ در دوران فدرال، مانند افزایش تحریم ها، کاهش یا افزایش 
سیاست های تجاری، و تغییرات در سیاست های مالیاتی، باعث 
ایجاد ناپایداری در بازارهای سهام و ارزهای دیجیتال شده است. 
این امر می تواند منجر به جذب بیشتر سرمایه به طا شود، زیرا 

سرمایه گذاران به دنبال حفظ ارزش پول خود هستند. 

ح های دولت آقای  ، از جمله طر    تک نرخی شدن ارز

کنش های مختلفی را در نحوه و زمان  پزشکیان است که وا
اجرای آن به دنبال داشت. ارزیابی شما در این باره و وضعیت 

کنونی چیست؟
دولت آقای پزشکیان از ابتدا با چالش های متعددی در حوزه 
اقتصادی مواجه بود. اجرای طرح های اقتصادی سالم در این 
شرایط نیز قطعً با مشکاتی همراه می شد اما در نهایت، اقداماتی 
مثل تک نرخی شدن ارز به عنوان یک گام بزرگ در جهت بهبود 
وضعیت اقتصادی کشور خواهد بود. تک نرخی شدن قیمت ارز 
ان ارز و رانت خواران از اقتصاد کوتاه شود  باعث می شود دست دا
و نفع آن به مردم برسد. اجرای همزمان طرح کاابرگ با همکاری 
دولت و مجلس با هدف ارائه کااهای متنوع، به ویژه اقام اساسی 
و مرتبط با سامت مردم، از جمله اقدامات درست دولت چهاردهم 
کید کرد که شرکت های  بود که صورت گرفت. از سوی دیگر دولت تا
دولتی باید ارز حاصل از صادرات را که پیش از این دریافت کرده 
بودند، به کشور بازگردانند و اقداماتی در این راستا صورت گرفت 
که نشاندهنده تمایل به بهبود مدیریت اقتصادی است. اما یک 
نکته مهم وجود دارد که بایستی به صورت جدی در سط کان 
گر اقتصاد تحت تأثیر  اقتصادی مورد توجه قرار گیرد و آن اینکه، ا
عوامل سیاسی قرار گیرد، اجرای طرح های مفید با مشکل مواجه 
می شود. باید به گونه ای اقدام کرد که سیاست به اقتصاد وارد نشود 
تا بتوان با انگیزه های اقتصادی و با استفاده از ظرفیت بخش 
خصوصی در کشور فعالیت کرد. قطعً برای دستیابی به رشد پایدار 
و با ثبات، نیاز است که بخش خصوصی بیشتر حضور داشته باشد 
که فقط  و سیاست های اقتصادی از بخش سیاسی جدا شود، چرا
در این صورت می توانیم شاهد یک اقتصاد سالم و با ثبات باشیم. 
از طرف دیگر نباید فراموش کرد که برخاف ادعای برخی که ما در 
وضعیت انتظار برای »جنگ« هستیم، باید گفت که ما دقیقً در 
حال حاضر یا حتی پیش از آن با توجه به تحریم های گسترده و... 
در وضعیت جنگی به سر می بریم و شرایط حاصل از آن بر کشور 
حکمفرماست و سیاست ها و برنامه ریزی های اقتصادی نیز در این 

راستا باید متناسب با آن انجام شود. 

   یکی از مسائلی که باعث ایجاد شرایط دشوار اقتصادی 

و افزایش لحظه ای قیمت کااها و... در کشور می شود، 
وجود تراستی ها و غیرقابل مدیریت شدن آنهاست که البته 
رئیس جمهور نیز با اجرای تک نرخی شدن ارز، درصدد حذف 

آنها برآمد. ارزیابی شما در این خصوص چیست؟
در حقیقت در گذشته، وجود تراستی ها در شرکت ها و 
بخش های مختلف اقتصادی گاهی به عنوان یک راه حل برای 
گذر از مشکات مطرح می شد. در شرایطی که تحریم ها و قطع 
ارتباطات با دنیای بیرون محدودیت های زیادی ایجاد می کرد، 
گاهی ناچار بودیم از این راه حل ها استفاده کنیم. اما وقتی 
می خواستیم بفهمیم که این تراسی ها چه کسانی هستند، 
متوجه می شدیم که بسیاری از آنها افرادی از بستگان نزدیک 
مسئولین دولتی هستند. این موضوع گاهی باعث می شد که 
مدیریت اقتصادی به جای حل مشکل، به سمت اختیارات 
غیرشفاف و وابستگی های سیاسی حرکت کند. در چنین شرایطی، 
گاهی مشکات اقتصادی به خاطر وابستگی های سیاسی و 
عدم شفافیت به جای حل، تشدید می شدند. ما گاهی ناچار 
می شدیم که در مسیر حل مشکات، از یک طرف یا دیگر طرف 
سیاسی حمایت کنیم، که این امر منجر به تشدید اختافات و 
عدم پیشرفت جدی می شد. این وضعیت نه تنها به حل مشکات 
کمک نکرد، بلکه اقتصاد را بیشتر درگیر فشارهای داخلی کرد. اما 
در حال حاضر، دولت بدون وابستگی به راست یا چپ، در مسیر 
تامین منافع ملی حرکت می کند. آقای پزشکیان تاش می کند 
تا با برنامه هایی که به خوبی طراحی شده اند، بدون توجه به 

جناح های سیاسی شرایط اقتصادی کشور را بهبود بخشد. این 
رویکرد، که بر مبنای منافع ملی و نه منافع شخصی است، می تواند 
یک الگوی جدید برای مدیریت اقتصادی باشد. وجود تراستی ها 
و وابستگی های سیاسی در گذشته، گاهی به عنوان یک راه حل 
موقت مطرح می شد، اما در نهایت باعث ناپایداری و تشدید 
مشکات شد. حاا که دولتی بدون وابستگی سیاسی و با هدف 
منافع ملی فعالیت می کند، فرصتی مناسب برای اصاحات جدی 
و مدیریت شفاف اقتصاد فراهم شده است. در حقیقت بسیاری 
بر این باور هستند که در شرایطی که تحریم ها و محدودیت های 
اقتصادی وجود دارد، حضور تراستی ها گاهی گریزناپذیر است. 
اما مهم این است که این حضور به منافع مردم و کشور خدمت 
کند. دولت آقای پزشکیان با یک رویکرد جدید و بدون وابستگی 
گر  سیاسی، فرصتی مناسب برای این هدف فراهم کرده است. ا
در این مسیر حرکت کنیم، می توانیم شاهد تغییرات مثبتی در 

مدیریت اقتصادی کشور باشیم. 

   اخالگران و مفاسد اقتصادی در کشور چقدر در ایجاد 
بحران های کنونی در سطح خُــرد و کان و مشکات برای 

معیشت مردم و... چقدر تاثیرگذار بوده است؟ 
تخصیص ارزهای بسیار به برخی از افراد در زمانی که ارز ترجیحی 
در کشور وجود داشت باعث شکل گیری بسیاری از مشکات و رانت 
خواری و... شد، عاوه بر این عدم رسیدگی به پرونده های فساد 
اقتصادی و ابهاماتی که وجود داشت مشکات اقتصادی کشر را 
تشدید می کرد. از سوی دیگر، یکی از مفاسد اقتصادی که سال ها 
در کشور ادامه داشته، عدم تخصیص مناسب ارز به بخش تولید 
، که می توانست به رونق تولید، اشتغال  و توسعه است. این ارز
و توسعه اقتصادی کمک کند، در بسیاری از موارد به خوبی به 
بخش های مرتبط نرسید. گاهی حتی برگزاری یک جلسه کوتاه و 
چند دقیقه ای برای برخی از پروژه های اقتصادی که بازار اشتغال 
گر امروز  و تولید خوبی برای کشور موجب می شد، نیز انجام نشد. ا
بخواهیم در مسیر اصاحات جدی حرکت کنیم، باید این مسأله 
را جدی بگیریم. تخصیص ارز به بخش تولید نه تنها به رونق 
اقتصادی کمک می کند، بلکه می تواند به بهبود معیشت مردم و 
کاهش فشارهای ارزی کمک کند. این یک فرصت است که دولت 
فعلی، با رعایت منافع کان کشور با هدف حفظ منافع ملی و بدون 
کنون اخذ کرده است.  وابستگی سیاسی، تصمیماتی جدی را تا
در حقیقت باید به این مسأله واقف بود که، تا زمانی که بودجه ها و 
اعتبارات کشور به درستی در مسیر رونق اقتصادی، توسعه و حفظ 
منافع ملی جریان داشته باشند، نمی توانیم انتظار داشته باشیم 
که کشور به سمت پیشرفت حرکت کند. متاسفانه در بسیاری 
از موارد، این اعتبارات به دست افرادی می افتد که با استفاده 
ک یا  از ارتباطات خود، آنها را به منظور ساخت ویا، خرید اما
به طور کلی برای منافع شخصی خود به کار می برند. این موضوع، 
کارآمدی  نه تنها به رونق اقتصادی کمک نمی کند، بلکه باعث نا
و نارضایتی عمومی می شود. قطعً برای اینکه بتوانیم به رشد و 
توسعه واقعی دست پیدا کنیم، باید تاش بیشتری برای شناسایی 
و رفع مفاسد اقتصادی داشته باشیم. این شامل شناسایی 
اخالگران اقتصادی، مفسدان و هر کسی است که با استفاده از 
قدرت و ارتباطات، منافع ملی را به منافع شخصی تبدیل کند. 
بدون این اقدامات، هیچ برنامه ای به خوبی اجرا نمی شود و هیچ 

اقدامی به مردم نمی رسد. 

   در این راستا چه باید کرد؟ چه اقدامات اجرایی را باید 

انجام داد؟ 
در مسیر رشد و توسعه واقعی کشور، یکی از مهم ترین راهکارها 
انتخاب افرادی است که واقعً دلسوز کشور باشند و همراه با 
توانمندی کافی، بتوانند به خوبی و بدون وابستگی به رانت ها و 
منافع شخصی کار کنند. این افراد باید بتوانند با دیدی روشن، 
تصمیماتی بگیرند که به منافع ملی خدمت کند و نه به فکرجیب 
خودشان باشند. در حال حاضر، حتی در بخش خصوصی نیز 
می بینیم که برخی افراد با سابقه های طوانی و فعالیت های 
، به جای مال اندوزی و ثروتمندوزی، به خوبی کار کرده اند.  معتبر
در مقابل، برخی دیگر با یک پلتفرم ساده، اما با استفاده از رانت ها 
و ارتباطات شخصی، به سرعت به قدرت و ثروت دست پیدا 
کرده اند. منبع اصلی این ثروت گاهی معلوم نیست و این موضوع 
نشان دهنده وجود مشکات جدی در ساختار اقتصادی و 
اجتماعی کشور است. برای اینکه بتوانیم این چرخه را تغییر دهیم، 
باید به جای اعتماد به افراد با سابقه رانتی، افرادی را انتخاب 
کنیم که با توانمندی، دلسوزی و شفافیت کار کنند. این افراد باید 
بتوانند بدون وابستگی به منافع شخصی، تصمیماتی بگیرند که 
به رونق اقتصادی، اشتغال و بهبود زندگی مردم کمک کند. قطعً 
این یک فرآیند طوانی است، اما بدون آن، هیچ اقدام جدی در 
راستای توسعه ملی امکان پذیر نیست. در مسیر اصاحات و 
توسعه واقعی کشور، باید به دنبال افرادی باشیم که واقعً دلسوز و 
توانمند باشند و از رانت ها دور باشند. این یک راهکار کلیدی است 

که می تواند به تغییرات مثبت در بخش های مختلف کمک کند. 
گر بخواهیم از چرخه مال اندوزی و رانت خارج شویم، باید این  ا
انتخاب ها را به خوبی انجام دهیم. در این راستا اصاحات باید 
از خودمان شروع کنیم. اصاحات واقعی در کشور باید از ما، تمام 
افراد فعال در بخش خصوصی و مدیران ارشد در بخش های دولتی 
گر خودمان به خوبی کار نکنیم، هیچ  کمیتی شروع شود. ا و حا
انتظاری نمی توانیم از دیگران داشته باشیم. وقتی می بینیم که 
یک جای کار می لنگد، یعنی یکی از این حلقه های ارتباطی، چه در 
بخش خصوصی و چه در دولت، به خوبی کار نکرده یا اخالی ایجاد 
کرده است. این اخال ها، مانع توسعه، اشتغال و بهبود معیشت 
مردم می شوند. تا زمانی که ما نتوانیم این حلقه های اخالگر را 
شناسایی کنیم و اصاح کنیم، نمی توانیم انتظار داشته باشیم 
که رونق تولید، توسعه اقتصادی و بهبود زندگی مردم به خوبی 
انجام شود. این یک مسأله جدی است که نیاز به تاش جدی و 
، به نظر می رسد که آقای  همکاری همه جانبه دارد. در این مسیر
پزشکیان باید نقش مهمی ایفا کنند. یک غربالگری اصولی و شفاف 
در بین افراد فعال در بخش های مختلف، می تواند به شناسایی و 
حذف این اخال ها کمک کند. این غربالگری نه تنها باید قانونی 
باشد، بلکه باید از اساس اخاق و مسئولیت پذیری نیز پیروی کند. 

   کاهش هزینه های اضافی در بودجه و سازمان های 

مختلف می تواند یکی از اقدامات اساسی به منظور بهبود 
وضعیت بودجه ومعیشت و... باشد. آیا در شرایط کنونی امکان 

یا فرصتی برای انجام این کار وجود دارد؟
در مسیر بهبود روند اقتصادی، احقاق حق مردم و بهبود 
معیشت، یکی از مهم ترین اقدامات، کاهش هزینه های اضافی 
در بودجه سال ۱4۰5 است. این شامل کاهش فرارهای مالیاتی و 
معافیت های غیرضروری است. این اقدامات می توانند به افزایش 
درآمد ملی و بهبود تخصیص منابع کمک کنند. در واقع، می توان 
گر یک استخر بزرگ با روزنه های زیاد داشته باشیم،  گفت که ا
گر این روزنه ها بسته نشوند، هدف  هر چقدر هم تاش کنیم، ا
، آقای پزشکیان  نهایی ما به دست نخواهد رسید. در حال حاضر
با تمام تاش و چالش های سیاسی، اقتصادی و امنیتی، در حال 
اجرای طرح های اقتصادی مهمی هستند. این طرح ها شامل 
تک نرخی شدن ارز، اصاح یارانه ها و سایر اقدامات اساسی است. 
یکی از نقاط قوت آقای پزشکیان، سامت شخصیتی ایشان 
است. ایشان بدون وابستگی به چپ یا راست، درصدد اجرای 
این طرح ها هستند که یک مزیت بزرگ برای کشور محسوب 
می شود. اقداماتی که آقای پزشکیان در حال انجام آن هستند، 
اقدامات خوب و پایه ای هستند. اما این اقدامات مشروط به 
همکاری و هماهنگی دیگر بخش ها و ارکان کشور است. اولین 
گام هایی که ایشان برداشته اند، نشان دهنده این است که ایشان 
به این موضوع اهمیت می دهند و قصد دارند دست رنت خواران 
گر بدون  را از عرض دولتی بکاهند. این یک اقدام مثبت است. ا
وابستگی به چپ یا راست و بدون رعایت ارتباطات آذاد، در مسیر 
حفظ منافع اقتصادی و آرمان های ملی حرکت کنند، قطعً نتایج 
مثبتی برای کشور به ارمغان خواهد آورد. آقای پزشکیان برای حل 
چالش های پیش رو در حال حاضر، کشور بیش از هر زمان دیگری 
نیاز به یک انقاب اقتصادی واقعی دارد. این انقاب باید بدون 
وابستگی به چپ یا راست، و با در نظر گرفتن تمام توانمندی های 
، در راستای حفظ منافع ملی اجرا شود. آقای  موجود در کشور
کنون گام های مهمی  پزشکیان به عنوان پرچمدار این انقاب، تا
را برداشته اند. طرح هایی مثل تک نرخی شدن ارز، اصاح یارانه ها 
، نشان دهنده توانمندی و  و سایر اقدامات اقتصادی دشوار
تصمیم گیری شجاعانه آقای پزشکیان است. این اقدامات با وجود 
چالش های فراوان، به خوبی اجرا شده اند و نتایج مثبتی را به همراه 
گر اقدامات اقتصادی به صورت مداوم و  داشته اند. در این مسیر، ا
با همکاری دیگر بخش های کشور ادامه یابد، معیشت مردم بهبود 
خواهد یافت و رونق اقتصادی، توسعه و ثبات را به همراه خواهد 
ان و اخالگران اقتصادی کوتاه  داشت. همچنین، دست دا
خواهد شد. بهترین راه برای پیشرفت، استفاده از ظرفیت های 
بخش خصوصی است. این کار باید بدون سیاسی نگری و بدون 
آمیختن مسائل اقتصادی با سیاسی انجام شود. فقط این گونه 
می توانیم به رونق اقتصادی واقعی دست پیدا کنیم. از طرف 
دیگر، جدا کردن اقتصاد از سیاست یکی دیگر از عوامل مهم به 
شمار می آید. ژاپن حدود ۳۰ سال پیش و انگلیس با چهارصد 
سال تجربه، نشان داده اند که چگونه با درک این موضوع، رشد 
اقتصادی پایداری را رقم زده اند. این الگوها می توانند برای ایران 
الهام بخش باشند. در مسیر اجرای اندیشه های آقای پزشکیان، 
قطعً با مشکات، سنگ های پران و موانع مواجه خواهیم شد، اما 
این چالش ها نباید مانع حرکت در راستای اصاحات اقتصادی 
شود. یکی از اولویت های اصلی، جدا کردن اقتصاد از سیاست و 
همچنین تبدیل اقتصاد نفتی به یک اقتصاد پویا و متنوع است. 
در غیر این صورت، چرخ اقتصاد کشور هرگز به خوبی نخواهد 

چرخید. 

هومن زنگنه کارشناس اقتصادی در گفت وگو با »آرمان ملی«: 

شرط تحول اقتصادی حذف گرایش های سیاسی است

سال هشتم
شماره     2317

سه شنبه 
1404 .11 .14

14  شعبان 1447   /  03  فوریه  2026

اقداماتی مثل تک نرخی شدن ارز به عنوان گام بزرگ در جهت بهبود وضع اقتصادی کشور 
ان ارز و رانت خواران از اقتصاد  خواهد بود. تک نرخی شدن قیمت ارز باعث می شود دست دا

کوتاه شود و نفع آن به مردم برسد 



افزایش چشمگیر تقاضای فرزندخواندگی
رئیس سازمان بهزیستی کشور اعام کرد: امروز تمایل 
خانواده ها برای فرزندخواندگی افزایش چشمگیری داشته 
است، به گونه ای که به ازای هر کودک، بین ۲۰ تا ۲5 خانواده 
متقاضی وجود دارد. سید جواد حسینی در آیین افتتاحیه 
شیرخوارگاه خیریه »بهشت امام رضا)ع(« با تبریک ایام شعبانیه 
)عج(، این مناسبت  و میاد سراسر نور حضرت ولی عصر
را جلوه ای از بهشت رضوی دانست که به دست خادمان 
بی ادعا و نیک اندیش در خدمت نیازمندترین اقشار جامعه 
متجلی شده است. وی با قدردانی از تاش های خیرخواهانه 
فعاان امور خیریه، اظهار کرد: کسانی که صدای بی صدایان 
و پناه خاموش ترین کودکان می شوند، در حقیقت مصداق 
کزی  عینی بهشت امام رضا)ع( هستند. راه اندازی چنین مرا
تنها از عهده کسانی برمی آید که لذت خدمت به نیازمندترین 
انسان ها را چشیده اند. حسینی با اشاره به وضعیت کودکان 
بی سرپرست در کشور افزود: امروز خوشبختانه تمایل 
خانواده ها برای فرزندخواندگی افزایش چشمگیری داشته 
است، به گونه ای که به ازای هر کودک، بین ۲۰ تا ۲5 خانواده 
متقاضی وجود دارد؛ با این حال سازمان بهزیستی در فرآیند 
گذاری، به صورت شدیدً سخت گیرانه عمل می کند تا  وا
اطمینان کامل از تأمین آینده کودک حاصل شود. رئیس 
سازمان بهزیستی کشور با ارائه آماری از وضعیت کودکان تحت 
حمایت افزود: ساانه حدود ۶ هزار کودک وارد چرخه حمایت 
بهزیستی می شوند که بخشی از آن ها به خانواده زیستی یا 
 ۱۸ ، بستگان نزدیک بازپیوند داده می شوند. در حال حاضر
هزار کودک در خانواده های بازپیوندی، ۲5 هزار کودک در قالب 
فرزندخواندگی و 45۰ کودک در خانواده های میزبان زندگی 
می کنند. وی ادامه داد: همچنین حدود ۱۰ هزار کودک در 
۷۰۰ مرکز نگهداری کشور حضور دارند که با افتتاح مرکز جدید، 
تعداد شیرخوارگاه ها به ۷۱ مرکز رسید؛ مرکزی که به طور خاص 
پذیرای شیرخوارگان بی سرپرست دارای معلولیت است و 
راه اندازی آن نیازمند همت و نگاهی متفاوت در عرصه امور 
خیریه بود. حسینی با اشاره به مفهوم »لذت خدمت« گفت: 
کمک به خاموش ترین و بی پناه ترین انسان ها، لذتی دارد 
گر درک شود، بسیاری از لذت های مادی رنگ می بازد.  که ا
کسانی که به این مرحله می رسند، پای کار می مانند و چرخه 
خیر را در جامعه تداوم می بخشند. وی در بخش دیگری از 
سخنان خود با اشاره به اقدامات اجتماعی سازمان بهزیستی 
در سطح محات اظهار کرد: به زودی شاهد رقم خوردن اتفاقی 
بزرگ در حوزه مشارکت اجتماعی خواهیم بود؛ به گونه ای که ۲ 
هزار و ۷۰۰ محله کشور با رویکرد مردم محوری و محله محوری 
وارد چرخه فعالیت های داوطلبانه می شوند. رئیس سازمان 
کنون بیش از 4۰ هزار نفر طی چهار  بهزیستی کشور افزود: تا
روز اخیر در سامانه مشارکت های اجتماعی ثبت نام کرده اند 
و با احتساب ثبت نام های پیشین، بیش از ۱۲۰ هزار نفر آمادگی 
خود را برای مشارکت در کارهای خیر محله محور اعام 
کرده اند. این محات شامل مساجد، مدارس، سراهای محله، 
کانون های بازنشستگان، شوراهای محلی و فضاهای عمومی 
است که بستر رشد فعالیت های داوطلبانه و محافظت کننده 
اجتماعی را فراهم می کند. حسینی در پایان ابراز امیدواری کرد: 
کز و گسترش مشارکت های مردمی، الگوی  با توسعه این مرا
خدمت رسانی مبتنی بر کرامت انسانی و الهام گرفته از سیره امام 

رضا)ع( در سراسر کشور گسترش یابد.

کسیون محیط زیست مجلس  رئیس فرا
گفت: وزارت نیرو باید تأمین حق آبه ها 
را تضمین کند، اما در طول سال مشاهده 
می کنیم که این وظیفه به درستی انجام نشده 
و اولویت بندی ها با مشکاتی مواجه است. 
کسیون محیط زیست  سمیه رفیعی، رئیس فرا
مجلس شورای اسامی، در همایشی که به 
مناسبت روز جهانی تااب ها برگزار شد، با 
خیرمقدم به حاضران و مهمانان بین المللی 
بیان داشت: امروز خودم را در جمع شما 
عزیزان می بینم و از حضور مهمانانی که از 
سازمان های منطقه ای UN در حوزه حفاظت 
محیط زیست، به ویژه تااب ها تشریف آوردند، 
قدردانی می کنم. عملکرد این سازمان ها در 
حوزه حفاظت محیط زیست و تااب ها بسیار 
ارزشمند بوده و امیدواریم همکاری های 
بین المللی در این حوزه، به خصوص در ایران، 
با توجه به تغییرات اقلیمی و آسیب های 
کوسیستم های تاابی، مستمر  واردشده به ا
و پایدار ادامه پیدا کند و قطع نشود. رفیعی 
با اشاره به تجربه سازمان UNDP در تااب 
گهانی همکاری ها  هامون ادامه داد: قطع نا
آسیب هایی را به همراه داشته است؛ 
بنابراین همکاری های بین المللی باید طبق 
برنامه ریزی مستمر و هدفمند ادامه یابد. 
کولوژیک  وی افزود: تااب ها نه تنها از منظر ا
و بیولوژیک اهمیت دارند، بلکه از لحاظ 
اقتصادی نیز کارکردهای ارزشمندی ارائه 
می کنند که گاهی کمتر به آن توجه شده است. 
وجود تااب ها در یک منطقه باعث رونق 
اقتصادی می شود و کارکردهای اجتماعی 
و حتی سیاسی آن ها نیز قابل توجه است. 
بسیاری از تااب ها در گوشه گوشه جهان 
از بین رفته اند و از دست رفتن آن ها باعث 
اختال در معیشت و کسب وکارهای پیرامون 
و همچنین مشکات امنیتی و اجتماعی 

کسیون محیط زیست  شده است. رئیس فرا
کید کرد: »حفاظت از تااب ها  مجلس تا
باید به عنوان یک اولویت برای دولت ها در 
نظر گرفته شود تا خدمات آن ها به صورت 
همه جانبه عرضه شود. متأسفانه در بسیاری 
از مواقع، شعارهای زیست محیطی زیاد 
است اما در عمل، توجه کافی به تااب ها 
و هماهنگی بین دستگاه ها وجود ندارد. 
برای آنکه یک تااب بتواند حیات خود را 
کوسیستمی ارائه  حفظ کند و خدمات ا
دهد، همکاری بین دستگاه های مختلف 
ضروری است.« رفیعی با اشاره به همایش 
اخیر خلیج فارس گفت: بحث اقیانوس نگاری 
و شناخت دقیق خلیج فارس از ابتدایی ترین 
اقدامات برنامه ریزی بلندمدت است و 
گر بودجه  نیازمند اختصاص بودجه است. ا
ازم اختصاص داده نشود، برنامه ریزی ها 
دچار خطا و انحراف خواهند شد. وی از تاش 
مدیران استانی و کارکنان حوزه محیط زیست 
دریایی و مدیریت تااب ها قدردانی و عنوان 

کرد: با وجود زحمات فراوان، وضعیت 
هماهنگی و انسجام بین دستگاه ها همچنان 
کافی است. وزارت نیرو باید تأمین حق آبه ها  نا
را تضمین کند، اما در طول سال مشاهده 
می کنیم که این وظیفه به درستی انجام نشده 
و اولویت بندی ها با مشکاتی مواجه است. 
وی تصریح کرد: امروز بسیاری از تااب های 
فات مرکزی ایران در آستانه خشک شدگی 
کامل قرار دارند. باید در نظر گرفت که تغییرات 
اقلیمی نیز اثرات خود را داشته اند، هرچند 
سهم دقیق این عوامل هنوز مشخص نیست. 
کسیون محیط زیست مجلس  رئیس فرا
کید بر اهمیت توجه به  شورای اسامی با تأ
چالش های مدیریتی در حوزه محیط زیست 
گفت: تعبیرات اقلیمی امروز عاملی شده که 
بعضا مباحث مربوط به چالش های مدیریتی 
ما را بهانه سازی می کند، اما این بهانه قابل 
قبول نیست. امروز در همه جای دنیا با وجود 
تأثیر چالش های اقلیمی، نمی توان گفت 
کاری از دست ما برنمی آید. وی ادامه داد: 

کوسیستم های  از تااب ها تا جنگل ها، از ا
مقطعی تا دریایی، وظیفه ماست که پیش 
از هر چیزی به حفاظت از آنها توجه کنیم. 
کوسیستم ها را بهانه ای برای  نباید مرگ ا
عدم اقدام قرار دهیم. در این زمینه ازم 
است به موضوع دانش، به ویژه دانش بومی، 
توجه کنیم؛ دانش بومی که منجر به ایجاد 
سازگاری با محیط زیست می شود و می توانیم 
کوسیستمی بهره  از تجربه زیست در مناطق ا
کسیون محیط زیست افزود:  ببریم. رئیس فرا
متأسفانه در بسیاری از موارد، با وجود علم روز 
و مدیریت نوین، این تجربیات و دانش های 
بومی به فراموشی سپرده می شوند. گاهی به 
دایل مختلف، از جمله کمبود منابع مالی 
یا نداشتن زیرساخت های ازم، از اجرای 
این دانش ها غفلت می کنیم، در حالی که 
کوسیستم های  هدف اصلی ما حفاظت از ا
ارزشمند است. وی با اشاره به تجربه دو 
کرد:  دوره نمایندگی در مجلس تصریح 
بسیاری از مفاد و مصوبات مربوط به سال 
9۶ در مجلس دهم تصویب و اباغ شده 
است، اما نکته تأسف بار این است که در 
برخی موارد حتی مصوبات هیات وزیران 
گرفته می شوند. به عنوان  نیز نادیده 
نمونه، آیین نامه اجرایی مربوط به قانون 
حفاظت و احیا، به  رغم تصویب توسط هیات 
وزیران، در برخی نهادهای دولتی رعایت 
نمی شود و این موضوع نیازمند صیانت 
کسیون  و نظارت جدی است. رئیس فرا
محیط زیست در پایان با اشاره به حضور 
معاون اول رئیس جمهور در مجلس گفت: 
خوشبختانه حضور آقای عارف فرصتی برای 
تقویت قوانین و تبصره های مربوط به تااب ها 
فراهم کرده است تا این قوانین به طور کامل و 
 مؤثر اجرا شوند، نه اینکه به تبصره ای صرف 

تبدیل شوند.
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گزارش

اخبار کوتاه

شهرداری 
شهرک مرتضی گرد که واقعا در حال حاضر جمعیتی زیادی 
در آن زندگی می کنند از لحاظ بهداشت و جمع آوری زباله در 
کثرا زباله ها و آشغال ها در خیابان رها شده،  حد صفر است و ا
بوی بدی اطراف این شهرک را فرا گرفته است. از مسئوان 
شهرداری درخواست رسیدگی به سرکشی به این محله را داریم 

تا مشکات اهالی این منطقه مرتفع گردد.
کرمی از مرتضی گرد ا

تعرفه پزشکی 
به اطاع وزیر محترم بهداشت، درمان و آموزش پزشکی 
می رساند: گرانی بیش از حد تعرفه خدمات پزشکی در 
بیمارستان های دولتی و عدم رسیدگی دقیق به بیماران در 
کز درمانی به ویژه درمانگاه ها، نارضایتی مردم را به دنبال  مرا
داشته است. از این رو، بیمارانی که برای ویزیت به درمانگاه ها 
مراجعه می کنند، پزشکان مربوطه به دلیل ازدحام مردم آن 
طور که باید برای معاینه بیماران وقت نمی گذارند که مشکاتی 

را به وجود آورده است.
سمندری از صومعه سرا

آنتن دهی موبایل
در منطقه نازی آباد میدان حافظ آنتن دهی  موبایل همراه 
اول و ایرانسل بسیار ضعیف است و قطع و وصل می شود جا 
دارد مسئوان همراه اول فکری به این حال این مناطق بکنند. 
محمدی از تهران

گرانی!
برای خرید گوجه فرنگی به مغازه رفتم که دیدم قیمت 
گوجه فرنگی به کیلویی ۷۰ هزار تومان رسیده است. مسئوان 
فکری اساسی برای این گرانی ها کنند مردم دیگر توان این 

گرانی ها را ندارند.
کبیری از تهران

برچسب قیمت ها
نصب برچسب قیمت روی کااها به فراموشی سپرده 
کثر  شده است. از بازرسان تعزیرات حکومتی تقاضا داریم به ا
بازارها مانند میدان فردوسی، خیابان نوفل لوشاتو، بازار دوم 
نازی آباد، امامزاده حسن)ع( مراجعه کنند. برخی کاسب ها 
ک و کفش ها را با  از نصب برچسب خودداری می کنند و پوشا

قیمت بسیار باا به فروش می رسانند. 
کر از تهران شا

                       88۱05007                 
روی خط آرمان ملی

وعده فراموش شده وزارت نیرو درباره تااب ها
 حجم مطالبات داروخانه ها 

به 50 همت رسید
رئیس انجمن داروسازان ایران، در نامه ای 
به رئیس کمیسیون تلفیق ایحه بودجه ۱4۰5، 
خواستار توجه به اعتبارات حوزه دارو شد. شهرام 
کانتری خاندانی، رئیس انجمن داروسازان 
ایران، در نامه ای به غامرضا تاجگردون رئیس 
کمیسیون تلفیق ایحه بودجه ۱4۰5، در خصوص 
پیش بینی واقعی اعتبارات ازم حوزه داروسازی 
در قانون بودجه ۱4۰5 با توجه به سیاست های 
اقتصادی دولت و عدم کفایت بودجه تخصیصی 
، عنوان داشت: متاسفانه با  طی سال های اخیر
توجه به عدم کفایت بودجه تخصیصی حوزه دارو 
در سال های اخیر، بیمه ها نتوانسته اند همپای این 
تغییرات؛ چتر حمایتی خود را حفظ کنند یا توسعه 
دهند و منابع مورد نیاز بیمه طی سال های اخیر 
کنون بالغ بر  به شدت با کسری مواجه شده و هم ا
5۰ همت در مجموع اعتبارات خود و طرح دارویار 
به داروخانه ها بدهی دارند. وی اضافه کرد: فقدان 
توجه به این مهم، می توانند سبب فشار مضاعف 
به مردم و بروز نارضایتی و مشکات اجتماعی گردد.

    

ک راهکاری برای جایگزینی شربت تریا
رئیس سازمان غذا و دارو با بیان اینکه منابع 
اپیوم در کشور کامل نیست، گفت: با توجه به 
شرایط موجود، حرکت به سمت درمان های 
جایگزین اجتناب ناپذیر است تا بتوان مدیریت 
مؤثرتری بر بیماران داشت. مهدی پیرصالحی، به 
موضوع کمبود شربت اپیوم در کشور اشاره کرد و 
افزود: شربت اپیوم به عنوان یکی از چالش های 
مهم حوزه درمان اعتیاد، بسیاری از مناطق کشور را 
کز درمانی با کمبود این دارو مواجه  درگیر کرده و مرا
هستند. وی گفت: کاهش منابع اپیوم، ناشی 
از افت کشت در افغانستان و کاهش ورودی ها 
کز درمانی عما امکان  به کشور، سبب شده مرا
تأمین شربت اپیوم را نداشته باشند و در همین 
راستا، گزارش هایی از وضعیت کشفیات نیروی 
انتظامی و روند کاهش ورودی ها ارائه شد که 
نشان می دهد ادامه اتکا به این دارو با چالش های 
کید بر ضرورت  جدی همراه است. پیرصالحی با تأ
تغییر رویکرد درمانی، ادامه داد: با توجه به شرایط 
موجود، حرکت به سمت درمان های جایگزین 
اجتناب ناپذیر است تا بتوان مدیریت مؤثرتری بر 
بیماران داشت؛ منابع اپیوم در کشور کامل نیست و 
حتی در صورت انجام کشت داخلی نیز، این کشت 
صرفا برای تولید داروهای حاصل از مورفین کاربرد 
دارد و قابلیت تولید شربت اپیوم را ندارد. رئیس 
سازمان غذا و دارو با اشاره به برنامه ریزی های 
انجام  شده در این حوزه، تصریح کرد: برای سال 
آینده، اجرای آزمایشی کشت شقایق در دستور 
کار قرار گرفته است، اما این کشت نیز صرفا برای 
تولید داروهای مشتق از مورفین خواهد بود چرا 
ک را ندارد و  که شقایق قابلیت استحصال تریا
 تنها در تولید داروهای مشخص مورد استفاده 

قرار می گیرد.

ح کرد روان پزشک کودک و نوجوان مطر

ثار منفی بحران ها بر روان کودک آ
روان پزشک کودک و نوجوان و عضو هیات  علمی دانشگاه 
کید بر نقش مؤثر گفت وگوی والدین با  علوم پزشکی با تأ
کودکان، گفت: بخش زیادی از اضطراب کودکان از طریق 
والدین منتقل می شود و پرهیز از صحبت های نگران کننده در 
حضور کودک، نقش مهمی در کاهش اضطراب آنها دارد. دکتر 
امین ماهورام مشهدی در گفت وگو با ایرنا با بیان اینکه والدین 
نباید احساسات کودکان را سرکوب یا انکار کنند، اظهارکرد: 
باید به کودکان اجازه دهیم درباره ترس ها و نگرانی های  خود 

صحبت کنند و با دقت به حرف های آن ها گوش دهیم. این 
کید بر نقش مؤثر گفت وگوی  روان پزشک کودک و نوجوان با تأ
والدین با کودکان، افزود: صحبت  کردن با کودکان و گوش  دادن 
به احساسات آن ها، یکی از مهم ترین راهکارها برای کاهش 

استرس و اضطراب در شرایط بحرانی است. 
وی با هشدار نسبت به اثرات منفی بحران ها بر سامت روان 
کودکان تصریح کرد: کودکان نباید در معرض اخبار استرس زا 
قرار بگیرند و والدین ازم است تا حد امکان از صحبت در 
مورد بحران 
و شرایط 
در  استرس زا 
حضور آن ها 
پرهیز کنند، 
شنیدن اخبار 
تلویزیون،  از 
گفت وگوهای 
روزمره یا حتی 

مکالمات تلفنی والدین، می تواند تأثیرات منفی و ماندگاری بر 
ذهن کودکان داشته باشد. 

گر  این عضو هیات  علمی دانشگاه علوم پزشکی تصریح کرد: ا
کودک یا نوجوان به هر دلیلی در جریان موضوعات و بحران های 
مختلف زندگی قرار گرفت و پرسشی مطرح کرد، والدین باید 
متناسب با سن و سطح درک او پاسخ دهند، دروغ گفتن 
توصیه نمی شود، اما ازم است توضیحات ساده، شفاف و 
اطمینان بخش ارائه شود و به کودک گفته شود که شرایط 
سخت است، اما قابل کنترل خواهد بود. دکتر ماهورام مشهدی 
کید بر اهمیت داشتن برنامه منظم روزانه برای کودکان،  با تا
گفت: زمان خواب منظم و انجام فعالیت های روزمره ای که 
کودک پیش از این به آن عادت داشته، احساس امنیت و 
پیش بینی پذیری را در کودک تقویت می کند. این روان پزشک 
کودک و نوجوان، عائم هشداردهنده استرس در کودکان را 
گهانی خلق وخو، اختال خواب و اشتها،  شامل تغییرات نا
سردرد، دل درد، تحریک پذیری، پرخاشگری، ترس و نگرانی 
کید کرد: در صورت  بیش از حد، افت تحصیلی و انزوا دانست و تأ
مشاهده این نشانه ها، مراجعه به متخصص روان پزشکی 

کودک ضروری است. 
دکتر ماهورام مشهدی خاطرنشان کرد: برای داشتن خواب 
کیفیت، ازم است کودکان پیش از خواب از دیدن یا شنیدن  با

اخبار اضطراب آور دور نگه داشته شوند.

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی 

حوزه ثبتی شهرستان اهیجان 
ــن  ــون تعیی ــات موضوع قان ــر رای بشماره 140460318005017830  مورخه 1404/11/11   هی براب
تکلیف ضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی اهیجان 
تصرفات مالکانه و با معارض  متقاضی  ماه انگیس منتصر کوهساری  فرزند  بدیع اه به   شماره  
شناسنامه  733   کدملی  5179070090   صادره   از سیاهکل   نسبت به ششدانگ  یك قطعه 
زمین   مشجر  مشتمل بر بنا به مساحت 3233/93   مترمربع  به  شماره پاك فرعی 850  
ــه  ــن محل ــه  پایی ــع در قری ــی 85  واق ــی از اصل ــره  فرع ــاك 1و3و5  غی ــروزی و مجزی شده از پ مف
پاشاکی   اهیجان بخش 14 گیان به نشانی اهیجان –    قریه پایین محله پاشاکی  از  مورد  
مالکیت  علی شریفی محرز گردیده است، لذا به منظور اطاع عموم در دو نوبت به فاصله 15 روز 
آگهی می شود و در صورتی که اشخاصی نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت 2 ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم 
و پس از اخذ رسید ظرف مدت یك ماه از تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مرجع قضایی 
تقدیم نمایند بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول گواهی اقامه دعوی طبق 

مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/11/14   تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/11/29 

 شهریار سلیمی  بازنشین
 رییس  ثبت اسناد و اماک  شهرستان اهیجان 7057

م- الف :1286       شناسه  اگهی : 2111264

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

ــن  ــون تعیی ــوع قان ــات اول/ دوم موض ــماره 140460310016024192 هی ــر رای ش  براب
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی 
حوزه ثبت ملك محمود آباد تصرفات مالکانه بامعارض متقاضی آقای/ خانم علی 
اکبر خدابنده فرزند گداعلی بشماره شناسنامه 19 صادره از محمودآباد در ششدانگ 
یك قطعه زمین با بنای احداثی به مساحت 328/55 متر مربع پاك 3938 فرعی 
ــه  ــای عبدال ــك رسمی آق ــداری از مال ــازو خری ــع در سوراخ م ــی بخش 10 واق از 14 اصل
برزگر محرز گردیده است. لذا به منظور اطاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 
روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض 
خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یك ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت 
انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد 

شد./
 م الف: 2111899 

تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/11/14  تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/11/29 
مهدی آزاد _ رئیس ثبت اسناد و اماک محمودآباد7064

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

 برابر رای شماره 140460310016027736 هیات اول/ دوم موضوع قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه 
ثبت ملك محمود آباد تصرفات مالکانه بامعارض متقاضی آقای/ خانم یاسر اصغر 
زاده معلم فرزند محمدتقی بشماره شناسنامه 2 صادره از محمودآباد در ششدانگ یك 
قطعه زمین مزروعی با کاربری کشاورزی به مساحت 157/85 متر مربع پاك 353 
ــای  ــك رسمی آق ــداری از مال ــی خری ــع در قصاب کت ــی بخش 10 واق ــی از 22 اصل فرع
مسلم یوسف زاده محرز گردیده است. لذا به منظور اطاع عموم مراتب در دو نوبت 
ــه صدور سند  ــه اشخاص نسبت ب ــی ک ــی شود در صورت ــه 15 روز آگهی م ــه فاصل ب
مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت 
دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یك ماه از 
تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است 
در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت 

صادر خواهد شد./ م الف: 2111890 
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/11/14 
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/11/29 

مهدی آزاد _ رئیس ثبت اسناد و اماک محمودآباد7065

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

ــن  ــون تعیی ــوع قان ــات اول/ دوم موض ــماره 140460310016027723 هی ــر رای ش  براب
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی 
حوزه ثبت ملك محمود آباد تصرفات مالکانه بامعارض متقاضی آقای/ خانم یزدان 
دریائی فرزند آقا بزرگ بشماره شناسنامه 296 صادره از محمودآباد در ششدانگ یك 
ــع پاك 784  ــه مساحت 500 متر مرب ــری کشاورزی ب ــا کارب قطعه زمین مزروعی ب
ــای  ــمی آق ــك رس ــداری از مال ــاد خری ــزت آب ــع در ع ــش 11 واق ــی بخ ــی از 21 اصل فرع
یزدان دریائی  محرز گردیده است. لذا به منظور اطاع عموم مراتب در دو نوبت به 
فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه 
اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یك ماه از تاریخ 
تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 

خواهد شد./
 م الف: 2111800 

تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/11/14  تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/11/29 
مهدی آزاد _ رئیس ثبت اسناد و اماک محمودآباد7066

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

ــن  ــون تعیی ــوع قان ــات اول/ دوم موض ــماره 140460310016024201 هی ــر رای ش  براب
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی 
حوزه ثبت ملك محمود آباد تصرفات مالکانه بامعارض متقاضی آقای/ خانم فتاح 
احمدی فرزند حیدر بشماره شناسنامه 39 صادره از فریدون شهردر سه دانگ مشاع 
از ششدانگ یك قطعه زمین با بنای احداثی به مساحت 135/36 متر مربع پاك 
4136 فرعی از 47 اصلی بخش 10 واقع در محمودآباد خریداری از مالك رسمی آقای 
حسن رمضانی  محرز گردیده است. لذا به منظور اطاع عموم مراتب در دو نوبت به 
فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه 
اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یك ماه از تاریخ 
تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 

خواهد شد./ م الف: 2111796 
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/11/14 
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/11/29 
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آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

 برابر رای شماره 14046031001602498 هیات اول/ دوم موضوع قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه 
ثبت ملك محمود آباد تصرفات مالکانه بامعارض متقاضی آقای/ خانم رمضان مری 
ــگ مشاع از  ــه دان ــدون شهردر س ــنامه 172 صادره از فری ــم بشماره شناس ــد رحی فرزن
ــا بنای احداثی به مساحت 135/36 متر مربع پاك  ششدانگ یك قطعه زمین ب
4136 فرعی از 47 اصلی بخش 10 واقع در محمودآباد خریداری از مالك رسمی آقای 
حسن رمضانی  محرز گردیده است. لذا به منظور اطاع عموم مراتب در دو نوبت به 
فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه 
اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یك ماه از تاریخ 
تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 

خواهد شد./ م الف: 2111793 
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/11/14 
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/11/29 
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ــد  سند رسمی  مصوب  ــف اراضی فاق ــن  تکلی ــون تعیی ــاده 3 قان ــرای م در اج
90/9/30 اسامی اشخاص حقیقی و حقوقی و افراد یکه  نسبت به مورد تقاضای 
ــی  ــرای اطاع عموم ــر صدور سند رسمی صادر شده است  ب ــی ب ــان رای مبن آن
آگهی در صورتی که اشخاص ذینفع به آراء  اعام شده  اعتراض داشته باشند  
ــا دو ماه  ــخ  الصاق  در محل ت ــخ  انتشار  آگهی  و در روستاها از تاری ــد  از تاری بای
ــه اداره ثبت  محل وقوع ملك تسلیم و رسید  اخذ نمایند  و  اعتراض خود را ب
ظرف یکماه از تاریخ  تسلیم  اعتراض مبادرت  به تقدیم  دادخواست  به دادگاه 
عمومی محل نموده  و گواهی تقدیم  دادخواست را به  اداره ثبت  محل تحویل 
ــه دادگاه  ــت  ب ــم  دادخواس ــی تقدی ــدم گواه ــراض و ع ــدم اعت ــورت ع ــد  و در ص ده
عمومی اداره ثبت  مبادرت  به صدور سند  مالکیت  نموده و صدور سند مالکیت  

نیز مانع  از مراجعه متضرر به دادگاه نمی باشد
آگهی

رای شماره 140460305002012851-1404/10/29  خانم صغری علی اکبری فرزند 
تقی  در  یك دانگ مشاع از ششدانگ یك قطعه زمین مزروعی بمساحت 1895.03 

متر مربع قسمتی ازپاك 9 فرعی از 1513  اصلی بخش11 ثبت شهرستان تفرش
ــری  ــی اکب ــه عل ــم فاطم ــماره 140460305002012849-1404/10/29  خان رای ش
فرزند تقی  در  یك دانگ مشاع از ششدانگ یك قطعه زمین مزروعی بمساحت 
ــت  ــش11 ثب ــی بخ ــی از 1513  اصل ــاك 9 فرع ــمتی ازپ ــع قس ــر مرب 1895.03 مت

ــرش شهرستان تف
رای شماره 140460305002012853-1404/10/29  آقای حبیب اله علی اکبری 
فرزند تقی  در  دو دانگ مشاع از ششدانگ یك قطعه زمین مزروعی بمساحت 
ــت  ــش11 ثب ــی بخ ــی از 1513  اصل ــاك 9 فرع ــمتی ازپ ــع قس ــر مرب 1895.03 مت

شهرستان تفرش
رای شماره 140460305002012855-1404/10/29  آقای سعید علی اکبری فرزند 
تقی  در دو  دانگ مشاع از ششدانگ یك قطعه زمین مزروعی بمساحت 1895.03 
متر مربع قسمتی ازپاك 9 فرعی از 1513  اصلی بخش11 ثبت شهرستان تفرش

تاریخ انتشار اول : 1404/11/14
تاریخ انتشار دوم :  1404/11/29

رئیس ثبت تفرش – معزی نیا 7063

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

ــن  ــون تعیی ــوع قان ــات اول/ دوم موض ــماره 140460310016020214 هی ــر رای ش  براب
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی 
حوزه ثبت ملك محمود آباد تصرفات مالکانه بامعارض متقاضی آقای/ خانم منوچهر 
صالحی فرزند علی اکبر بشماره شناسنامه 391 صادره از محمودآباد در ششدانگ یك 
قطعه زمین مزروعی به مساحت 852/16 متر مربع پاك 1925 فرعی از 30 اصلی 
بخش 11 واقع در متوریج خریداری از مالك رسمی آقای علی اکبر صالحی محرز 
گردیده است. لذا به منظور اطاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی 
می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به 
این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یك ماه از تاریخ تسلیم اعتراض 
دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای 
مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد./

 م الف: 2111821 
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/11/14 
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/11/29 
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ورزش 6a r m a n m e l i . i r
سال هشتم

شماره     2317

سه شنبه 
1404 .11 .14

14  شعبان 1447   /  03  فوریه  2026

گفت وگو

 شرط عجیب مسی 
برای پیوستن به گااتاسرای

ستاره آرژانتینی و کاپیتان اینتر میامی آمریکا، شرط 
سختی برای پذیرش پیشنهاد گااتاسرای ترکیه گذاشته 
است.مسی تیمش را به قهرمانی لیگ آمریکا در پایان سال 
گذشته رساند و قرارداد خود با اینتر میامی را تا پایان سال 

۲۰۲۷ تمدید کرده است.
کی از این است که گااتاسرای ترکیه که  گزارش ها حا
ستارگانی مانند ویکتور اوسیمن، ایلکای گوندوغان و لروی 
سانه را در اختیار دارد، پیشنهاد بازگشت مسی به اروپا را 
داده است.شبکه A SPOR ترکیه فاش کرد که مسی برای 
قبول پیشنهاد این تیم ترکیه ای یک شرط گذاشته است و 
آن این است که تنها در ۱۲ بازی که در شهر استانبول برگزار 
می شود، حاضر به بازی است و از سفر با گااتاسرای برای 

مسابقات خارج از ورزشگاه خودداری می کند.
مسی در حال حاضر با اینتر میامی در تور آماده سازی 
قبل از شروع مسابقات فصل جدید حضور دارد.

گااتاسرای نیز به مرحله پلی آف لیگ قهرمانان اروپا 
راه یافته و با یوونتوس ایتالیا رو به رو خواهد شد.باید 
کرات خود  دید که آیا این باشگاه ترکیه ای در ادامه مذا
 با مسی می تواند او را متقاعد به بازگشت به اروپا کند 

. یا خیر

 الهال بمب بزرگ فوتبال عربستان 
را منفجر کرد

باشگاه الهال عربستان موفق شد کری م بنزما، مهاجم 
مطرح فرانسوی را به صورت قرارداد قرضی تا ۶ ماه جذب 
کند؛ انتقالی که یکی از پرخبرترین اتفاقات این فصل 
فوتبال خلیج فارس بوده است.خبر انتقال بنزما به الهال 
در حالی منتشر شده که کریم در چند ماه اخیر با باشگاه 
قبلی خود، ااتحاد، بر سر تمدید قرارداد به اختاف خورده 
و تکاپوی او برای ترک این باشگاه بیش از همیشه جلب 

توجه کرده است.
کریم بنزما، برنده توپ طا و یکی از برترین مهاجمان 
نسل خود، در سال های اخیر در لیگ عربستان حضور 
داشته و سابقه زدن گل های زیادی در رقابت های این 
کشور را دارد؛ اما اختاف قرارداد و عدم رضایت از شرایط 
پیشنهاد تمدید باعث شد رابطه او با ااتحاد به بن بست 
برسد و راه برای جدایی او باز شود.بر اساس آخرین 
گزارش ها، باشگاه الهال توانست با استفاده از فرصت 
کرات را با بنزما به  پیش آمده و به صورت حرفه ای مذا
نتیجه برساند و او را به صورت قرضی برای نیم فصل دوم 

به خدمت بگیرد. 
این انتقال در شرایطی انجام شد که گزینه های 
اروپایی برای بنزما نیز مطرح بود، از جمله پیشنهاداتی 
از برخی تیم های اروپایی، اما مهاجم فرانسوی با انتخاب 
لیگ عربستان، تصمیم گرفت مسیر حرفه ای خود 
را در همان منطقه ادامه دهد.این قرارداد قرضی تا 
پایان فصل جاری اعتبار دارد و می تواند به رقابت های 
 الهال در لیگ قهرمانان آسیا و لیگ حرفه ای عربستان 

کمک بزرگی کند.

اخبار

سعید اخباری: 
پرسپولیس را آنالیز کردیم

سرمربی تیم فوتبال چادرملوی اردکان گفت: 
بازیکنان با انگیزه ای داریم که می خواهند خودشان 
را نشان بدهند؛ سعی می کنیم که یک روز خوب 
را بسازیم.سعید اخباری در نشست خبری پیش 
از دیدار تیم فوتبال چادرملوی اردکان مقابل 
پرسپولیس اظهار داشت: فکر می کنم هفته هایی 
که تیم هایی مثل ما با پرسپولیس و استقال بازی 
دارند انگیزه زیادی برای بازیکنان ما وجود دارد. 
دوست داشتیم در ورزشگاه آزادی بازی کنیم، اما 
در دستگردی باید با تیمی بازی کنیم که همیشه 
بزرگ بوده و در نیم فصل با جذب چند بازیکن 
خوب تقویت شده است. بازیکنان با انگیزه ای 
داریم که می خواهند خودشان را نشان بدهند. 
سعی می کنیم که یک روز خوب را بسازیم.او درباره 
باخت پرسپولیس مقابل فواد در بازی قبل گفت: 
در هر صورت پرسپولیس برای قهرمانی می جنگد. 
ما هم هفته پیش شکست خوردیم و هر دو تیم 
برای جبران می آیند. در همان بازی هم پرسپولیس 
در نیمه اول خوب بود و موقعیت های زیادی 
داشت. با توجه به شرایطی که وجود دارد برای 
برد ما می آید و ما هم برای برد به میدان می رویم. 
گران در  امیدواریم شرایطی پیش بیاید که تماشا
ورزشگاه ها حاضر شوند و بتوانیم شاهد حضور 
آنها باشیمسرمربی تیم فوتبال چادرملوی اردکان 
درباره مصدومان و محرومان تیمش گفت: محروم 
نداریم و فقط مربیان مان هستند. مصدومان مان 
رسیدند، اما شرایط شان باید بررسی شود تا ببینیم 
 . می توانند در بازی فردا به میدان بروند یا خیر
مصدومیت ها و محرومیت های ما در نیم فصل 
شامل تیم مان شد و 4 کارته های ما بیش تر شدند 
که باعث شد این اتفاقات رقم بخورد.اخباری تصریح 
کرد: در نیم فصل تاش کردیم تیم را تقویت کنیم و 
گوئه ای را جذب  بر همین اساس نیز هافبک پارا
کردیم. در این شرایط سخت که متقاعد کردن 
بازیکنان خارجی برای حضور در لیگ ایران سخت 
بود توانستیم این اتفاق را رقم بزنیم. خروجی تیم ما 
بیش تر بود، اما تاش ما این است یک یا دو بازیکن 
نیز اضافه کنیم. قیمت های بازیکنان ایرانی به 
قدری سنگین بود که تعادل مالی ما را به هم می زد. 
بازیکنی بود که پاس گل و حتی ماقبل گل هم 
نداشت، اما ۲۰ میلیارد می خواست که این رقم ها در 
توان مالی ما نبود.وی درباره برنامه هایش برای مهار 
اوستون اورونوف گفت: پرسپولیس متکی به یک 
بازیکن نیست؛ آن قدر بازیکنان ملی پوش و خوبی 
دارد که متکی به یک بازیکن نیست. ما خودمان 
را برای هر شرایطی آماده کرده ایم. باید ببینیم 
چه شرایطی در بازی پیش می آید.اخباری درباره 
انتقادش نسبت به برگزاری بازی های استقال در 
زمین شهید نصیری یزد خاطرنشان کرد: می دانیم 
وضعیت ورزشگاه های تهران مساعد نبود و آزادی 
هم آماده نشده است. ما محدویدت سخت افزاری 
در استان مان داریم. ورزشگاه نصیری با شرایطی 
سخت و هزینه زیاد آماده شد. حتی خود ما نیز 

محدودیت تمرین در این زمین داریم.

تیم فوتبال استقال در مهم ترین مقطع از لیگ برتر برابر پیکان 
گردانش روی ریل انتقاد حرکت  تن به شکست داد تا ساپینتو و شا
کنند.تیم فوتبال استقال در هفته نوزدهم لیگ برتر با نتیجه 
یک بر صفر مقابل پیکان شکست خورد و چهارمین باخت 
گردانش  فصل خود را تجربه کرد تا وضعیت ریکاردو ساپینتو و شا
زیر ذره بین نقد کارشناسان، پیشکسوتان و هواداران قرار گیرد. 
این شکست پس از پیروزی تاریخی آبی ها برابر سپاهان در پایان 
نیم فصل نخست که باعث ابقای ساپینتو شد عملکرد ضعیف 
گردان سرمربی پرتغالی را بیش از پیش آشکار کرد.  و ناپایدار شا
استقال در 4 بازی اخیر نیم فصل دوم تنها یک برد، ۲ تساوی و 
یک شکست ثبت کرده است و خط دفاعی که در ۳ بازی گذشته 
گل نخورده بود برابر پیکان آسیب پذیری خود را نشان داد. خروج 
روزبه چشمی از زمین خأ بزرگی ایجاد کرد و تیم گل خورد.در این 
دیدار رستم آشورماتوف به دلیل مصدومیت کمتر ریسک کرد، 
سامان فاح کمی بی تمرکز بود و ابوالفضل جالی نیز عملکرد 
ضعیفی داشت. صالح حردانی هم نتوانست روز های خوب 
خود را تکرار کند و آراستگی و تحرک سابق را از او شاهد نبودیم.
محمدرضا آزادی، سحرخیزان و نازون همچنان نتوانسته اند 
، استقال تنها  نقش مهاجم گلزن را ایفا کنند. در 4 بازی اخیر
یک گل زده است و آن هم توسط مدافعی مانند سامان فاح 
بوده است. این در حالی است که در پایان نیم فصل اول، آبی ها 
با ۲۲ گل، بهترین خط حمله لیگ را در اختیار داشتند که این 
کد مانده و هیچ  حاا با عملکرد فوق ضعیف خط آتش استقال را
نشان مثبتی از سوی مهاجمان نیز ارائه نشده است.استقال 
در حالی که ۲ امتیاز از طریق رای کمیته استیناف به حسابش 
اضافه شد، ۳ امتیاز حساس برابر پیکان را از دست داد و جایگاه 
خود را در جدول تهدید کرد. این شکست می تواند فرصتی برای 

رقیب سنتی یعنی پرسپولیس باشد تا با برتری احتمالی مقابل 
چادرملو به رده دوم جدول برسد.این تیم در روز هایی که انتظار 
می رود برد آسان کسب کند، زمین را با شکست ترک می کند و 
مقابل حریفان قدرتمند موفق ظاهر می شود. در پنج بازی اخیر 
استقال، ۲ شکست، ۲ برد و یک مساوی ثبت شده است و عدم 
کتیکی و روانی گریبان تیم را گرفته است.حضور مهره های  ثبات تا
کلیدی مانند یاسر آسانی و مونیر الحدادی نتوانست معجزه ای 
برابر دفاع بسته پیکان ایجاد کند. استقال پس از ۱۶ سال در 

لیگ برتر مقابل پیکان شکست خورد و این بار حتی مهره های 
مؤثر خارجی نیز نتوانستند نتیجه ساز باشند.شکست استقال 
نه تنها به پیکان روحیه داده بلکه پرسپولیس را نیز امیدوار کرده 
تا با پیروزی احتمالی در هفته جاری فاصله خود را با صدر جدول 
کاهش دهد و بااتر از آبی ها و سپاهان جای گیرد. در حال حاضر 
کتور و سپاهان قرار دارد و ادامه  استقال با ۳۲ امتیاز در تعقیب ترا
این روند ضعیف می تواند موقعیت این تیم در کورس قهرمانی را 

بیشتر هم تهدید کند.

از بحران در اردوگاه آبی ها تا شاهکار ساپینتو و رفقا

سپاهان با وجود صعود از مرحله گروهی 
لیگ قهرمانان آسیا، همچنان درگیر بی ثباتی 
فنی و نوسان در عملکرد است.تیم فوتبال 
سپاهان در هفته چهارم مرحله گروهی لیگ 
قهرمانان آسیا ۲، مقابل آخال ترکمنستان 
به تساوی ۲ بر ۲ دست یافت؛ نتیجه ای که 
با وجود نجات از شکست، بار دیگر نوسانات 
فنی تیم محرم نویدکیا را آشکار کرد. نماینده 
ایران با این تساوی و به لطف برتری در 
دیدار رودررو، صعود خود را به مرحله بعدی 
قطعی کرد، اما نمایش پرخطا و پرنوسان 
طایی پوشان در خانه بیش از آنکه رنگ 
موفقیت داشته باشد نشانه ای از هشدار برای 

ادامه مسیر بود.
سپاهان بازی را با ترکیبی هجومی آغاز کرد 
و خیلی زود با همکاری آریا یوسفی و ضربه 
آرش رضاوند به گل دست یافت. اما همانند 
بسیاری از دیدار های این فصل حفظ برتری 
برای این تیم دشوار بود. اشتباهات متوالی 
در خط دفاعی و ضعف در تمرکز فردی باعث 
شد تا آخال از اندک فرصت های خود نهایت 
بهره را ببرد و در نیمه نخست به تساوی برسد.
در نیمه دوم نیز روند نامطمئن سپاهان 

ادامه یافت. با وجود مالکیت بر توپ و 
میدان موقعیت های متعدد گل زنی یکی 
پس از دیگری از دست رفت و در نهایت 

ضدحمله ای ساده از سوی حریف در 
دقیقه ۶۲ دروازه سیدحسین حسینی 

را برای دومین بار گشود. عملکرد 
ضعیف دروازه بان سپاهان در 
کنار بی دقتی خط دفاع یکی 
از عوامل اصلی فشار روانی بر 
تیم میزبان بود.محرم نویدکیا 
با انجام تعویض های تهاجمی 
تاش کرد روند بازی را تغییر 

عسکری،  محمد  ورود  دهد. 
علیاری و میاد زکی پور ساختار 
حماتی سپاهان را فعال تر کرد و 

در نهایت در دقایق پایانی ارسال 
دقیق آریا یوسفی و ضربه محمد 

عسکری نتیجه را برابر کرد. گل عسکری 

مانع از شکست خانگی شد، اما تصویر کلی از 
بازی، فاصله معنادار سپاهان با فرم ایده آل 

را نشان داد.
عملکرد انفرادی بازیکنان نیز 
نشان از همین ناپایداری داشت. 
آریا یوسفی با دو پاس گل، بهترین 
بازیکن میدان بود، در حالی که 
برخی چهره های کلیدی از جمله 
حسینی، نورافکن، رضایی و لطفی 
کام بودند.  در حفظ ریتم تیم نا
کتیکی سپاهان که  ساختار تا
وابستگی زیادی به روز خوب 
بازیکنان دارد در بازی مقابل آخال 
بار دیگر شکننده نشان داد. این در 
حالیست که آخال تنها 4۲5 هزار یورو 
ارزش دارد و تقریبــً 4۰ برابر کمتر از تیم 

سپاهان ارزش تیمشان است.
با وجود قطعی شدن صعود این نتیجه 

زنگ خطری جدی برای کادر فنی است. 
سپاهان در حالی به مرحله بعدی راه یافته 
کتیکی و  که هنوز در ثبات دفاعی تمرکز تا
بهره وری هجومی دچار مشکل است. تیمی 
با هزینه باا و ترکیبی از باتجربه ترین بازیکنان 
لیگ ایران نباید تا واپسین ثانیه ها برای 
فرار از شکست برابر تیمی کم نام و نشان از 

ترکمنستان منتظر بماند.
نویدکیا حاا با فرصتی محدود پیش رو باید 
کتیکی تیمش را بازسازی  ساختار ذهنی و تا
کند. دیدار پایانی مقابل الحسین اردن فرصتی 
برای بازگشت به فرم مطلوب است؛ به ویژه که 
کسب صدر جدول مانع از رویارویی زودهنگام 

با النصر عربستان خواهد شد.
گرچه  در مجموع تساوی برابر آخال ا
صعود سپاهان را تثبیت کرد، اما سطح بازی 
و اشتباهات مکرر تیم در خانه نگرانی هایی 
جدی درباره ادامه مسیر در آسیا به وجود 
آورده است. سپاهان نویدکیا با وجود کیفیت 
گر  فردی باا هنوز به ثبات تیمی نرسیده و ا
کتیکی اصاح نشود،  در بخش ذهنی و تا
مرحله بعدی می تواند به آزمونی سخت تر و 

پرهزینه تر تبدیل شود.

آگهي  ارزیابي كيفي براي مناقصه عموميآگهي  ارزیابي كيفي براي مناقصه عمومي
 یک مرحله اي ) نوبت : دوم( یک مرحله اي ) نوبت : دوم(

شرکت ملی پخش فراورده های نفتی منطقه آباداننام ونشاني مناقصه گزار
آدرس:آبادان- بریم شرکت ملی پخش فراورده های نفتی منطقه آبادان -کدپستي : 6316953136

مناقصه پروژه افزایش تعداد سکو هاي بارگیري بنزین انبار نفت شهید نور بخش ماهشهر14040129موضوع مناقصه
تا ساعت 14  1404/11/16  قابل برداشت از سامانه تدارکات الکترونیکي دولت به آدرس www.setadiran.irمهلت دریافت اسناد ارزیابي کیفي 
تا ساعت 14 مورخ 1404/11/30 کلیه پاکات مي بایست در سامانه ستاد به آدرس فوق بارگذاري گردد..مهلت ارسال اسناد ارزیابي کیفي 

ساعت 08:00  صبح مورخ 1404/12/02ساعت و تاریخ ارزیابي کیفي

شرایط عمومی مناقصه گران

1- ارائه اساسنامه و آخرین آگهي تغییرات 
2- ارائه حداقل رتبه 5  نفت و گاز   یا تاسیسات و تجهیزات  از سازمان مدیریت و برنامه ریزي

3- ارائه سوابق و تجارب مشابه به پروژه جاري.
4- ارائه گواهي امضاء صادر شده از دفاتر اسناد رسمي براي اعضا مجاز به امضاء اسناد تعهدآور و تطابق آن با گواهي امضاء ثبت شده در سامانه ستاد 

5- تکمیل فرم هاي استعام ارزیابي کیفي و الصاق نمودن کلیه مستندات مرتبط در سامانه ستاد 
)6( HSE / )20( توان مالي / )6- حداقل امتیاز قابل قبول در ارزیابي کیفي: کل )60( / تجربه )15( / حسن سابقه )15

7- برنده مناقصه مکلف به ارائه اصل کلیه مستندات بارگذاري شده مي باشد. در صورت هرگونه تناقض برابر قوانین و مقررات برخورد خواهد شد.
8- حداقل تعداد مناقصه گران جهت گشایش پاکات 5 مناقصه گر مي باشد.

9- روش ارزیابي مالي این مناقصه بر اساس دستورالعمل قیمت متناسب مي باشد. 
*با توجه به اینکه کلیه مراحل برگزاري مناقصه از دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و بازگشایي پاکات از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیک دولت )ستاد( 
به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد، ازم است مناقصه گران در صورت عدم عضویت قبلي، مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهي امضاء الکترونیکي را جهت 

شرکت در مناقصه محقق سازند. 
* اطاعات تماس سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضویت در سامانه مرکز تماس 021-41934  

*در صورت بروز ابهام با شماره تلفن 53266468-061 داخلي 129 یا 336   دبیرخانه کمیسیون مناقصات  یاشماره  واحد 06152344860   واحدخدمات فني و مهندسي ناحیه ماهشهرتماس حاصل شود.
83919458شماره ثبت پایگاه ملي اطاع رساني مناقصات

2004092178000043شماره ثبت در سامانه تدارکات الکترونیک دولت

2108539 اگهی:  شناسه 
1404/11/12 اول:  نوبت  انتشار 
1404/11/14 نوبت دوم:  روابط عمومي شركت ملي پخش فراورده هاي نفتي منطقه آبادان انتشار 
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 شركت ملي پخش فرآورده اي نفتي اران
منطقه  آبادان

آگهی برگه تشخيص نوعيت اراضی موات شهری آگهی برگه تشخيص نوعيت اراضی موات شهری 
»نوبت اول«»نوبت اول«

ــوب 1370/11/12  ــده مص ــاده واح ــاس م ــر اس ــه ب ــاند ک ــی رس ــی م ــان حقوق ــن و صاحب ــاع مالکی ــه اط ــیله ب بدینوس
مجمع تشخیص مصلحت نظام از تاریخ انتشار آگهی نوبت دوم حداکثر سه ماه مهلت دارند در صورت اعتراض 
به تشخیص مذکور اعتراض خود را به مراجع قضایی ذیصاح تسلیم نمایند در صورت عدم اعتراض در مهلت 

قانونی، نظریه صادره قطعی است.

شماره مساحتمختصاتنام مالک
پاک تاریخ رایرای

شهربخشاصلی

چالوسکارستاق231404/09/085/کX:536454Y:4060209538/70محمود مختاری کرچگانی  

کاردشت-211404/09/085/کX:513408Y:40377561390/48سیدمهدی ضرغامی 

تنکابن221404/09/08114/کX:482504Y:4078858423/5کامیار قربانی 

تاریخ انتشار آگهی نوبت اول:.1404/11/14
اداره كل راه و شهرسازی استان مازندرانتاریخ انتشار آگهی نوبت دوم:1404/12/05
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آگهی مزایده عمومی شماره آگهی مزایده عمومی شماره ۱۴۰۴۱۴۰۴//۲۲۲۲  
مربوط به مربوط به ۵۵ قطعه زمين تجاری و  قطعه زمين تجاری و ۲۲ باب مغازه تجاری  باب مغازه تجاری 

واقع درمسکن مهر كوهدشتواقع درمسکن مهر كوهدشت
متقاضیان می بایست جهت دریافت فهرست مشخصات و سایر اطاعات قطعات مذکور، 
فرم شرایط شرکت در مزایده و برگه پیشنهاد قیمت به پایگاه اینترنتی سامانه تدارکات 
ــه  ــی ک ــه متقاضیان ــد کلی ــه نماین ــانی www.setadiran.ir مراجع ــه نش ــت ب ــك دول الکترونی
قصد شرکت در مزایده را دارند ازم است نسبت به تهیه توکن از طریق مقتضی اقدام و 
سپس اسناد مزایده را از طریق سامانه مذکور دریافت نمایند. بدیهی است ارسال هرگونه 

درخواست یا پیشنهادی خارج از سامانه مذکور پذیرفته نخواهد بود.
تاریخ انتشار آگهی در سامانه 1404/11/14 مهلت بازدید 1404/11/15 لغایت 1404/12/09 
مهلت ارسال پیشنهاد 1404/11/14 لغایت 1404/12/09 تا ساعت 14 روز بازگشایی 
1404/12/10 و زمان اعام برنده -1404/12/11 مهلت دریافت استاد از سامانه تا ساعت 

ــورخ 1404/11/28 14 م
تاریخ انتشار نوبت اول:1404/11/14

روابط عمومی اداره كل راه و شهرسازی استان لرستانتاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/11/18  
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اداره کل راه و شهرسازي استان لرستان شركت ملي گاز ایران
شركت گاز استان ایام  )سهامي خاص(

نوبت اول آگهی مناقصه عمومی یک مرحله ای آگهی مناقصه عمومی یک مرحله ای 
همزمان با ارزیابی كيفی )فشرده( - نوبت اولهمزمان با ارزیابی كيفی )فشرده( - نوبت اول

سازمان بهداشت و درمان صنعت نفت در نظر دارد انجام تأمین نیروی انسانی پیمان پزشکان عمومی داروساز و دندانپزشك بهداشت و درمان صنعت نفت اهواز 
با مشخصات و شرایط کلی زیر را از طریق برگزاری مناقصه عمومی یك مرحله ای با ارزیابی کیفی)فشرده( به شرکت واجد شرایط واگذار نماید . 

ــدارکات  ــامانه ت ــق درگاه س ــا از طری ــت ه ــایی پاک ــران و بازگش ــه گ ــنهاد مناقص ــه پیش ــا ارائ ــه ت ــناد مناقص ــت اس ــران، دریاف ــه گ ــی مناقص ــی کیف ــای ارزیاب ــه فرآینده کلی
ــد. ــد ش ــام خواه ــت 2004093823000046 انج ــماره ثب ــا ش ــه آدرس www.setadiran.ir  ب ــتاد( ب ــت )س ــی دول الکترونیک

1. برآورد اولیه و تقریبی مناقصه ماهیانه : 148.564.062.175 ریال می باشد . 
2. نوع، کمیت و کیفیت خدمات : تأمین نیروی انسانی پیمان پزشکان عمومی داروساز و دندانپزشك بهداشت و درمان صنعت نفت اهواز

3. محل و مدت انجام خدمات : اهواز – به مدت 24 ماه شمسی
4. بارگذاری مدارك و مستندات مربوطه مطابق با فرم استعام ارزیابی کیفی ، ضمناً در صورتی که مدارك مذکور از طریق سامانه های مربوطه قابل استعام 

باشند، مورد قبول قرار خواهند گرفت .
ــك  ــتعام از بان ــل اس ــا و قاب ــی از سوی کارفرم ــط اعام ــق ضواب ــال مطاب ــغ 88.410.000.000 ری ــه مبل ــاع کار ب ــد ارج ــن شرکت در فرآین ــه تضمی ــی ارائ ــتن توانای 5. داش
ــای  ــك ه ــتثناء بان ــه اس ــران ) ب ــرم وزی ــات محت ــورخ 22 / 09 / 1394  هی ــماره 123402 / ت 50659 هـــ م ــه ش ــب نام ــق تصوی ــران ، طب ــامی ای ــوری اس ــزی جمه مرک

ــپه (  ــارگاد و س پاس
6. مهلت دریافت اسناد استعام ارزیابی کیفی و اسناد مناقصه : 7 روز پس از چاپ نوبت دوم آگهی روزنامه

7. مهلت تحویل اسناد استعام ارزیابی کیفی و اسناد مناقصه :  14 روز پس از اتمام مهلت دریافت اسناد ردیف 6
8. تاریخ گشایش پاکتهای مناقصه از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( اعام می گردد .

9. پاکتهای الف ، ب و ج مناقصه گرانی بازگشایی می گردد که حداقل 60 امتیاز کیفی را کسب نمایند .
10. اطاعات تماس دستگاه مناقصه گزار : 

آدرس : تهران، میدان ولیعصر)عج(، ابتدای خیابان کریم خان، خیابان به آفرین، پاك 26، طبقه 6 ، دبیرخانه کمیسیون مناقصات – کد پستی : 1593816384 
تلفن تماس: امور پیمان ها  88892153 – 021 ، دبیرخانه کمیسیون مناقصات 83306 داخلی 321 و 324

سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( 1456– 021
ــام در سایت فوق و دریافت گواهی امضاء الکترونیکی جهت شرکت در  مناقصه گران درصورت عدم عضویت قبلی در سامانه مذکور ، می بایست مراحل ثبت ن

ــه انجام رسانند .  مناقصه و دریافت اسناد را ب
2111546 اگهی:  شناسه 

نوبت اول : 1404/11/14 نوبت دوم : 1404/11/19
www.shana.ir   www.piho.irروابط عمومی سازمان بهداشت ودرمان صنعت نفت 7055

سپاهان محرم، در هزارتوی بی برنامگی

صعود با عامت سؤال بزرگ
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7سامت سال هشتم
شماره  2317

سه شنبه 
1404 .11 .14
14  شعبان 1447   /  03  فوریه  2026

a r m a n m e l i . i r

یادداشت
تاثیر عوامل روانی بر جسم

پزشکی روان تنی شاخه ای از علوم 
پزشکی است که به بررسی تأثیر عوامل 
روان شناختی، وضعیت های روانی و 
، تشدید یا  شرایط هیجانی افراد بر بروز
تداوم بیماری های جسمی می پردازد. در 
بسیاری از بیماری های جسمی، عوامل 
تعیین کننده ای  نقش  روان شناختی 
دارند. به عنوان مثال، اضطراب می تواند 
موجب تشدید عائم آسم شود یا استرس 
و اضطراب در بیماران مبتا به پرفشاری 
خون، وضعیت بیماری را وخیم تر کند. 
این تأثیرات محدود به یک بیماری خاص 
نیست و طیف وسیعی از بیماری های 
از  یکی  می شود.  شامل  را  جسمی 
حوزه های مهم فعالیت پزشکی روان تنی، 
بررسی تأثیر شرایط روانی بر بیماری های 
جسمی است، بیماری های قلبی  و عروقی، 
اختاات گوارشی، بیماری های تنفسی 
و حتی برخی بیماری های مزمن، همگی 
می توانند تحت تأثیر استرس، اضطراب 
و فشارهای روانی قرار گیرند. حوزه مهم 
دیگر پزشکی روان تنی ارائه مشاوره های 
در  بستری  بیماران  به  روان پزشکی 
کز درمانی  بیمارستان های عمومی و مرا
جسمی است و به همین دلیل، وجود 
بخش های روان تنی در بیمارستان های 
کز مدیکال یک ضرورت  جنرال و مرا
است؛ چرا که بسیاری از بیماران جسمی 
به طور هم زمان دچار مشکات روانی یا 
کنش های استرس زا هستند و نیاز به  وا
مداخله تخصصی دارند. موضوع دیگر 
استرس است که در سامت جسم نقش 
دارد، استرس می تواند در بروز یا تشدید 
بسیاری از بیماری های جسمی نقش 
داشته باشد و نادیده گرفتن وضعیت 
، روند درمان بیماری جسمی  روانی بیمار
را با اختال مواجه می کند. با توجه به 
شرایط شغلی کارکنان حوزه بهداشت 
و درمان، افرادی که در دانشگاه های 
کز  علوم پزشکی، بیمارستان ها و مرا
بهداشتی درمانی فعالیت می کنند، به ویژه 
کارکنانی که ارتباط مستقیم و مداوم با 
بیماران دارند، معموا با فشار کاری و 
استرس بااتری روبه رو هستند و این 
مساله می تواند به عنوان یک عامل خطر 
در بروز یا تشدید بیماری های جسمی 
ح باشد. با آموزش روش های  آنان مطر
مناسب، اجرای مداخات علمی و کاهش 
استرس های شغلی در محیط های کاری، 
می توان در بلندمدت به بهبود سامت 
جسمی کارکنان نظام سامت کمک کرد و 
، پزشکی روان تنی نقش مؤثر  در این مسیر
و مداخله گرایانه ای در ارتقای هم زمان 

سامت جسم و روان ایفا می کند.

دانستنی ها
عوارض مصرف خودسرانه داروهای حوزه روان

کید دارند که غیر از  متخصصان حوزه روانپزشکی توصیه ا
روانپزشک، هیچ پزشکی نباید داروهای حوزه اعصاب و روان 
را برای بیماران تجویز کند. بعضی از افراد به محض بی خواب 
شدن یا با مشاهده عائمی شبیه مشکات روانپزشکی مثل 
بغض، اندوه، نوسانات خلقی، اضطراب و... خودسرانه اقدام 
به مصرف داروهای حوزه اعصاب و روان می کنند و متأسفانه 
برخی داروخانه ها هم بدون نسخه، این داروها را در اختیار آنها 
قرار می دهند. متخصصان روانپزشکی توصیه دارند که غیر از 
روانپزشک، هیچ پزشکی نباید داروهای حوزه اعصاب و روان 
را برای بیماران تجویز کند. دکتر راضیه دهقانی، متخصص 
اعصاب و روان و روانپزشک می گوید: به عنوان یک متخصص 
اعصاب و روان به مردم توصیه می کنم که به هیچ عنوان 
سرخود داروهای روانپزشکی را مصرف نکنند. داروهایی مثل 
داروهای ضدافسردگی ، ضداضطراب یا تثبیت کننده های 
خلق برای تنظیم مواد شیمیایی مغز طراحی شده اند و 
مصرف نادرست آنها می تواند عوارض جدی برای فرد داشته 
باشد. این متخصص اعصاب و روان ادامه داد: هر دارویی 
در حوزه اعصاب و روان باید با تشخیص دقیق و تحت نظر 
متخصص مصرف شود. چون شرایط هر فرد متفاوت است 
و چیزی که برای یک نفر جواب داده، ممکن است برای 
ک باشد. پیشنهادم این است که افراد به جای  دیگری خطرنا
خوددرمانی، با روانپزشک یا روانشناس مشورت کنند و از 
روش های غیردارویی مثل روان درمانی یا تغییر سبک زندگی 
هم کمک بگیرند. حتی ساده ترین داروهای حوزه روان هم 
گر خودسرانه مصرف شوند، خطر دارند. دکتر دهقانی اضافه  ا
می کند: ممکن است شما با یکی دو بار مصرف قرص خواب 
دچار مشکل خاصی نشوید، ولی خواب آلودگی در روز بعد، 
گر با الکل  اختال تمرکز و حتی تنفس ضعیف )به خصوص ا
گر  یا داروی دیگری تداخل پیدا کند( را تجربه خواهید کرد. ا
هم این کار ادامه دار باشد، حتما با ریسک وابستگی همراه 
خواهد بود. دکتر دهقانی می گوید: موضوع این است که 
تشخیص اختاات روانی مثل افسردگی یا اضطراب نیاز به 
ارزیابی جامع و گرفتن شرح حال بیمار دارد؛ چیزی که خارج از 
تخصص پزشکان غیرروانپزشک است. اصا بعضی از عائمی 
که پزشک غیرروانپزشک در بیمار می بیند، ممکن است ریشه 
روانی نداشته باشد و هورمونی باشد. مثل PMS یا مشکات 
تیروئید. بنابراین تجویز دارو بدون دانش کافی می تواند بیمار 
را در معرض عوارض ناخواسته قرار دهد یا تشخیص اصلی را به 
گر شرایط،  کید می کند: حتی ا تأخیر بیندازد. این روانپزشک تأ
اورژانسی باشد و آن لحظه دسترسی به روانپزشک نباشد، 
پزشک غیرروانپزشک باید با احتیاط و فقط برای مدتی کوتاه 
دارو تجویز کند و بیمار را سریع به متخصص ارجاع دهد نه 
اینکه خودش درمان را شروع کند. در مجموع سامت روان 
خیلی پیچیده  است و افراد به جای خوددرمانی یا کمک گرفتن 
از متخصص غیرروانپزشک بهتر است به  خود متخصص 

روانپزشک مراجعه کنند. 
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آ   ر   م   ا   ن  م  ل ی

نقش یک ویتامین در محافظت از بدن خطر »نیتریت« در فرآورده های گوشتی
کید بر اهمیت پایش  کارشناس صنایع غذایی با تأ
ترکیبات شیمیایی در مواد غذایی گفت: افزایش بیش از 
حد نیترات و نیتریت در آب و مواد غذایی، می تواند تهدید 
جدی برای سامت عمومی باشد. سهراب شریفی افزود: 
در فرآورده های گوشتی مانند سوسیس و کالباس، نیتریت 
به عنوان نگهدارنده و عامل ضد میکروب مورد استفاده قرار 
می گیرد، اما مصرف بیش از حد آن می تواند منجر به تشکیل 
ترکیبات سمی و سرطان زا شود. وی اظهار کرد: سبزیجات، 

گوشت های فرآوری شده و آب آشامیدنی از مهم ترین منابع 
دریافت نیترات محسوب می شوند. این کارشناس صنایع 
غذایی ادامه داد: به منظور اطمینان از ایمنی محصوات 
کشاورزی، آزمایشگاه های تحت پوشش معاونت غذا و دارو 
در سراسر کشور به صورت مستمر میزان نیترات را بر اساس 
استانداردهای ملی و بین المللی پایش می کنند. شریفی 
کید کرد: نظارت و پایش دقیق نیترات و نیتریت در مواد  تأ

غذایی، اقدامی ضروری برای سامت جامعه است. 

ویتامین D که اغلب به طور معمول در اثر قرارگرفتن در 
معرض نورخورشید در بدن تولید می شود در غذاهایی مانند 
غ نیز موجود  ماهی های چرب، گوشت قرمز و زرده تخم مر
است. در مطالعه جدید میان کمبود ویتامین D و خطر 
بستری شدن در بیمارستان به دلیل ابتا به عفونت تنفسی، 
ارتباط نزدیک مشاهده شده است. متخصصان پیشنهاد 
کردند افرادی که دچار کمبود شدید این ویتامین هستند، با 
احتمال بیشتری به دلیل بیماری های تنفسی در بیمارستان 

 ،D  بستری می شوند. نویسنده اصلی معتقد است که ویتامین
کتریایی و ضدویروسی دارد که به کاهش  گی های ضدبا ویژ
خطر عفونت های دستگاه تنفسی کمک می کند. متخصصان 
داده های مربوط به ۳۶ هزار نفر را تحلیل کردند. در این بررسی 
کتریایی و هم بیماری های  متخصصان، هم بیماری های با
ویروسی مانند آنفلوآنزا، ذات الریه و... را بررسی کردند. نتایج 
نشان دادند افرادی که دچار کمبود شدید ویتامین D بودند، 

۳۳ درصد بیشتر به دلیل عفونت تنفسی بستری بودند .

نکته 
عامل پنهان دندان درد مشخص شد

یک متخصص بیماری های دهان و دندان گفت: فشار مداوم 
دندان ها به یکدیگر در اثر استرس می تواند موجب درد فک، 
ترک دندان یا حالتی شود که بیمار از آن به عنوان »کور شدن 
گاهی بخشی به  دندان« یاد می کند. سمانه سااری اظهار کرد: آ
مادران درباره رعایت بهداشت دهان و دندان در دوران بارداری 
و پس از تولد کودک، نقش مؤثری در کاهش پوسیدگی های 
دندانی و به تبع آن کاهش دندان درد در کودکان دارد. وی با 
اشاره به شرایط خاص دوران بارداری افزود: در این دوران، 
به دلیل مشکات تغذیه ای، حالت تهوع و تمایل بیشتر مادران 
به مصرف شیرینی جات یا ترشیجات، احتمال پوسیدگی دندان ها 
افزایش می یابد. رعایت بهداشت دهان و دندان در این دوره 
می تواند از بروز پوسیدگی های بیشتر جلوگیری کند و سامت 
دهان مادر و کودک را تحت تأثیر مثبت قرار دهد. سااری ادامه 
داد: اولین ویزیت دندانپزشکی با رویش نخستین دندان که 
معموا در ۶ ماهگی اتفاق می افتد، آغاز می شود و ازم است 
به مادران آموزش داده شود که چگونه دندان های کودک را از 
همان زمان تولد تمیز کنند. همچنین باید نحوه صحیح استفاده 
از شیشه شیر و اصول بهداشت دهان کودک به آن ها توضیح 
که تغذیه کودک از دهان والدین می تواند موجب  داده شود، چرا
انتقال میکروب های دهانی و افزایش خطر پوسیدگی شود. 
کید بر اهمیت  این متخصص بیماری های دهان و دندان با تأ
تغذیه مناسب، اظهار کرد: آموزش رژیم غذایی صحیح به 
مادران اهمیت زیادی دارد. هنگامی که کودک به حدود ۶ سالگی 
می رسد، فرایند رشد دندان های دائمی با رویش دندان ۶ آغاز 
می شود. قابل ذکر است که فلورایدتراپی از سه سالگی توصیه 
می شود چون استفاده از روش های پیشگیری از پوسیدگی 
مانند فلورایدتراپی یا فیشور سیانت می تواند نقش مهمی در 
کاهش پوسیدگی های دندانی در آینده داشته باشد. سااری 
خاطرنشان کرد: دندان درد لزوما به معنای پوسیدگی دندان 
نیست. گاهی بیمار با درد دندان مراجعه می کند، اما در معاینه 
مشخص می شود که پوسیدگی وجود ندارد و درد ناشی از زخم  
دهانی مانند هرپس و زونا است که می تواند باعث احساس درد 
در ناحیه دندان شود. وی افزود: درد فک پایین در افراد مسن، 
ممکن است ناشی از بیماری های قلبی باشد که بیمار به اشتباه 
تصور می کند منشأ درد دندان است. همچنین ترک های دندانی 
می توانند بدون وجود پوسیدگی باعث درد شوند. سااری گفت: 
دندان درد از عائمی است که بیماران معموا تحمل کمی نسبت 
به آن دارند و در صورت درد شدید باید درمان فوری انجام شود. 
در عفونت های شدید فک، به ویژه در بیماران دارای بیماری های 
زمینه ای مانند سرطان، تأخیر در مراجعه می تواند منجر به 
ک از جمله انسداد راه های هوایی یا آسیب به  عوارض خطرنا
چشم و سینوس ها شود. وی، استرس و دندان قروچه را از دیگر 
عوامل مؤثر در بروز دندان درد دانست و ادامه داد: فشار مداوم 
دندان ها به یکدیگر در اثر استرس می تواند موجب درد فک، ترک 
دندان یا حالتی شود که بیمار از آن به عنوان »کورشدن دندان« 
یاد می کند. وی افزود: رعایت بهداشت دهان و دندان، استفاده 
ک، خمیردندان و دهان شویه و اصاح رژیم غذایی،  منظم از مسوا
مؤثرترین راه پیشگیری از دندان درد است و افرادی که به مصرف 
شیرینی جات، ریزه خواری، نوشابه و فست فود عاقه دارند، باید 

الگوی تغذیه ای خود را اصاح کنند.

 عمود ی  افقی

 ۱- از آثار تاریخی دامغان- عذرخواهی ۲- عقیق- 

مخفیگاه- ادا و اطوار ۳- کلبه ترکمنی- جریمه روزه 
نگرفتن- فیلمی از سعید سهیلی 4- پیمودن- نیروی 
جاذبه- پیوسته در کاری بودن 5- شهری در شمال 
غربی بوشهر- زیرک و زرنگ ۶- باغ افاطون- وسیله 
رسم دایره- دوش و کتف ۷- باعث تب می شود- 
بخشی از چشم- آبنوس ۸- متکدی- وسیله رسم 
زاویه 9۰ درجه- از آن باران آید 9- مخزن برق- شهر 
 - و استانی در ترکیه- دردل افکندن ۱۰- جنس مذکر
کوادور ۱۱- بخش زیرین در- عالم  مجسمه- از شهرهای ا
قدرت و عظمت الهی ۱۲- قابل حمل و نقل- فروبردن 
دوچیز درهم- اسب آذری ۱۳- قاتل- غوطه ور درآب- 
ظاهرساختمان ۱4- حرف دهن کجی- شهری در 
 کرمان- دست مالیدن ۱5-  آن که کفش دوزد و فروشد- 

فیلمي از شهرام شاه حسیني
 

گاه- خرچنگ ۲- فوتبال آمریکایی- از وسایل سفره غذا- صف و رسته ۳- مقام  ۱- مطلع و آ
و منزلت- کنایه از فردترسو- پنهان داشتن 4- گفتگوی اینترنتی- سبزی تره- از اصطاحات 
بانکی 5- سخاوت وجوانمردی- آدمیزاد ۶- غده ای در بدن- چاه- شماومن ۷-  محل ورود به 
هرچیز- کشوری آفریقایی- دشوار ۸- عمل خاریدن- دخترپادشاه- درس نویسندگی 9- قسمتی 
از درخت- برادرکمبوجیه- فراق ۱۰- معبر خون- گدازه آتش فشانی-  چاشنی سااد شیرازی ۱۱- 
ک- گذرانیدن ۱۲- وسیع وفراخ- جایگاه عکس- واحد بازی تنیس ۱۳- خوب ونیکو-  لقب  ضحا
تردیدها- روشنایی ۱4- درختي درجهنم- اعمال حسنه- مقابل رفتن ۱5- تامین کننده اصلی 

انرژی خانه- فیلمی به کارگردانی لور ده کلرمون تونر

ارتباط اجتماعی یکی از مهم ترین عوامل محافظت کننده در برابر اختال استرس پس از سانحه )PTSD( و افسردگی است. توصیه می شود 
سالمندان، به خصوص آنهایی که تنها هستند، با ایجاد یا حفظ ارتباطات خانوادگی، دوستان و روابط اجتماعی به کاهش احساس انزوا و 

افزایش تاب آوری روانی خود کمک کنند.

حفظ ارتباط اجتماعی

گاهی )Mindfulness( و حرکات بدنی ساده از ابزارهای مهم برای تنظیم هیجانی هستند. این تکنیک ها  نفس  عمیق، تمرین های توجه آ
توسط سازمان جهانی بهداشت به عنوان مداخات سطح اول توصیه می شوند.

تمرین تکنیک ها 

 ترس، اندوه، خشم و اضطراب در زمان بحران طبیعی اند. انکار یا سرکوب این احساسات نه تنها آن ها را از بین نمی برد، بلکه فشار روانی 
گاهی از هیجان هایی که تجربه می شود، پایه  بسیاری از درمان های روان شناختی مبتنی بر تروماست. را افزایش می دهد. آ

 اجتناب از سرکوب  احساسات 

شاید عجیب به نظر برسد، اما خواب یکی از بنیادی ترین نیازهای بدن انسان است که نه تنها به سامت جسمی و روانی کمک می کند، 
کتور در سالمندان در شرایط بحرانی به شدت حائز اهمیت است. بلکه عملکرد مغز و قلب را هم تحت تأثیر قرار می دهد. این فا

خواب مفید

کبری  علی ا
فوق تخصص 

راهنمای حفظ سامت روان سالمندان در شرایط بحرانیراهنمای حفظ سامت روان سالمندان در شرایط بحرانیسایکوسوماتیک 
در بحران ها، سالمندان نیازمند توجه ویژه در بحران ها، سالمندان نیازمند توجه ویژه 
مداخات  ساده،  زبان  با  صحبت  مداخات هستند.  ساده،  زبان  با  صحبت  هستند. 
ایجاد محیطی امن و  آرام سازی و  بر  ایجاد محیطی امن و مبتنی  آرام سازی و  بر  مبتنی 
وانی مداوم برای سالمندان توصیه  وانی مداوم برای سالمندان توصیه مراقبت ر مراقبت ر
با  که  دارند  وجود  تکنیک هایی  با می شود.  که  دارند  وجود  تکنیک هایی  می شود. 
تمرکز بر تنظیم روانی و جسمی، به افراد کمک تمرکز بر تنظیم روانی و جسمی، به افراد کمک 
می کنند تا با چالش های روانی ناشی از بحران می کنند تا با چالش های روانی ناشی از بحران 
کنند. مراقبت از  وپاشی عاطفی مقابله  کنند. مراقبت از و فر وپاشی عاطفی مقابله  و فر
خود به حفظ شفافیت ذهن، حمایت از خلق خود به حفظ شفافیت ذهن، حمایت از خلق 
و خوی مثبت و کاهش تأثیر منفی موقعیت های و خوی مثبت و کاهش تأثیر منفی موقعیت های 

استرس زا کمک می کند. استرس زا کمک می کند. 
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 شماره 
2317 روزنامه صبح ایران

غیر محرمانه
بازداشت 3 نفر پس از بیانیه جنجالی

گاه از بازداشت مهدی محمودیان، عبدا...  یک منبع آ
مومنی و ویدا ربانی به عنوان عناصر اصلی تهیه کننده بیانیه 
منتسب به میرحسین موسوی خبر داد. به گفته این منبع، 
این افراد در حالی که در یک خانه مشترک مستقر بوده و 
در حال برنامه ریزی برای خروج از کشور بودند، بازداشت 
گاه اعام کرد که افراد یادشده همزمان با  شدند. این منبع آ
آغاز جنگ ۱۲روزه و نیز شروع اغتشاشات دی ماه، با هدف 
بی ثبات سازی، اقدام به صدور بیانیه ای در چارچوب اهداف 

رژیم صهیونیستی کرده بودند. 

کنش تند رشیدپور به مجری شبکه افق وا
کنش  ، مجری پیشین صداوسیما، در وا  رضا رشیدپور
به اقدام جنجالی و توهین آمیز شبکه افق، ویدئویی از خود 
منتشر کرد و به شدت از سازندگان این برنامه انتقاد کرد. 
او در بخشی از صحبت هایش گفت: »کسی که متن این 
برنامه را نوشته، چیزی از شرف نمی فهمد، چیزی از انسان 
نمی فهمد، چیزی از پدر و مادر و فرزند و سفره و حال و حرام 
نمی فهمد.« رشیدپور با این اظهارات، ضمن محکوم کردن 
محتوای برنامه، به بی مسئولیتی و رعایت نکردن اخاق 
کید کرد  حرفه ای در برخی تولیدات تلویزیونی اشاره کرد و تأ
که چنین اقداماتی به جای جذب مخاطب، موجب نفرت و 

بی اعتمادی عمومی می شود. 

بابک زنجانی کارزار به راه انداخت 
بابک زنجانی در صفحه توییتر خود با راه اندازی کارزاری 
خواستار برخورد با مسببان نابودی اقتصاد ملی شد. این 
متهم سابق اقتصادی نوشت: مسببانی که با سوء مدیریت، 
تصمیمات نادرست و لج بازی با مطالبات مردم، زمینه ساز 
شورش ها، کشته شدن جوانان کشور و نابودی اقتصاد 
ملی شده اند، باید بدون هیچ ماحظه ای مورد رسیدگی و 
 ، کنندگان این کارزار کمه قرار گیرند. وی افزود: ما امضا محا
از قوه قضائیه جمهوری اسامی ایران تقاضا داریم با انجام 
بررسی های دقیق، شفاف و عادانه، نقش و مسئولیت افراد 
مؤثر در این وقایع تلخ را مشخص کرده و آنان را مطابق قانون 

مورد پیگرد قضائی قرار دهد. 

کنش اروپا به اقدام جدید ایران وا
اتحادیه اروپا اعام کرد که خواستار باز ماندن کانال های 
گفت وگو با ایران است. این اتحادیه اظهار کرد: »بروکسل 
قرار دادن ارتش های کشورهای عضو اتحادیه اروپا به عنوان 
سازمان های تروریستی توسط ایران و اتهامات تروریستی 
آن را رد می کند.« این اظهارنظر از سوی کمیسیون اروپا در 
حالی مطرح شده است که مجلس ایران در روزهای گذشته 
کنش به قرار گرفتن سپاه پاسداران انقاب اسامی  و در وا
در فهرست گروه های تروریستی توسط بروکسل، ارتش های 

کشورهای عضو اتحادیه اروپا را تروریستی اعام کرد. 

 

فیلم فجر

گپ

محمد برزویی پور کارگردان فیلم »پروانه« درباره چرایی ساخت 
این فیلم توضیح داد و گفت: »این کار ثمره ۱۷ سال تاش من 
است« ساخت آن پنج سال زمان برد. از ابتدا می دانستیم که متن 
و قصه عامه پسند نیست، اما می خواستیم این کار را انجام دهیم. 
نشست پرسش وپاسخ فیلم »پروانه« نخستین فیلم در سومین 
روز چهل وچهارمین جشنواره فیلم فجر در ۱۳بهمن برگزارشد. در 
این نشست محمد برزویی پور کارگردان، شایان فصیح زاده طراح 
متن، کیوان شعبانی مدیر فیلمبرداری، نهال مصلحی سرمایه گذار و 
بهکام مصلحی مجری طرح حضور داشتند. برزویی پور که نخستین 
فیلمش را ساخته است، با تسلیت به افرادی که عزیزان خود را از 
دست دادند، سخنانش را آغاز کرد و افزود: پیش از این گفته بودم 

»این کار ثمره ۱۷ سال تاش من است« ساخت فیلم پنج سال 
زمان برد. از ابتدا می دانستیم که متن و قصه عامه پسند نیست، اما 
می خواستیم این کار را انجام بدهیم. این کارگردان درباره پاسخ به 
اینکه چطور جسارت ساخت فیلم روان شناسی کرده است، اظهار 
کرد: کارگردان های فیلم اولی بیشتر به سمت سویی می روند که 
مخاطب بیشتر دوست داشته باشد، اما من می خواستم اینطور 
ایده را اجرا کنم. او در پاسخ به اینکه چرا کارگردان نتوانست از بازیگران 
نتیجه خوبی به دست بیاورد، گفت: بازیگران بازی خوبی داشتند. 
کتر و  کتر است و دوربین در خدمت کارا این فیلم از زاویه نگاه کارا
محتوا پیش می رود. نهال مصلحی، سرمایه گذار با تسلیت به مردم 
گفت: برای اینکه اینجا هستیم ما را قضاوت نکنید و به عنوان شغل 

کید بر اینکه در ساخت فیلم گیشه مدنظر  به آن نگاه کنید. او با تا
نبود، افزود: من کادر درمان هستم و موضوعات روان شناسی برای 
من مهم بود و به دلیل سبک روان شناسی این کار را پذیرفتم. فیلم 
با بودجه شخصی ساخته شد. شایان فصیح زاده، طراح متن نیز با 
تسلیت به مردم ایران سخنانش را شروع کرد و گفت: قصه حقیقی 
است که درام در آن وارد شده است. پدرم روان شناس است و برای 
ساخت فیلم با او مشاوره داشتم و طرح را به محمد برزویی پور 
ارائه کردم. او با اعام اینکه فیلم با بودجه شخصی ساخته شده 
است، گفت: از شانس بد به این اتفاق افتادیم. کیوان شعبانی، 
مدیر فیلمبرداری هم با تسلیت به مردم، گفت: اینجا خانه ما است 
و نمی توان رها کرد، رها کردن جشنواره هم مانند کارهای تروریستی 
است. او درباره شکل فیلمبرداری توضیح داد: نمی خواستم درگیر 
حرکت و رنگ و لعاب خاص شویم، تاش کردم فیلمبرداری متعهد 

به قصه باشد. 

نویسنده سریال »من دزد نیستم« که با محور 
جنگ ۱۲ روزه ساخته می شود از همکاری با 
محسن و مصطفی تنابنده و منوچهر هادی در 
این سریال سخن گفت. پدرام کریمی نویسنده 
که توسط  سریال نوروزی »من دزد نیستم« 
تنابنده ها و منوچهر هادی در حال تولید است 
درباره این مجموعه به مهر بیان کرد: من و بابک 
کایدان نگارش سریال را بر عهده داشته ایم و 
منوچهر هادی کارگردان مجموعه و مصطفی 
نقش  درباره  وی  است.  تهیه کننده  تنابنده 
کرد:  محسن تنابنده در این پروژه نیز اظهار 

محسن تنابنده مدیر پروژه است و قصه به 
جنگ ۱۲ روزه می پردازد. کریمی درباره قصه این 
سریال توضیح داد: آغاز قصه سریال حمله و 
جنگ ۱۲ روزه ای است که رخ داده و پایان سریال 
نیز با خاتمه جنگ تمام می شود و اتفاقاتی در 
خ می دهد. نمی توانم  این مسیر در داستان ر
چون  بدهم  دیگری  توضیح  اتفاقات  درباره 
قصه را لو می دهد. وی با اشاره به اینکه نگارش 
کرد: سریال در  فیلمنامه ادامه دارد، عنوان 
حال تصویربرداری است، با این حال ما حدودً 
۸۰ درصد از فیلمنامه را آماده داریم. همچنین 

در حال دیالوگ نویسی بر اساس سیناپس های 
آماده قسمت ها هستیم. در حال حاضر هم سه 
قسمت پایانی را در مرحله دیالوگ نویسی داریم 
و تقریبً به صورت همزمان با گروه تصویربرداری 
پیش می رویم. این نویسنده در پایان درباره این 
سریال و جذابیت آن برای مخاطب بیان کرد: 
همه ما وقتی این کار را شروع کردیم تنها یک نیت 
داشتیم و هدف این بود که مردم پس از جنگ ۱۲ 
روزه حالشان بهتر شود. در اولین جلسه ای که 
دور هم جمع شدیم، گفتیم کاری انجام دهیم 

که دل مردم شاد شود. 

 : محمد برزویی پور

»پروانه« عامه پسند نیست

همکاری محسن تنابنده با منوچهر هادی

 جنگ ۱۲ روزه سوژه سریال نوروزی شد

عکسنامه  عکس:  آرمان ملی -فروغ موایی  فروشنده گلدان های زیبا و دل انگیز ایستگاه مترو سمت چپ ایستاده  است. گلدان هایش را بخریم

الناز ملک: 
پای فیلمم ایستادم 

نشست رسانه ای فیلم سینمایی »خیابان جمهوری« در 
دومین روز چهل و چهارمین جشنواره فیلم فجر برگزار شد. 
نشست رسانه ای فیلم سینمایی »خیابان جمهوری« با حضور 
منوچهر هادی تهیه کننده و کارگردان، پدرام کریمی نویسنده، 
الناز ملک و روح ا... زمانی بازیگران و میاد حسینی فیلمبردار 
۱۲ بهمن در دومین روز چهل و چهارمین جشنواره فیلم فجر 
برگزار شد. الناز ملک در ابتدای نشست بیان کرد: این اولین 
باری است که نقش اول یک فیلم مهم را بازی می کنم و کمی 
استرس دارم. پدرام کریمی درباره نگارش فیلمنامه گفت: من 
و منوچهر عزیز چند همکاری دیگر با هم  داشتیم و از همان 
ابتدا فیلمنامه را برای آقای هادی نوشته بودم زیرا ایشان 
سینمای اجتماعی را به خوبی می شناسند. هادی درباره 
بازگشتش به سینمای اجتماعی بیان کرد: کسانی که خیلی 
جدی به سینما نگاه می کنند دغدغه سینمای اجتماعی 
گر گاهی گریزی به سینمای کمدی و سریال می زنیم به  دارند و ا
این دلیل است که می توانیم  پول خوب دربیاوریم. من از ابتدا 
هم با سینمای اجتماعی شروع کردم و دغدغه این فیلم ها را 
دارم. ملک درباره بازی با لهجه ترکی گفت: ۲ روز پیش از آغاز 
پروژه به فیلم اضافه شدم و همزمان در »خیابان جمهوری« و 
»نیم شب« بازی کردم. من لهجه ترکی را بهتر از زبان ترکی بلدم 
و یک مترجم داشتم که در طول فیلم به من کمک می کرد. 
هادی درباره تلخ بودن فیلمش گفت: ما سعی کردیم امید 
هم در فیلممان قرار دهیم. این زن با بدبختی اما تاش بسیار 
سعی کرد زندگی اش را سر و سامان دهد و روزی حال داشته 
باشد. تاش آیار در این فیلم برای من بسیار ستودنی است 
و همه ما افرادی را در زندگی مان می بینیم که سختی های 
بسیاری می کشند. ما سعی کردیم این فیلم را شبیه به زندگی 
بسازیم. الناز ملک درباره حضورش در جشنواره فیلم  فجر 
 گفت: نقش دختری را بازی کردم که دستفروشی و کارگری کرد 
اما شرافتش را نفروخت. چیزی که ما امروزه در کشورمان کم 
داریم. یکی از دایلی که من امروز اینجا نشستم و پشت فیلمم 
ایستادم این است که فیلم »خیابان جمهوری« درباره یک  
گر به خانه بروم نمی دانم چندنفر به من  زن  مستقل است. ا
فحش می دهند اما پشت فیلمم ایستادم زیرا درباره یک زن 
مستقل است. امیدوارم هرکسی که می خواهد ما را نقد کند 
ابتدا فیلم »خیابان جمهوری« را ببیند. وی افزود: اخیرا تئاتر 
»خندیدن زیر مشت و لگد« را کار کردم که درباره دخترانی 
مانند الهه حسین نژاد و چیزی است که برای خود من  هم اتفاق 
کسی فرار کنم. پس  افتاد اما من توانستم از دست آن راننده تا
از پایان آن  نمایش برخی دختران آمدند، من را دیدند و باهم 
گریه کردیم. کریمی درباره طوانی شدن فیلم توضیح داد: ما 
گاهانه حذف کردیم زیرا می خواستیم   خیلی از فرازهای فیلم را آ
زیست آیار را به تصویر بکشیم و طبیعتا گاهی زندگی او مال آور 
می شد. منوچهر هادی در ادامه گفت: در زندگی آدم هایی از 
جنس آیار ذاتا خستگی و ریتم  کند وجود دارد اما تاش ما 
این بود که فیلم را خوش ریتم و شبیه به زندگی واقعی بسازیم. 

جشنواره

 آگهي فراخوان  ارزیابي كيفي آگهي فراخوان  ارزیابي كيفي
 مناقصه عمومي دو مرحله اي  مناقصه عمومي دو مرحله اي 

مناقصه گزار: شرکت ملي پخش فرآورده هاي نفتي ایران/ منطقه زاهدان
الف : موضوع مناقصه: تجهیز تأسیسات و اماکن منطقه زاهدان به سامانه حفاظت الکترونیك  با شماره مجوز  شماره 2004091583000032 سامانه ستاد ایران 

ب: میزان و حجم کار: تجهیز تأسیسات و اماکن منطقه زاهدان به سامانه حفاظت الکترونیك  
ج: تاریخ، مهلت، نشانی محل دریافت و تحویل اسناد مناقصه: از کلیه شرکتهاي واجد شرایط دعوت بعمل مي آید بعد از انتشار نوبت دوم این آگهي 
نسبت به دریافت اسناد ارزیابي کیفي از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکي دولت )ستاد( اقدام نمایند. ازم بذکر است کلیه مراحل این مناقصه از دریافت 

اسناد تا بارگذاري اسناد و ارائه پیشنهادات مناقصه گران و بازگشایي پاکات از طریق سامانه ستاد ایران به آدرس www.setadiran.ir  انجام خواهد شد. 
اطاعات مناقصه گزار جهت دریافت اطاعات بیشتر و ارائه پاکتهاي الف: زاهدان، خیابان دانشگاه، سه راه دانش، جنب پل شهداي وحدت شرکت ملي پخش 

فرآورده هاي نفتي منطقه زاهدان دبیرخانه کمیسیون مناقصات 
تلفن هاي تماس: 33287932 -054 واحد خدمات مهندسي منطقه 

حضور مناقصه گران در جلسه بازگشایي پاکات با ارائه معرفي نامه داراي مهر و امضاء مجاز تعهدآور بامانع است 
ــه  ــي مصوب 1394/09/22و ب ــات دولت ــن معام ــه تضمی ــن نام ــر در آئی ــن معتب ــي از تضامی ــول: یک ــل قب ــن قاب ــد کار: تضامی ــاع در فرآین ــن ارج ــغ تضمی ــوع و مبل ن

ــد.( ــي باش ــران  م ــي ای ــك مل ــزد بان ــماره 2172588027005 ن ــاب ش ــدي، حس ــپرده نق ــز س ــورت واری ــد.)در ص ــي باش ــال م ــغ23/024/000/000 ری مبل
برآورد مناقصه به مبلغ 460/460/988/682 ریال مي باشد 

د: شرایط متقاصیان                                                                                                                  
1. دارا بودن و ارائه گواهي معتبر تأیید صاحیت و رتبه بندي حداقل پایه 5 تأسیسات و تجهیزات یا پایه 5 نفت و گاز داراي اعتبار 

2. دارا بودن و ارائه گواهینامه صاحیت ایمني معتبر از اداره کل تعاون، کارو رفاه اجتماعي 
3. مدارك و سوابق مورد نیاز الزامات HSE و رعایت اطاعیه ها و دستور العمل هاي HSE ) ایمني، بهداشت و محیط زیست ( مناقصه گزار 

4. لیست پرسنل فني و تخصصي شرکت به همراه مدارك مربوطه 
5. داراي تجربیات کاري مرتبط بر اساس رزومه کاري و توان فني و مهندسي 

6. شرکت کنندگان مي بایست مورد تأیید حراست وزارت نفت باشند و در وندور لیست وزارت نفت نام شرکت درج گردیده باشد. 
7. رعایت بارگذاري کلیه مفاد مندرج در متن شرایط عمومي و برگشماري اسناد مناقصه منتشر شده در سامانه تدارکات الکترونیکي دولت الزامي مي باشد . 

8. عدم ممنوع المعامله بودن در سطح کلیه شرکتها )در صورت قرار داشتن در لیست شرکت هاي ممنوع المعامله سپرده شرکت در مناقصه به نفع مناقصه گزار 
ضبط خواهد شد .(

9. ارائه کپي از کلیه صفحات اساسنامه شرکت، آگهي تأسیس، آخرین آگهي تغییرات در روزنامه رسمي کشور، کد اقتصادي و شناسه ملي الزامي است. 
10. عدم ارائه مدارك فوق و یا عدم تحقق هریك از شرایط مندرج در اسناد مناقصه موجب رد صاحیت مناقصه گر خواهد شد. 

11. کلیه مستندات ارائه شده در مناقصه بایستي برابر اصل باشند . 
12. ازم بذکراست قراردادهایي مشمول امتیاز تجربه مي گردند که در پایگاه اطاعات قراردادهاي کشور به ثبت رسیده باشد.

13. تضامین ارائه شده توسط بانك پاسارگاد و کارگزاران آن، بانك گردشگري و بانك سپه و ارائه هرگونه چك قابل قبول نمي باشد
صرفاً پذیرش اسناد الکترونیکي و اسناد ارزیابي کیفي مجهز به امضاي الکترونیکي صاحبان امضاي مجاز مورد پذیرش واقع 

مي گردد و اسناد فیزیکي ) کاغذي ( و اسناد فاقد امضاي الکترونیکي ) داراي مهر گرم ( به هیچ وجه مورد پذیرش نیست . 
با مصرف بهینه انرژي، هوا و محیط  زیست سالم تري داشته باشیم

شناسه آگهی: 2108637           م.الف: 3288
تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/11/13
روابط عمومي شركت ملي پخش فرآورده هاي نفتي منطقه زاهدانتارخ انتشار نوبت دوم: 1404/11/14

نوبت دوم

7044

 شركت ملي پخش فرآورده اي نفتي اران
منطقه  زاهدان

فراخوان مزایده عمومیفراخوان مزایده عمومی
نوبت اولنوبت اول

ــا بهره گیری از  سازمان منابع طبیعی و آبخیزداری کشور، درنظر دارد فرآوردهایی حاصل از زراعت چوب در استان گیان را، ب
ــروش برساند. ــه ف ــده    1004003031000005 ب ــا شماره مزای ــت )www.setadiran.ir( ب ــدارکات الکترونیکی دول سامانه ت

نرخ پایه مزایده فروش چوب قطعه پارک جنگلی دکتر درستکار محدوده زون احیائی – تفرجی
 با شماره پارتی : 1104003031000019

تعداد درختان نوع گونهردیف
)سر پا(

حجم کل
 )متر مکعب(

نرخ پایه 
قیمت پیشنهادی نرخ پایه) ریال(کارشناسی

)ریال(

 666.843.750.000 22205334.75125.000.000صنوبر1

    666.843.750.000  22205334.75جمع کل

نرخ پایه مزایده فروش چوب قطعه2-1 و 2-2 و 3 باند راه آهن رشت – آستارا با شماره پارتی: 1104003031000020

تعداد درختان نوع گونهردیف
)سر پا(

حجم کل 
)متر مکعب(

نرخ پایه 
قیمت پیشنهادی نرخ پایه) ریال(کارشناسی

)ریال(

   25.766.250.000 314206.13125000000صنوبر1

    72.447.210.000 855536.646135000000کاج تدا2

        219.000.000 21.752125000000تاکسیدیم3

     98.432.460.000  1171744.528جمع کل

زمان انتشار درسامانه : روز شنبه مورخ  1404/11/11
مهلت دریافت اسناد مزایده : ساعت 19 روز پنج شنبه مورخ 1404/11/16

تاریخ بازدید : ساعت 10 صبح روز یکشنبه مورخ 1404/11/19 
آخرین مهلت ارسال پیشنهاد قیمت : ساعت 14 روز یکشنبه مورخ 1404/11/26

زمان گشایش پیشنهادات:  ساعت 09:30روز دوشنبه مورخ 1404/11/27 
ضمنا رعایت موارد ذیل الزامی است :

1- برگزاری مزایده صرفا از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت می باشد و کلیه مراحل فرآیند مزایده شامل دریافت اسناد 
مزایده، پرداخت تضمین شرکت در مزایده )ودیعه)، ارسال پیشنهاد قیمت و اطاع از وضعیت برنده بودن مزایده گران محترم از 

طریق سامانه ستاد امکان پذیر می باشد .
2- کلیه اطاعات شامل مشخصات ،شرایط و نحوه برگزاری مزایده در برد اعان عمومی سامانه مزایده ،قابل مشاهده ،بررسی و 

انتخاب می باشد و در صورت ابهام با شماره 23563633-021  واحد امور قراردادها تماس بگیرید .
7071شناسه آگهی: 2115102   م الف :4158

نوبت دوم   
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